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Hydraulischer Drehtisch
Traglast 500 kg − 15.000 kg
Seite 106

Kaltdrahtvorschubgerät
Servomotor mit 4 Rollen 
Seite 20

Gerät verschweißt Elektroden

Gerät ist WIG-tauglich

Gerät ist MIG/MAG-tauglich

Gerät eignet sich zum Plasmaschneiden

Gerät mit Netzumrichter

Gerät nutzt IGBT-Technologie

Gerät ist HF-geschützt

Gerät hat Lift WIG

Gerät hat HF-Zündung

Gerät liefert Wechselstrom

Gerät liefert Gleichstrom

Gerät hat PFC-Technologie

Gerät ist Puls-tauglich

Gerät hat Hot Start

Gerät hat Arc Force

Gerät hat Upslope

Gerät hat Downslope

Gerät mit Thermostat

Gerät mit Drahtvorschub

Gerät ist luftgekühlt

Schutzklasse IP 23

Gerät ist generatortauglich 

Spot welding möglich

Verschaffen Sie sich einen schnellen Überblick mit unserem  
praktischen Symbolsystem.

 
Verwendete Symbole Inhaltsverzeichnis 

MIG/MAG/MMA/WIG 
Schweißinverter
Seite 12
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Bestview VIII mit Bestnoten 1/1/1/1 Bestview VIII mit Bestnoten 1/1/1/1
Automatik Schweißhelme Automatik Schweißhelme

Bequem, vollautomatisch, schlagfest
Der neue Bestview VIII mit automatischer Abdunkelung  
eignet sich sowohl zum Schweißen, als auch zum  
Schleifen. Der Helm hat zudem ein extrem großes
Sichtfeld, welches auch für Brillenträger durch  
Vorsatzgläser bequem angepasst werden kann. Extra großes Sichtfeld

Vorrichtung zum Einlegen von  
Vorsatzscheiben für Brillenträger.

- Aufhellzeit einstellbar.
-  Variable Abdunkelung manuell regel-

bar von Schutzstufe DIN 9 bis DIN 13 
oder DIN 4 bis DIN 8.

-  Einstellung der Lichtempfindlichkeit 
ermöglicht eine Anpassung an die 
Raumsituation.

Einstellung der Sensibilität der Sensoren

Umschalten von Schweiß- auf Schleif-
modus möglich. Ebenfalls kann die 
variable Abdunkelung in zwei Stufen 
getrennt geregelt werden.

Batterietest

Einschubfach für die wechselbare Lithium 
CR2450 Knopfzelle

Einstellung der Verzögerung des  
Umschaltvorgangs
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Bestview VIII, Grafik
Artikelnr.:  02.10.01.00054
                (alt:31877223)

Abb. Batterie

Modell Bestview VIII

Sichtfläche 100 x 65 mm

Abmessung der Kassette 125 x 106 x 20 mm 

UV/IR-Schutz ständig bis zu 
Abdunkelungszahl DIN16

Heller Zustand DIN 4

Variable Abdunkelung  
einstellbar

von DIN 9 bis DIN 13 oder
von DIN 4 bis DIN 8

Energie ein/aus vollautomatisch

Batterie wechselbar ja

Umschaltzeit hell auf dunkel
Umschaltzeit dunkel auf hell

0,00003 s
0,25 s ~ 0,8 s

Funktion Schweißen/Schleifen

Betriebstemperatur -5°C bis +55°C

Lagertemperatur -20°C bis +70°C

Material  Polyamid Nylon

Gesamtgewicht 490 g

Filter CE-Klasse 4/4-8/9-13JAVAC1/1/1/1/379CE 

Zubehör Artikel

Außenschutzscheibe 02.10.02.00050 (alt:77980453)

Innenschutzscheibe 02.10.02.00052 (alt:77980456)

Kopfbügel 02.10.02.00054 (alt:31871124)

Schweissband 02.10.02.00044 (alt: 10990176)

Vergrößerungsglas 02.10.02.00056 (alt:77980457)

Eigenschaften BESTVIEW VIII

▪  Für Brillenträger: Das optionale  
Vergrößerungsglas macht die Brille  
überflüssig! 

▪  Abdunkelung einstellbar von  
DIN 4 bis DIN 13. 

▪ WIG-geeignet! Reagiert schon ab 3 A.
▪  Der BESTVIEW VIII eignet sich sowohl zum 

Schweißen, als auch zum Schleifen.
▪ Ausgestattet mit 4 Sensoren.
▪  Turn-Over-Kopfbügel-Mechanismus, der den 

Gewichtsschwerpunkt dem Träger anpasst.
▪ Batteriewechsel möglich.
▪ 1 × CR2450-Lithium-Batterien. 

BESTNOTEN! 4 x 1
Geeignet 
zumSchleifen 

XXL 

Sichtfeld

Bestview VIII mit Bestnoten 1/1/1/1
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Zubehör Artikelnr..

Außenschutzscheibe 02.10.02.00040 (alt: 77980452)

Innenschutzscheibe 02.10.02.00041 (alt:77980454)

Kopfbügel 02.10.02.00042 (alt:31871122)

Schweissband 02.10.02.00044 (alt: 10990176)

Bestview VII Bestview VII

4 Sensoren zur schnellen und sicheren 
Erkennung des Lichtbogens bei einem 
Sichtfeld von 98 x 55 mm.

Von innen eingelegte Außenschutzscheibe 
schließt noch dichter ab und schützt die 
Filterkassette so besser  
vor Schweißspritzern.

- Aufhellzeit einstellbar.
-  Variable Abdunkelung manuell regelbar 

von Schutzstufe DIN 9 bis DIN 13.
-  Einstellung der Lichtempfindlichkeit 

ermöglicht eine Anpassung an die Raum-
situation.

Umschalten von Schweiß- auf Schleifmo-
dus möglich ohne den Helm abzusetzen.

Der neue Turn-Over-Kopfbügel ermöglicht 
eine bessere Abstandsregulierung zwi-
schen Auge und Sichtfeld und ist so auch 
optimal für Brillenträger geeignet.

Filterkassette ohne Werkzeug einfach 
austauschbar.

Zwei 3V-Lithium Batterien einfach aus-
wechselbar für erhöhte Lebensdauer.

Neuer Turn-Over-Kopfbügel für noch mehr 
Tragekomfort.
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Bequem, vollautomatisch, schlagfest
Der neue Bestview VII mit automatischer Abdunkelung  
eignet sich sowohl zum Schweißen, als auch zum  
Schleifen. Dank des weiterentwickelten Turn-Over-Kopf-
bügel-Mechanismus passt sich der Gewichtsschwerpunkt 
dem zentralen Schwerpunkt des Kopfes an, egal ob der 
Helm hoch- oder heruntergeklappt ist. Dieses Design  
verringert den Druck auf Kopf und Nacken. Hierdurch 
und durch seine weiteren Neuheiten wird das Tragen der 
Bestview VII Helme für den Benutzer noch  
komfortabler.

Bestview VII
Artikelnr.: 02.10.01.00040 
(alt: 31877210)
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Abb. (5) Batterie

Eigenschaften BESTVIEW VII

▪ WIG-geeignet! Reagiert schon ab 9 A.
▪  Der BESTVIEW VII eignet sich sowohl zum 

Schweißen, als auch zum Schleifen.
▪ Ausgestattet mit 4 Sensoren.
▪  Turn-Over-Kopfbügel-Mechanismus, der den 

Gewichtsschwerpunkt dem Träger anpasst.
▪ Batteriewechsel möglich.
▪ 2 × 3V-Lithium-Batterien. 

WIG 

tauglich

Geeignet 
zum

Schleifen 

Modell Bestview VII

Sichtfläche 98 x 55 mm

Abmessung der Kassette 110 x 90 x 9 mm 

UV/IR-Schutz ständig bis zu 
Abdunkelungszahl DIN16

Heller Zustand DIN 4

Variable Abdunkelung von DIN 9 bis DIN 13

Energie ein/aus vollautomatisch

Batterie wechselbar ja

Umschaltzeit hell auf dunkel
Umschaltzeit dunkel auf hell

0,00003 s
0,25 s ~ 0,8 s

Funktion Schweißen/Schleifen

Betriebstemperatur -5°C bis +55°C

Lagertemperatur -20°C bis +70°C

Material  Polyamid Nylon

Gesamtgewicht 470 g

Prüfnummer 16321JAVAC W4/9-13V1CE 

Automatik Schweißhelme Automatik Schweißhelme
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Alle Helme der BESTVIEW-Serie sind  
geeignet zum Schleifen und WIG-tauglich!

Eigenschaften

▪ WIG-geeignet! Reagiert schon ab 9 A.
▪  BESTVIEW IV eignet sich zum Schweißen und Schleifen.
▪  Neuer verbesserter Turn-Over-Kopfbügel-Mechanismus, 

der den Gewichtsschwerpunkt dem Träger anpasst.
▪ 2 × 3 V-Lithium-Batterien. 

Modell Bestview IV Carbon / Black

Sichtfläche 98 x 43 mm

Abmessung der Kassette 110 x 90 x 9 mm 

UV/IR-Schutz ständig bis zu 
Abdunkelungszahl DIN16

Heller Zustand DIN 4

Variable Abdunkelung von DIN 9 bis DIN 13

Energie ein/aus vollautomatisch

Umschaltzeit hell auf dunkel
Umschaltzeit dunkel auf hell

0,03 − 0,8 ms
0,25 s ~ 0,8 s

Funktion Schweißen/Schleifen

Betriebstemperatur -5°C bis +55°C

Lagertemperatur -20°C bis +70°C

Material  Polyamid

Gesamtgewicht 530 g

Prüfnummer 4/9-13 JAVAC 1/1/1/2 /379 CE

Bestview IV Kunststoff
Artikelnr.:  02.10.01.00010 

(alt:31877111black)

Vollautomatisch, schlagfest, bequem − und sehen super aus!
Die Bestview IV Carbon und Black mit automatischer 
Abdunkelung eignen sich sowohl zum Schweißen, als 
auch zum Schleifen. Sie haben ebenfalls die hervorragenden 
Trageeigenschaften, wie alle Helme der Bestview-Serie.

Automatik Schweißhelme Profi-Line E-Schweißinverter
Bestview IV Carbon und Black ATM 1600 PFC und ATM 2000 PFC

Zubehör Artikelnr.

Schweißband 02.10.02.00010 (alt:10990171)

Außenschutzscheibe 02.10.02.00012 (alt:77980449)

Innenschutzscheibe 02.10.02.00014 (alt:31871115)

Kopfbügel Bestview IV lose 02.10.02.00016 (alt:31871119)

1.    Aufhellzeit einstellbar und 
Umschalten von Schweißen auf 
Schleifen.

2.  Einstellung der Lichtempfindlich-
keit.

3.  Variable Abdunkelung manuell 
einstellen.

Carbon Black
Artikelnr.: 02.10.01.00020 
                (alt:31877111schwarz)

Modell ATM 1600 PFC ATM 2000 PFC

Netzspannung 1 ~ 230 V ± 10 %, 50/60 Hz 1 ~ 230 V ± 10 %, 50/60 Hz

Nennleistung 5,1 kW 6,8 kW

Effektiver Strom 14,5 A 20A

Nenneingangsstrom 23 A 31A

Einschaltdauer
   

MMA MMA

40 % 160 A
60 % 135 A
100 % 105 A

30% 200A
60% 165A
100% 135A

Leerlaufspannung 14,5 V 14,5 V

Schweißstrombereich 10 ~ 160 A 10 ~ 200A

Isolierklasse H H

Schutzklasse IP 23 IP 23

Maße (L x B x H) 380x136x250 mm 380x136x250 mm

Gewicht 6,1 kg 6,1 kg

Kühlung Luft Luft

Artikelnummer 02.01.02.00160 02.01.02.00210

 

MMA Schweißinverter ATM 1600 PFC und ATM 2000 PFC

Die Schweißinverter ATM 1600 PFC und ATM 2000 PFC 
sind  wieder im Lieferprogramm. Mit PFC Technologie 
und mit neuem Design. Funktionen wie Arc-Force, 
Hot-Start und Anti-Stick werden manuell geregelt. 
Neben Elektrodenschweißen ist auch WIG Schweißen 
mit Lift-Arc-Zündung möglich.

Eigenschaften

 ▪ PFC Technologie
 ▪ Mit Lift TIG-Modus 
 ▪  Anti-Stick, Arc-Force, Hot-Start, VRD
 ▪  Schutz vor Überhitzung, Überstrom, Unter-

spannung 
 ▪ Generatortauglich
 ▪ MMA /Lift TIG Modus
 ▪ Leicht und handlich

PRÜFNUMMER

1/1/1/2

3 Jahre 

Garantie 

Lieferumfang ATM Serie 
1 Massekabel 3m

1 Elektrodenkabel 5m

1 Koffer
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Liliput 280, 400 und 600
Profi-Line E-Schweißinverter

Leistungsstarker Winzling
Dieses ultraleichte, sehr kleine Elektro-
den-Schweißgerät mit hoher Ausgangs-
leistung kommt vor allem in der Schwer-
industrie zum Einsatz. Unter Verwendung 
der neuesten IGBT-(Nanotechnologie) 
Generation von Halbleitern kann dieses 
Elektroden-Gerät mit Schweißkabeln von 
bis zu 100 m ohne Leistungsabfall benutzt 
werden!

Zubehör Artikelnr.

Schweißkabel, Masseklemme  
und Stecker 5 m, 35 mm2

02.12.02.00070
(alt:34641635)

Schweißerkabel mit Elektrodenhal-
ter 35 mm2 400 A 5m

02.12.02.01070
(alt:34641830)

Schweißkabel, Masseklemme  
und Stecker 5 m, 50 mm2

02.12.02.00090
(alt:34641645)

Schweißerkabel mit Elektrodenhal-
ter 50 mm2 600 A 5m

02.12.02.01090
(alt:34641840)

Schweißkabel, Masseklemme 
 und Stecker 5 m, 70 mm2

02.12.02.00110
(alt:34641655)

Schweißerkabel mit Elektrodenhal-
ter 70 mm2 600 A 5m

02.12.02.01110
(alt:34641850)

Handfernregler für Liliput 
mit 5 m Kabel

02.01.02.80010
(alt:64125811)

Generatortauglich mit Überspannungs- und Unterspannungsschutz

280 A; 9,3 kg 400 A; 11,7 kg 600 A; 16,5 kg
Eigenschaften

▪  IGBT-Technologie.
▪  Sehr kleines Gehäuse; leicht zu handhaben.
▪  Niedriger Kraftbedarf; günstiger Verbrauch.
▪  100 m Schweißkabel problemlos möglich.
▪  Sehr geringes Gewicht.
▪  Generatortauglich.
 ▪  Kann für alle basischen und rutilummantelten  

Elektroden verwendet werden.
 ▪  Selbstschutzprogramm: Mängel an Phase, Über-

spannung / Unterspannung, Überhitzung
 ▪  Ausführung mit Auswahlknopf für Schweißstrom, 

Arc-Force und Hot-Start.

MIG 200 IGBT
Profi-Line MIG/MAG

Auch für Elektroden geeignet
Extrem leichter und sehr leistungsstarker MIG/MAG  Schweißinverter 
mit der neuesten Technologie sowie Synergie-Funktion. Der Inverter 
hat eine 5 kg Drahtspulenaufnahme. Zusätzlich MMA und Lift TIG

Modell MIG 200

Netzspannung 1-phasig, 220±10% ±15%

Eingangsnennleistung 8,5 6,4 8,7

Nenneingangsstrom  39 29 40

Ausgangsstrombereich 50 - 200 A 10 - 200 A 10~180 A

Funktion MIG WIG MMA

 
Einschaltdauer 
(40°C 10 min.)

30% 200A 30% 200A 30% 180A

60% 141A 60% 141A 60% 127A

100% 110A 100% 110A 100% 99A

Leerlaufspannung 54 V

Effizienz (%) 77%

Drahtvorschub extern/intern

Power Faktor 0,73

Schweißdrahtdurch-
messer (mm) 

0,6 - 0,8 - 1,0 Ø 2,5, 
Ø 3,25, 
Ø 4,0

Maße (L x B  x H) mm 495x210x330

Gewicht 12 kg

Isolations-klasse H

Schutzklasse IP21S

Artikelnummer 02.01.20.02020

Eigenschaften
 ▪ Leichte Bauweise
 ▪ auch Elektrodenschweißen
 ▪ 2-Takt/4-Takt einstellbar
 ▪ Digitale Anzeige
 ▪ umpolbar für Fülldraht
 ▪ stufenlos regelbar
 ▪ IGBT-Technologie
 ▪ Synergie-Funktion
 ▪ 5 kg Drahtspule
 ▪ Mit MMA und Lift TIG

Produktvideo  

Modell Liliput 280 Liliput 400 Liliput 600

Netzspannung 3x 400 Volt 50 Hz  
(andere Voltzahlen auf Anfrage)

Nennleistung 10 kVA 16 kVA 37 kVA

Eingangsspannung 290 − 480 V

Einschaltdauer   
                       100 %

−
280 A

400 A
310 A

600 A
480 A

Schweißstrombereich 20 ~ 280 A 10 ~ 400 A 16 − 630 A

Leerlaufspannung 61 V 57 V 63 V

Wirkungsgrad 90 %

Schweißelektroden 2 − 5 mm 2 − 5 mm 2 − 6 mm

Schutzklasse IP 21

Isolierklasse F

Maße (L x B x H) mm 335 x 186 x 330 335 x 186 x 330 490 x 220 x 375 

Gewicht (mit Kabel) 9,3 kg 11,7 kg 16,5 kg

Artikelnummer 02.01.02.00280
(alt:64125801)

02.01.02.00400
(alt:64125800)

02.01.02.00600
(alt:64125810)

Lieferumfang:
1 Netzkabel

Optional: 
1 Handfernregler, 5 m Kabel

Lieferumfang:
1 Netzkabel

Optional: 
1 Handfernregler, 5 m Kabel

Lieferumfang: 
1 MIG Brenner UF 15/3 m 
1 Massekabel 2,5 m
1 Elektrodenkabel 2,5 m
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MIG 250 GN³ und MIG 315 GN³
Profi-Line MIG/MAG / MMA / WIG

Eigenschaften

 ▪ 4-Rollen-Drahtvorschub
 ▪ Auch zum Elektroden-Schweißen geeignet
 ▪ IGBT-Technologie
 ▪  Eingebauter Drahtvorschub,stabiles Metallge-
häuse mit Platz für eine 10 − 50 Liter Gasfla-
sche

 ▪ MIG/MMA/LIFT WIG-Modus. 
 ▪ MMA-Modus mit VRD-Steuerung. 
 ▪ 2-Takt/4-Takt
 ▪ Mit Konvertierung der Ausgangspolarität. 
 ▪  Im MMA-Modus kann mit passendem Brenner 
auch WIG geschweißt werden.

 ▪  Mit perfektem Überstrom-, Überhitzung-und 
Unterspannungsschutz. 

 ▪  Strom- und Spannungsangabe mit separater 
Digitalanzeige. 

 ▪  3 Kanalausführung (wasserdicht, staubdicht,          
korrosionsbeständig).

 ▪  Die hohe Dauerbelastung kann für industrielle         
Anwender genutzt werden. 

Schweißt Elektroden & Fülldraht

Schweißen in der Profi-Liga
Der 4-Rollen-Drahtvorschub sorgt für eine zuverläs-
sige Drahtförderung. Universelle Schweißarbeiten 
im Freien können, neben E-Hand, auch mit Fülldraht 
ausgeführt werden.

Lieferumfang:
1  MIG Schweißbrenner 

UF25/4 (MIG 250 GN3)
1  MIG Schweißbrenner 

UF36/4 (MIG 315 GN3)
1 Massekabel (3 m)
1 Elektrodenkabel (3 m)

Modell MIG 250 GN³ MIG 315   GN³

Netzspannung 3P~400V±15%, 50/60Hz

Power Faktor 0,93

Nenneingangsleistung MIG MMA WIG MIG MMA WIG

7,8 KW 8,8 KW 5,9 KW 7,8 KW 8,8 KW 5,9 KW

Nenneingangsstrom 12 A 13,7 A 9,1 A 17 A 18,8 A 13A

MIG MMA WIG MIG MMA WIG

Schweißstrombereich 50~250A 25~250A 15~250A 50~315A 25~315A 15~315A

Schweißspannungsbereich 16,5~26,5 21~30 10,6~20 16,5~30 21 ~ 32,6 10,6 -22,6

Effizienz ≥85 %

Einschaltdauer 60 % bei 60%   250A
100% 194A

60%   315A
100% 

Leerlaufspannung 58 V

Schutzklasse IP21

Schweißdraht Durchm. 0,8/1,0 0,8/1,0/1,2

Maße (L x B  x H) mm 900×520×765 940×450×810

Gewicht 47 kg 48 kg

Artikelnummer 02.01.21.01041 02.01.21.01051

Ergonomisch geformt
Die UF MIG Brenner von JAVAC liegen aufgrund hochwertiger  
Materialien perfekt in der Hand, sind extrem flexibel und lassen  
sich ohne Kraftaufwand leicht führen. Die Gummieinlagen am  
Griff sorgen für einen festen Halt ohne Abrutschen. Kugelgelenk  
am Griff und Eurozentralanschluss sorgen für zusätzliche  
Flexibilität. Dank dem Eurozentralanschluss kann die UF-Serie  
an alle gängigen MIG-MAG Schweißgeräte angeschlossen  
werden. Bis 500 A ist für jeden der passende MIG Brenner dabei.

Hochwertige, ergonomisch geformte
Griffschale.

Schutzkappen auf Wasserschläuchen. Federnd gelagerte Kontaktpins.

Kugelgelenk und Knickschutz am  
Eurozentralanschluss.

   Kugelgelenk und Knickschutz am Griff      
   für flexibles Arbeiten. 

       Stabiler, flexibler Schutzschlauch  
       (nur bei UF MIG 400).

Übersicht
Schweißbrenner

Eigenschaften

▪  Ergonomisch geformte Griffschale.
▪  Kugelgelenk und Schutz am Griff.
▪  Eurozentralanschluss.
▪  Kugelgelenk und Knickschutz am  

Eurozentralanschluss.
▪  Federnd gelagerte Kontaktpins.
▪  Stabiler und flexibler Schutzschlauch 

bei wassergekühlten Brennern.
▪  Schutzkappen auf Wasserschläuchen.
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Schweißbrenner MIG Schweißbrenner MIG

Randnotiz

6 11

44 5

9 10

1 2

7

3

8

Modell UF MIG 15/3 

Kühlung Gas

Einschaltdauer 60 % 180 A CO², 150 A MIX

Drahtdurchmesser 0,6 − 1,0 mm

Art-Nr. Alt 3 m 33142535

Art-Nr. Neu 3 m 02.12.02.00010

Modell UF MIG 24/4

Kühlung Gas

Einschaltdauer 60 % 250 A CO², 220 A MIX

Drahtdurchmesser 0,8 − 1,2 mm

Art-Nr. Alt 33142538

Art-Nr. Neu 02.12.02.00022

UF MIG 15/3

UF MIG 24/4

Verschleißteile UF MIG 15 Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu
1 Gasdüse D 12 kon 33941055 02.13.01.00025

2 Stromdüse 0,8 mm M 6x25 33942615 02.13.01.00010

2 Stromdüse 1,0 mm M 6x25 33942631

3 UF 15 Gasdüsenträger 33940110 02.13.01.00050

4 UF 15 Haltefeder 33940180 02.13.01.00055

5 Spirale blau 3m 33948010 02.13.01.00100

Verschleißteile UF MIG 24 Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu
6 Gasdüse D 12,5 kon 33940225 02.13.01.00030

7 Stromdüse 0,8 mm M 6 x 28 33942625 02.13.01.00015

7 Stromdüse 1,0 mm M 6 x 28 33942630

8 UF 24 Düsenstock 33940120 02.13.01.00080

9 UF 24 Gasverteiler Keramik 33945010 02.13.01.00065

10 Spirale rot 4 m 33948020 02.13.01.00105

11 Teflon rot 1,0 −1,2  mm, 4 m 33948110 02.13.01.00115

MIG 250GN³ 
Artikelnr.: 02.01.21.01041 
Seite:12

Modell UF MIG 25/4

Kühlung Gas

Einschaltdauer 60 % 230 A CO², 200 A MIX

Drahtdurchmesser 0,8 − 1,2 mm

Art-Nr. Alt 33142547

Art-Nr. Neu 02.12.02.00026

Verschleißteile UF MIG 25 Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu
1 Gasdüse D 15 kon 33940230 02.13.01.00035

2 Stromdüse 0,8 mm M 6x28 33942625 02.13.01.00015

2 Stromdüse 1,0 mm M 6x28 33942630

2 Stromdüse 1,2 mm M 6x28 33942635

3 UF 25 Düsenstock 33940130 02.13.01.00085

4 UF 25 Haltefeder 33940182 02.13.01.00060

5 Spirale rot 4 m 33948020 02.13.01.00105

6 Teflon rot 1,0−1,2 mm, 4 m 33948110 02.13.01.00115

Modell UF MIG 36/4

Kühlung Gas

Einschaltdauer 60 % 340 A CO², 300 A MIX

Drahtdurchmesser 0,8 − 1,6 mm

Art-Nr. Alt 33142557

Art-Nr. Neu 02.12.02.00032

Verschleißteile UF MIG 36 Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu
7 Gasdüse D 16 kon 33940226 02.13.01.00040

8 Stromdüse 0,8 mm M 6x28 33942625 02.13.01.00015

8 Stromdüse 1,0 mm M 6x28 33942630

8 Stromdüse 1,2 mm M 6x28 33942635

9 UF 36 Düsenstock M 6x32 33940140 02.13.01.00090

10 UF 36 Gasverteiler Keramik 33945020 02.13.01.00070

11 Spirale gelb 4 m 33948030 02.13.01.00110

12 Teflon rot 1,0−1,2 mm, 4 m 33948110 02.13.01.00115

7

2

8

3

9

4

10

6

12

5

11

1

Randnotiz

MIG 250GN³ 
Artikelnr.: 02.01.21.01041 
Seite:12

UF MIG 25/4

UF MIG 36/4

UF MIG 25 und 36UF MIG 15 und 24
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Profi-Line WIG DC

*Pulse-width modulation = Pulslängenmodulation

Profi-Line WIG AC/DC

WIG Schweißinverter AST 181 PFC und AST 201 PFC
Die Schweißinverter AST 181 PFC und AST 201 PFC 
mit neuem Design sind jetzt neu im Lieferpro-
gramm. Die benutzerorientierte Bedienerführung 
über die LED-Anzeige ermöglicht kinderleichtes 
Einstellen der benötigten Parameter.

Astor 200-DP AC/DC-WIG Inverter
Extrem leichte und sehr leistungsstarke AC/DC WIG Schweißanlage 
mit der neuesten Invertertechnologie.
Durch die PWM* Technologie kann die Spannung und Gegenspannung 
reduziert werden, ohne dass die Schweißleistung beeinträchtigt 
wird. 

Modell AST 181 PFC AST 201 PFC

Netzspannung 1 ~ 230 V ± 10 %, 50/60 Hz 1 ~ 230 V ± 10 %, 50/60 Hz

Nennleistung 3,9 kW  5,8 kW  6,3 kW  4,6 kW

Effektiver Strom 17 A  26,5 A 32 A 21 A

Nenneingangsstrom  10 A 13 A  18 A 15 A

Einschaltdauer
   

WIG MMA WIG MMA

35 % 180 A
60 % 140 A
100 % 110 A

25 % 180 A
60 % 120 A
100 % 100 A

50 % 200 A
60 % 180 A
100 % 145 A

30% 200A
60% 145A
100% 135A

Leerlaufspannung 66 V

Schweißstrombereich 5 ~ 180 A 5 ~ 200A

Isolierklasse H

Schutzklasse IP 23

Maße (L x B x H) 465x146x278mm 465x146x268 mm

Gewicht 7,5 kg 9 kg

Kühlung Luft

Artikelnummer 02.01.10.00102 02.01.10.00208
Lieferumfang: 
1 Massekabel 4m
1 Brenner SR 17/8
1 Koffer

Lieferumfang:
1 WIG Brenner SR 26/8
1 Massekabel, 3 m 
1 Elektrodenkabel, 3 m 

Modell Astor 200-DP

Netzspannung 230 V, 50/60Hz, ±15% 

WIG Elektroden

Nennstrom 28 A 38,1 A

Schweißstrom min. 5A 20A

Leistung 5,2 KW 6,4 KW

Einschaltdauer  
(40°C 10 min)

60% 200A 
 

40 % 160 A

Leerlaufspannung 56 V

Ausgangsstrom 200 A 180 A

Schutzklasse IP 21 S

Isolierklasse F

Effizienz 80%

Power Factor 0,73

Maße (L x B x H) mm 475 x 200 x 410

Gewicht 14,2 kg

Artikelnummer 02.01.11.00130

Eigenschaften

 ▪ PFC Technologie
 ▪  Optimale Leistung auf ultradünnen 

Oberflächen ohne Verformung.
 ▪ Spot-/ Pulszeitfunktion wählbar 
 ▪  Downslope; Upslope; Gasvor- und 

-nachströmen;Pulsfrequenz einstellbar.
 ▪  Schutz vor Überhitzung, Überstrom, 

Unterspannung 
 ▪ Generatortauglich
 ▪ TIG/MMA Modus
 ▪ Leicht und handlich

Eigenschaften

 ▪ Leichte Bauweise
 ▪ HF Zündung
 ▪ Exzellente Schweißeigenschaften
 ▪  Downslope; Upslope; Gasvor- und 

-nachströmen Pulsfrequenz einstellbar
 ▪ Digitale Anzeige
 ▪ 2-Takt/4-Takt einstellbar
 ▪ Power Factor mehr als 0,7
 ▪ PWM Technik

Astor 200-DP AC/DC-WIG InverterAST 181 und 201
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Wassergekühlt

*Die hintere Ziffer gibt die Kabellänge an

Schweißbrenner WIG

Maschinenbrenner

1 2 3 4 5

1

1

2

2

3

3

4

4

5

5
Alle SR-Brenner mit  
Mikro-Schalter

Luftgekühlt
Modell SR 18 AUT/8*

Kühlung Wasser

Einschaltdauer 35% DC 180 A; AC 150 A

Drahtdurchmesser 0,5 − 4,0 mm

Art-Nr. Alt 33152560

Art-Nr. Neu

Verschleißteile SR 18SC Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu

1 Brennerkappe L 33801010 02.13.03.00010

2 Spannhülse 1,6 / 50 mm 33801100 02.13.03.00020

2 Spannhülse 2,4 / 50 mm 33801105 02.13.03.00030

2 Spannhülse 3,2 / 50 mm 33801110 02.13.03.00040

3 Spannhülsengehäuse 3380111X

4 Keram. Gasdüse Gr. 7 33802360

5 Isolator 33802410

Verschleißteile SR 17-18-26 Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu

1 Brennerkappe L 33801010 02.13.03.00010

2 Spannhülse 1,6 / 50 mm 33801100 02.13.03.00020

2 Spannhülse 2,4 / 50 mm 33801105 02.13.03.00030

2 Spannhülse 3,2 / 50 mm 33801110 02.13.03.00040

3 Spannhülsengehäuse 1,6 33801210 02.13.03.00050

3 Spannhülsengehäuse 2,4 33801215 02.13.03.00060

3 Spannhülsengehäuse 3,2 33801220 02.13.03.00070

4 Keram. Gasdüse Gr. 5 33801340 02.13.03.00080

4 Keram. Gasdüse Gr. 6 33801345 02.13.03.00090

4 Keram. Gasdüse Gr. 7 33801350 02.13.03.00100

4 Keram. Gasdüse Gr. 8 33801355 02.13.03.00110

5 Isolator 33801400 02.13.03.00120

Verschleißteile SR 9-20 Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu

1 Brennerkappe L 33802010 02.13.03.00130

2 Spannhülse 1,6 / 25 mm 33802100 02.13.03.00140

2 Spannhülse 2,4 / 25 mm 33802105 02.13.03.00150

2 Spannhülse 3,2 / 25 mm 33802110 02.13.03.00160

3 Spannhülsengehäuse 1,6 33802210 02.13.03.00170

3 Spannhülsengehäuse 2,4 33802215 02.13.03.00180

3 Spannhülsengehäuse 3,2 33802220 02.13.03.00190

4 Keram. Gasdüse Gr. 5 33802340 02.13.03.00200

4 Keram. Gasdüse Gr. 6 33802345 02.13.03.00210

4  Keram. Gasdüse Gr. 7 33802350 02.13.03.00220

5 Isolator 33802400 02.13.03.00240

Modell SR 17/8*

Kühlung Gas

Einschaltdauer 35% DC 140 A; AC 125 A

Drahtdurchmesser 0,5 − 2,4 mm

Art-Nr. Alt ohne Poti 33152540

Art-Nr. Neu ohne Poti 02.12.03.00034

Art-Nr. Alt mit Poti 02.12.03.00066

Art-Nr. Neu mit Poti 02.12.03.00036

SR-Serie, Wasser- und Luftgekühlt
Schweißbrenner WIG

Modell SR 18 W/4* SR 18 W/8*

Kühlung Wasser Wasser

Einschaltdauer 100% DC 320 A; AC 240 A DC 320 A; AC 240 A

Drahtdurchmesser 0,5 − 4,0 mm 0,5 − 4,0 mm

Art-Nr. Alt 33153010 33153020

Art-Nr. Neu 02.12.03.00060 02.12.03.00062

Modell SR 20 W/4* SR 20 W/8*

Kühlung Wasser Wasser

Einschaltdauer 100% DC 250 A; AC 220 A DC 250 A; AC 220 A

Drahtdurchmesser 0,5 − 3,2 mm 0,5 − 3,2 mm

Art-Nr. Alt 33153040 33153050

Art-Nr. Neu 02.12.03.00080 02.12.03.00082

Modell SR 26/8*

Kühlung Gas

Einschaltdauer 35% DC 180 A; AC 150 A

Drahtdurchmesser 0,5 − 4,0 mm

Art-Nr. Alt 33152548

Art-Nr. Neu 02.12.03.00042

SR-Serie, Wasser- und Luftgekühlt

Eigenschaften

▪  Ergonomischer Griff mit Gummieinlage für optimalen Halt liegt 
bequem in der Hand. 

▪  Stromanschluß SK 35 mit seitlichem Gasabgang, wahlweise mit 
Schnellkupplung oder Überwurfmutter. 

▪  2-adrige Steuerleitung.
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TW-4 RAC2
Kaltdrahtvorschub

Zubehör optional Artikelnummer

AP 3 Klemmhalter Maschinenbr. 02.09.04.01010 

AP 20L Drahtspirale 02.09.04.01020

TW-4 RAC2 mit Servomotor und 4 Drahtvorschubrollen

Idealer Halter für den Kaltdrahtvorschub.  
Alle 4 Achsen können verschieden eingestellt werden.

AP 20

Optional:

Lieferumfang:
1 Drahtvorschubgerät
1 Drahtspirale AP 20, 2 m
1 Fußschalter
1 Handfernregler

Eigenschaften

▪  Servomotor mit 4 Drahtvorschubrollen gewährt  
einen gleichmäßigen Drahtvorschub. 

▪  Geeignet für Drahtrollen bis zu 20 kg.  
▪  Alle Sorten von Schweißdraht 
  (Abmessungen 0,8 − 1,6 mm.) 
▪  Bedienfeld ist über Kurzhubtasten leicht zu bedienen. 
▪  Geeignet für WIG und Plasma WIG-Schweißen.
▪  Schnittstelle zum Schweißbrenner ist enthalten.
▪  2 Automatikprogramme: für Drahtvorschub und 
  Endkrater (Drahtrückzug, der Draht klebt nicht ans 
  Werkstück).

Modell TW-4RAC2

Netzspannung 230 Volt, 50 Hz

Drahtgeschwindigkeit 180 − 1800 mm/min

Drahtdurchmesser 0,8 − 1,6 mm

Verzögerte Schweißzeit 0,0 − 9,9 Sek.

Pausenzeit Schweißzeit 0,0 − 9,9 Sek.

Pausenzeit Stopp Schweißzeit 0,0 − 9,9 Sek.

Endkrater Schweißzeit 0,0 − 9,9 Sek. Pause

Schweißstart-Signal 2-Takt /4-Takt

Automatisch Drahtvorschub/Drahtrückzug

Motorbremse magnetisch

HF-Schutz 100%

Anschlusslänge 1,5 Meter

Artikelnummer 02.09.02.00010 

Universal Wasserkühler passend für alle Schweißgeräte

* Die 2,9 KW Kühlleistung werden 
erreicht bei:

-   Umgebungstemperatur unter 25°C

Wasserkühler
DX-3

Modell DX-3 

Netzspannung 230 Volt, 50/60 Hz

Anzahl der Motoren 1 Lüftermotor + 1 Pumpenmotor

Motorkapazität 270 Watt

Förderleistung 10 l/min

Maximaler Druck −

Wasserbehälter 7 Liter

Maße (L x B x H) mm 450 x 250 x 340

Gewicht (ohne Flüssigkeit) 16 kg

Artikelnummer 230 V 02.20.04.00001 (alt:63330916)

Eigenschaften

 ▪  Passend für alle Schweißgeräte dank Universalanschluss.

Model Eiswasserkühler

Kühlleistung 800/1000  BTU/HR 50/60 Hz

200/250 KCAL/HR 50/60Hz

235/295 W 50/60Hz

Betriebsbereich Raum Temperatur: 5°C~45°C

Temperatur der Flüssigkeit: 5°C~45°C

Einstellbereich Temperaturdifferenzregler: -9.9ºC~9.9ºC

Regler für konstante Temperatur: 20ºC~40ºC

Stromquelle 3Ø AC220V 50/60Hz

Laststrom gesamt 2 A

Pumpenleistung 60/80 W / 50/60Hz

Förderleistung der Pumpe 16/20  l/min / 50/60Hz

Wassertank 10 Liter

Einlass- und Auslassrohrdurchmesser 1/2“ x 1/2“ Inch

Maße (LxBxH) 366x444x569  mm

Gewicht 42 kg

Kälteträger Gas R134a/R407C
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Plasma-Schneidanlage Avalon 40.1 Serie Plasma-Schneidanlage Avalon 65 CNC
Profi-Line Plasma

Plasma-Schneidanlage Avalon 40.1 PFC und AVALON 40.1 AIR 
mit integriertem Kompressor
Schneidet C-Stahl, Edelstahl, Alu, Kupfer
Die Avalon 40.1 PFC ist eine leichte, handliche Plasmaschneid-
anlage mit hoher Schneidleistung und top Schnittqualität. Ihr 
geringes Gewicht und die einfache Handhabung macht sie zum 
idealen Kandidaten für Handwerk, Werkstatt und Industrie.

Die Luftplasmaschneidanlage Avalon 40.1 Air mit 
integriertem Kompressor ist  Ihr zuverlässiger Partner 
für den anspruchsvollen Einsatz. Führen Sie mit der 
Avalon 40.1 Air Trennschnitte bis zu einer Material-
stärke von 12 mm durch. 

Profi-Line Plasma

Avlon 65 CNC

Schneiden − sauber und zuverlässig
Die Avalon 65 CNC ist die leichte, handliche Plasmaschneidanlage
der Avalon Serie mit hoher Schneidleistung und top Schnittqualität. 
Ihr geringes Gewicht macht sie zum idealen Kandidaten für Handwerk, 
Werkstatt und Industrie. Für den Einsatz als CNC-Plasmaschneidanlage 
ist die Avalon 65 CNC mit spezieller Schnittstelle ausgestattet. 

Lieferumfang:
1 Massekabel 3m

Optionales Zubehör:
Handbrenner
PT-60/6m mit Koaxialkabel

Modell Avalon 40.1 PFC Avalon 40.1 PFC AIR

Eingangsleistung(V) 1P 90VAC 275 VAC 160~275V

Frequenz 50/60 Hz.

1-220/230/240 ± 10%

Nenneingangsstrom 23 A 23 A

Nenneingangsleistung 4,9 KW 4,9  KW

Einstellbereich des Stroms 20 A ~ 40 A

Einschaltdauer 40°C 10 min 35% 40A
60% 32A
100% 25A

50 % 40A
60 % 36A
100 % 30A

Max. Trennschnitt für C-Stahl ≤15 ≤12

Optimale Schnittdicke C-Stahl ≤10 ≤8

Edelstahl ≤10 ≤8

Aluminum ≤6 ≤4

Kupfer ≤5 ≤3

Größe (L x B x H) mm 505x147x305 480x210x340

Schutzklasse IP23 IP23

Isolierklasse H H

Gewicht 8 kg 17,9 kg

Kühlung AF

Power Faktor 0.99

Artikelnummer 02.02.10.00042 02.02.10.00044

Eigenschaften

 ▪ IGBT-Technologie
 ▪  Mikroprozessor-Steuersystem für hervorragende 
und dynamische Lichtbogen Eigenschaften

 ▪ CNC-Schnittstelle
 ▪  HF-freie Lichtbogen-Startanlage für erhöhte 
Zuverlässigkeit und geringe EMF-Belastung

 ▪  Manueller Schalter zur Aktivierung des Luft-
stroms, um den Testluftdruck einzustellen, ohne 
dass der Brenner ausgelöst werden muss.

 ▪  Intelligente Schutzfunktion schützt den Plasma-
brenner vor Schäden wie z.B falscher Luftdruck, 
fehlende Verschleißteile, Überlastung des Pilot-
lichtbogens.

Eigenschaften

 ▪ IGBT-Technologie
 ▪  Aktive PFC-Technologie für eine hohe 
Einschaltdauer und Energieeffizienz

 ▪  Manueller Schalter zur Aktivierung des 
Luftstroms, um den Testluftdruck einzu-
stellen, ohne dass der Brenner ausgelöst 
werden muss.

 ▪ Leistungsstarke Kompaktanlage
 ▪  Intelligente Schutzfunktion schützt den         
Plasmabrenner vor Schäden wie z.B 
falscher Luftdruck, fehlende Verschleiß-
teile, Überlastung des Pilotlichtbogens

Modell Avalon 65 CNC

Eingangsleistung(V) 3-380/V 400V ±10% /50/60Hz

Nenneingangsstrom 18 A

Nenneingangsleistung 7,8 KW

Einstellbereich des Stroms 20 A ~ 65 A

Leerlaufspannung 450 V

Einschaltdauer 40°C 10 min 90% 65A
100% 61A

Max. Lochstechen auf CNC Maschinen ≤12-14 mm

Max. Schnittdicke C-Stahl von Hand ≤35 mm

optimale Schnittdicke
von Hand

C-Stahl ≤25 mm

Edelstahl ≤25 mm

Aluminum ≤20 mm

Kupfer ≤14 mm

Größe (L x B x H) mm 663x253x423 

Schutzlasse IP23

Isolierklasse H

Gewicht 27 kg

Kühlung AF

Artikelnummer 02.02.10.00063

Lieferumfang:
1 Massekabel 3m

Optionales Zubehör:
Handschneidbrenner  
PT-60/6 m 
 
CNC Betrieb:
Maschinenbrenner
PTM-60 mit Koaxialkabel /6m

Maschinenbrenner
PTM-60 mit Koaxialkabel /12m
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Plasma-Schneidanlage Avalon 65 AIR Plasma-Schneidanlage Avalon 120 CNC
Profi-Line Plasma

Avalon 65 AIR mit integriertem Kompressor

Schneiden − sauber und zuverlässig
Die Luftplasmaschneidanlage Avalon 65 AIR mit integriertem 
Kompressor ist Ihr zuverlässiger Partner für den anspruchsvollen 
Einsatz. Führen Sie mit der Avalon 65 Air Trennschnitte bis zu einer 
Materialstärke von 35 mm durch. 

Profi-Line Plasma

Avalon 120 CNC

Schneiden − sauber und zuverlässig
Die Avalon 120 CNC ist eine leichte, handliche 
Plasmaschneidanlage mit hoher Schneidleistung 
und top Schnittqualität. Ihr geringes Gewicht 
macht sie zum idealen Kandidaten für Handwerk, 
Werkstatt und Industrie.
Für den Einsatz als CNC-Plasmaschneidanlage ist 
die Avalon 120 CNC mit spezieller Schnittstelle 
ausgestattet. Die Avalon 120 CNC kann bis zu 18 
mm Materialstärke Löcher stechen.

Lieferumfang:
1 Massekabel 3m

Optional für CNC Betrieb:
Maschinenbrenner 
PTM-100 mit Koaxialkabel /6 m

Maschinenbrenner 
PTM-100 mit Koaxialkabel 
/12 m 

Optionales Zubehör:
Handbrenner 
PT-100 mit Koaxialkabel /6 m

Eigenschaften

 ▪ IGBT-Technologie
 ▪ mit integriertem Kompressor
 ▪  Mikroprozessor-Steuersystem für hervorragende 
und dynamische Lichtbogen Eigenschaften

 ▪ CNC-Schnittstelle
 ▪  HF-freie Lichtbogen-Startanlage für erhöhte Zu-
verlässigkeit und geringe EMF-Belastung

 ▪  Manueller Schalter zur Aktivierung des Luftstroms, 
um den Testluftdruck einzustellen, ohne dass der 
Brenner ausgelöst werden muss.

 ▪  Intelligente Schutzfunktion schützt den Plasma-
brenner vor Schäden wie z.B falscher Luftdruck 
fehlende Verschleißteile, Überlastung des Pilot-
lichtbogens.

Modell Avalon 65 AIR

Eingangsleistung(V) 3-380/V 400V ±10% /50/60Hz

Nenneingangsstrom 18 A

Nenneingangsleistung 7,8 KW

Einstellbereich des Stroms 20 A ~ 65 A

Leerlaufspannung 450 V

Einschaltdauer 40°C 10 min 90% 65A
100% 61A

Max. Schnittdicke C-Stahl ≤35 mm

optimale Schnittdicke C-Stahl ≤25 mm

Edelstahl ≤25 mm

Aluminum ≤20 mm

Kupfer ≤14 mm

Größe (L x B x H) mm 595x250x890 

Schutzlasse IP23

Isolierklasse H

Gewicht 51,5 kg

Kühlung AF

Artikelnummer 02.02.10.00064

Lieferumfang:
1 Massekabel 3m

Optionales Zubehör:

Handbrenner 
PT-60/6m mit Koaxialkabel

Eigenschaften

 ▪ IGBT-Technologie
 ▪  Mikroprozessor-Steuersystem für hervorragende und 
dynamische Lichtbogen Eigenschaften

 ▪ CNC-Schnittstelle
 ▪  HF-freie Lichtbogen-Startanlage für erhöhte Zuverläs-
sigkeit und geringe EMF-Belastung

 ▪  Manueller Schalter zur Aktivierung des Luftstroms, um 
den Testluftdruck einzustellen, ohne dass der Brenner 
ausgelöst werden muss.

 ▪  Intelligente Schutzfunktion schützt den Plasmabren-
ner vor Schäden wie z.B falscher Luftdruck, fehlende 
Verschleißteile, Überlastung des Pilotlichtbogens.

Model Avalon 120 CNC

Eingangsleistung(V) 3-380/V 400V ±10% /50/60Hz

Nenneingangsstrom 26 A

Nenneingangsleistung 10,4 KW

Einstellbereich des Stroms 20 A ~ 120 A

Leerlaufspannung 450 V

Einschaltdauer 40°C 10 min 90% 120A
100% 93A

Max. Lochstechen bei CNC Maschine ≤18 mm

Max. Schnittdicke C-Stahl von Hand ≤55

optimale Schnittdicke
von Hand

C-Stahl ≤40

Edelstahl ≤40

Aluminum ≤30

Kupfer ≤14

Größe (L x B x H) mm 660 x 240 x 445 mm

Schutzlasse IP23

Isolierklasse H

Gewicht 24 kg

Kühlung AF

Artikelnummer 02.02.10.00121



Alle Preise zzgl. MwSt. Druckfehler, Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten! Erstellt am 12.06.2025Alle Preise zzgl. MwSt. Druckfehler, Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten! Erstellt am 12.06.2025
 Seite 26  Seite 27

Plasma-Schneidanlage Avalon 160 CNC PTM-60 Plasma-Schneidbrenner
Profi-Line Plasma

Avalon 160 CNC

Schneiden − sauber und zuverlässig
Die Avalon 160 CNC ist eine Plasmaschneidanlage 
mit hoher Schneidleistung und top Schnittqualität. 

Für den Einsatz als CNC-Plasmaschneidanlage ist die 
Avalon 160 CNC mit spezieller Schnittstelle ausge-
stattet.

Schneidbrenner Plasma

Opt. Zubehör Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu
Rundschneidaufsatz 19460180 02.13.05.00192

Schneidführung 19460182 02.13.05.00195

passend für Avalon 40 und 60

* Patentiertes Zündungssystem ohne Kontakt 
des Werkstücks.

Eigenschaften

 ▪ IGBT-Technologie
 ▪  Mikroprozessor-Steuersystem für hervorragende und 
dynamische Lichtbogen Eigenschaften

 ▪ CNC-Schnittstelle
 ▪  HF-freie Lichtbogen-Startanlage für erhöhte Zuverläs-
sigkeit und geringe EMF-Belastung

 ▪  Manueller Schalter zur Aktivierung des Luftstroms, um 
den Testluftdruck einzustellen, ohne dass der Brenner 
ausgelöst werden muss.

 ▪  Intelligente Schutzfunktion schützt den Plasmabren-
ner vor Schäden wie z.B falscher Luftdruck, fehlende 
Verschleißteile, Überlastung des Pilotlichtbogens.

Model Avalon 160 CNC

Eingangsleistung(V) 3-400V ±10% /50/60Hz

Effektivstrom 25 A

Nenneingangsstrom 47 A

Nenneingangsleistung 14,5 KW

Einstellbereich des Stroms 20 A ~ 160 A

Leerlaufspannung 420 V

Einschaltdauer 40°C 10 min 60% 160A
100% 125A

Max. Lochstechen bei CNC Maschine ≤20

Max. Schnittdicke C-Stahl von Hand ≤60

optimale Schnittdicke 
von Hand

C-Stahl ≤45

Edelstahl ≤45

Aluminum ≤36

Kupfer ≤20

Größe (L x B x H) mm 660x240x445 mm

Schutzlasse IP23

Isolierklasse H

Gewicht 38,3 kg

Kühlung AF

Artikelnummer 02.02.10.00160

Lieferumfang:
1 Massekabel 3 m 

Optional:
Plasmahandbrenner X-160/6m

Typ
PTM-60 mit 
Koaxialkabel

Plasma-
schneidbrenner

Handbrenner 70°, 6 
m Schlauch mit  
Gummiabdeckung

Strombereich 10 - 60 A

Einschaltdauer 80% 60 A

Gas Luft/N2

Gasdruck 4,4 - 5,0 bar

Gasfluss 150 lpm

Zündung ohne HF*

Artikelnummer Alt 19460004

Artikelnummer Neu 02.12.04.00116

Schneidbrenner Einzelteile PTM-60 Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu

1 Handbrenner Kopf 19460100 02.13.05.00101

1a O-Ring 19460104 02.13.03.00104

2 Fiberglas Positions-Röhre 19460110

3 Plasmaelektrode, Back Striking 19460116 02.13.05.00113

4 Diffusor 19460120 02.13.05.00116

5 Plasmadüse, Kontaktschneiden,  
DM 0,65 (10 − 20 A), Back Striking

19460124 02.13.05.00119

5 Plasmadüse, Kontaktschneiden,  
DM 0,8 (20 − 30 A), Back Striking

19460128 02.13.05.00122

5 Plasmadüse, Kontaktschneiden,  
DM 0,9 (30 − 40 A), Back Striking

19460132 02.13.05.00128

6 flache Plasmadüse, DM 1,0 (40 − 50 A), Back Striking 19460136 02.13.05.00131

6 flache Plasmadüse, DM 1,1 (50 − 60 A), Back Striking 19460140 02.13.05.00134

7 Aussenschutzkappe, 6 Bohrungen 19460163

7 Aussenschutzkappe, 6 Bohrungen, max. Lebensdauer 19460164 02.13.05.00152

8 Kontaktdüse, DM 0,9 (30 − 40 A), Back Striking 19460133 02.13.05.00162

   Kontaktdüse, DM 1,0 (40 − 50 A), Back Striking 19460137 02.13.05.00165

   Kontaktdüse, DM 1,1 (50 − 60 A), Back Striking 19460159 02.13.05.00183

9 Schutzkappe 19460161 02.13.05.00186

10 Maschinen Schutzkappe 19460165 02.13.05.00171

11 Fiberglas Positions-Röhre mit Gewinde 19460114

Schlüssel für Elektroden 19460172 02.13.05.00158
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PT-60 Plasma-Schneidbrenner
Schneidbrenner Plasma

Opt. Zubehör Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu
Rundschneidaufsatz 19460180 02.13.05.00192

Schneidführung 19460182 02.13.05.00195

passend für Avalon 40 und 60

* Patentiertes Zündungssystem ohne Kontakt des 
Werkstücks.

Schneidbrenner Plasma

passend für Avalon 40 und 60

Schneidbrenner Einzelteile PT-60 Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu

1 Handbrenner Kopf 70° 19460100 02.13.05.00101

1a O-Ring 19460104 02.13.05.00104

2 Handgriff mit Schalter 19460020 02.13.05.00107

2a Schalter 19460066 02.13.05.00110

3 Plasmaelektrode, Back Striking 19460116 02.13.05.00113

4 Diffusor 19460120 02.13.05.00116

5 Plasmadüse, Kontaktschneiden,  
DM 0,65 (10 − 20 A), Back Striking

19460124 02.13.05.00119

5 Plasmadüse, Kontaktschneiden,  
DM 0,8 (20 − 30 A), Back Striking

19460128 02.13.05.00122

6 Plasmadüse, Kontaktschneiden,  
DM 0,9 (30 − 40 A), Back Striking

19460132 02.13.05.00128

7 flache Plasmadüse, DM 1,0 (40 − 50 A), Back Striking 19460136 02.13.05.00131

7 flache Plasmadüse, DM 1,1 (50 − 60 A), Back Striking 19460140 02.13.05.00134

8 lange Plasmaelektrode, Back Striking 19460144 02.13.05.00137

9 lange Plasmadüse, Kontaktschneiden, 
DM 0,65 (10 − 20 A), Back Striking

19460148 02.13.05.00140

9 lange Plasmadüse, Kontaktschneiden, 
DM 0,8 (20 − 30 A), Back Striking

19460152 02.13.05.00143

10 lange Plasmadüse, Kontaktschneiden, 
DM 0,9 (30 − 40 A), Back Striking

19460156 02.13.05.00146

11 Aussenschutzkappe, 6 Bohrungen, grau 19460160 02.13.05.00149

11 Aussenschutzkappe, 6 Bohrungen, max. Lebensdauer 19460164 02.13.05.00152

12 Abstandsstück mit 2 Spitzen 19460168 02.13.05.00155

13 Kontaktdüse, DM 0,9 (30 − 40 A), Back Striking 19460133 02.13.05.00162

    Kontaktdüse, DM 1,0 (40 − 50 A), Back Striking    19460137 02.13.05.00165

    Kontaktdüse, DM 1,1 (50 − 60 A), Back Striking 19460138 02.13.05.00168

14 Schutzkappe 19460165 02.13.05.00171

15 Schutzkappenkopf zum Kontaktschn. 19460166 02.13.05.00174

16 lange Schutzdüse DM 0,9 (40 A) Back Striking 19460154 02.13.05.00177

    lange Schutzdüse DM 1,0 (50 A) Back Striking 19460158 02.13.05.00180

    lange Schutzdüse DM 1,1 (60 A) Back Striking 19460159 02.13.05.00183

17 Schutzkappe 19460161 02.13.05.00186

18 lange Schutzkappe (40 - 60A) 19460162 02.13.05.00189

Schlüssel für Elektroden 19461156 02.13.05.00243

Typ PT-60 mit Koaxialkabel

Plasma-
schneidbrenner

Handbrenner 70°, 6 m 
Schlauch mit  
Gummiabdeckung

Strombereich 10 - 60 A

Einschaltdauer 80% 60 A

Gas Luft/N2

Gasdruck 4,4 - 5,0 bar

Gasfluss 150 lpm

Zündung ohne HF*

Artikelnummer Alt 19460002

Artikelnummer Neu 02.12.04.00106

PT-60 Plasma-Schneidbrenner
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PTM-100 Plasma-Schneidbrenner

passend für AVALON 120

Schneidbrenner Plasma

* Patentiertes Zündungssystem ohne Kontakt des Werkstücks.

Schneidbrenner Plasma

passend für Avalon 120

Schneidbrenner Einzelteile PTM-100 Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu

1 Maschinenbrennerkopf 19462100

1a O-Ring 19462104

1b Kühlrohr 19462108 02.13.05.00305

2 Fiberglas Positions-Röhre 19460110

3 Plasmaelektrode, Back Striking 19462120 02.13.05.00311

4 Diffusor 30 − 70 A 19462127 02.13.05.00313

5 Diffusor 80 − 100 A 19462128 02.13.05.00315

6 Plasmadüse, Schneiden,  
DM 1,0 (40 − 50 A), Back Striking

19462151
02.13.05.00319

6 Plasmadüse, Schneiden,  
DM 1,1 (50 − 60 A), Back Striking

19462152 02.13.05.00321

6 Plasmadüse, Schneiden,  
DM 1,2 (60 − 70 A), Back Striking

19462153
02.13.05.00323

7 Plasmadüse, Schneiden,  
DM 1,4 (80 − 90 A) Back Striking

19462154 02.13.05.00325

7 Plasmadüse, Schneiden, DM 1,5 (100 A), Back Striking 19462155 02.13.05.00327

8 Schutzkappe, 30 − 70 A 19462163 02.13.05.00329

9 Schutzkappe, 80 − 100 A 19462164 02.13.05.00331

Schlüssel für Elektroden 02.13.05.00335

10 Kontaktdüse D 1,0 (40 − 50 A), Back Striking 19462195 02.13.05.00338

10 Kontaktdüse D 1,1 (50 − 60 A), Back Striking 19462197 02.13.05.00341

10 Kontaktdüse D 1,2 (60 − 70 A), Back Striking 19462198 02.13.05.00344

11 Kontaktdüse D 1,4 (80 − 90 A), Back Striking 19462199 02.13.05.00347

11 Kontaktdüse D 1,5 (100 − 110 A), Back Striking 19462200 02.13.05.00350

12 Aussenschutzkörper 19462204 02.13.05.00356

13 Schutzkappenkopf 19462203

14 Fiberglas Positions-Röhre mit Gewinde 19460114

Typ PTM-100 mit Koaxialkabel

Plasma-
schneidbrenner

Maschinenbrenner, 6 m 
Schlauch mit Gummi- 
abdeckung

Strombereich 30 - 100 A

Einschaltdauer 60% 100 A

Gas Luft/N2

Gasdruck 4,6 - 5,0 bar

Gasfluss 200 lpm

Zündung ohne HF*

Art-Nr. Alt, 6 m 19462008

Art-Nr. Neu, 6 m 02.12.04.00106

Art-Nr. Alt, 12 m 19462006

Art-Nr. Neu, 12 m 02.12.04.00112

PTM-100 Plasma-Schneidbrenner
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Schneidbrenner Plasma

mit Koaxialkabel passend für AVALON 120

Opt. Zubehör Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu
Rundschneidaufsatz 19461192 02.13.05.00192

Schneidführung 19461196 02.13.05.00274

* Patentiertes Zündungssystem ohne Kontakt des 
Werkstücks.

Schneidbrenner Plasma

mit Koaxialkabel passend für AVALON 120

PT-100 Plasma-Schneidbrenner

  Eigenschaften

▪  Das spezielle Koaxialkabel dieses 
Brenners ist extrem widerstandsfähig  
gegen Schlacke und Hitze.

Typ PT-100 mit Koaxialkabel

Plasma-
schneidbrenner

Handbrenner 70°, 6 m 
Schlauch mit Gummiab-
deckung

Strombereich 30 - 100 A

Einschaltdauer 60% 100 A

Gas Luft/N2

Gasdruck 4,6 - 5,0 bar

Gasfluss 200 lpm

Zündung ohne HF*

Artikelnummer Alt 19462000

Artikelnummer Neu 02.12.04.00306

Schneidbrenner Einzelteile PT-100 Art-Nr. Alt Art-Nr. Neu

1 Handbrenner Kopf 70° 19462100

1a O-Ring 19462104

1b Kühlrohr 19462108 02.13.05.00305

2 Handgriff mit Schalter 19461106 02.13.05.00307

2a Schalter 19462112 02.13.05.00309

3 Plasmaelektrode, Back Striking 19462120 02.13.05.00311

4 Diffusor 30 − 70 A 19462127 02.13.05.00313

5 Diffusor 80 − 120 A und Fugenhobeln 19462128 02.13.05.00315

6 Plasmadüse, Kontaktschneiden,  
DM 0,9 (30 − 40 A), Back Striking

19462194 02.13.05.00317

7 Plasmadüse, Schneiden, D 1,0 (40 − 50A), Back Striking 19462151 02.13.05.00319

7 Plasmadüse, Schneiden, D 1,1 (50 − 60A), Back Striking 19462152 02.13.05.00321

7 Plasmadüse, Schneiden, D 1,2 (60 − 70A), Back Striking 19462153 02.13.05.00323

8 Plasmadüse, Schneiden, D 1,4 (8 − 90A), Back Striking 19462154 02.13.05.00325

8 Plasmadüse, Schneiden, D 1,5 (100 − 110A), Back Striking 19462155 02.13.05.00327

9 Aussenschutzkappe, 30 − 70 A 19462163 02.13.05.00329

10 Aussenschutzkappe, 80 − 100 A 19462164 2.13.05.00331

11 Abstandsstück mit 2 Spitzen (nur für 7 und 8) 19462168 02.13.05.00333

Schlüssel für Elektroden 19462100 02.13.05.00335

12 Kontaktdüse D 1,0 (40 − 50 A), Back Striking 19462195 02.13.05.00338

12 Kontaktdüse D 1,1 (50 − 60 A), Back Striking 19462197 02.13.05.00341

12 Kontaktdüse D 1,2 (60 − 70 A), Back Striking 19462198 02.13.05.00344

13 Kontaktdüse D 1,4 (80 − 90 A), Back Striking 19462199 02.13.05.00347

13 Kontaktdüse D 1,5 (100 − 110 A), Back Striking 19462200 02.13.05.00350

14 Fugenhobeldüse (100 − 120 A), Back Striking 19462158 02.13.05.00353

15 Aussenschutzkörper 19462204 02.13.05.00356

16 Schutzkappenkopf zum Kontaktschn. (40 − 70 A) 19462210 02.13.05.00359

17 Schutzkappenkopf zum Kontaktschn. (80 − 120 A) 19462212 02.13.05.00362

18 Schutzkappenkopf zum Fugenhobeln 19462214 02.13.05.00365

PT-100 Plasma-Schneidbrenner
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Voltage Class M Duty Cycle 60% 100 A Gas Air/N2

Duty Cycle 60% 160 AStandard Length 6 m

Cutting Thickness 40～45 mm

Air Pressure 5.0-6.0 Bar

XTY160-6X-CC

XTY160 Plasma Cutting Torch x 6MT Coaxial Cable

Trigger

Safety

Power Cable 

Pilot Arc
Pilot Arc 1-9
Safety+Trigger 3-6

1 51917T Shield Cap, Hand, 105-160A
2 60311TB Shield Cup Body, 105-160A
3 51426
4
5

60039
52678
03900.60
HP1605

Tip, Cutting, 160A

7
PWXY1601

6
Electrode

8

Swirl ring

160A Hand Torch Head
O-Ring

Handle with Trigger 

1

2

3

7
6

4

5

8

160A @ 60% Duty Cycle, EN60974-7

XTY160 

Stock Code Description

Consumables

Stock Code Description Termination

Torch Model

Pin Configuration 

Technical Data

25

Central Connector

XTY160-6X-14

XTY160 Plasma Cutting Torch x 6MT Coaxial Cable

1/4 BSP

Start Method Pneumatic Ignition

passend für Avalon 160 CNC

Voltage Class M Duty Cycle 60% 100 A Gas Air/N2

Duty Cycle 60% 160 AStandard Length 6 m

Cutting Thickness 40～45 mm

Air Pressure 5.0-6.0 Bar

XTY160-6X-CC

XTY160 Plasma Cutting Torch x 6MT Coaxial Cable

Trigger

Safety

Power Cable 

Pilot Arc
Pilot Arc 1-9
Safety+Trigger 3-6

1 51917T Shield Cap, Hand, 105-160A
2 60311TB Shield Cup Body, 105-160A
3 51426
4
5

60039
52678
03900.60
03900

Tip, Cutting, 160A

7
PWXY1601

6
Electrode

8

Swirl ring

TH-160 Hand Torch Head
O-Ring

Handle with Trigger 

1

2

3

7
6

4

5

8

160A @ 60% Duty Cycle, EN60974-7

XTY160 

Stock Code Description

Consumables

Stock Code Description Termination

Torch Model

Pin Configuration 

Technical Data

23

Central Connector

XTY160-6X-14

XTY160 Plasma Cutting Torch x 6MT Coaxial Cable

1/4 BSP

Start Method Pneumatic Ignition

Schutz

Maschinenhandbrenner XM-160

Netzkabel

Pilot-Lichtbogen

Pilot-Lichtbogen

Pilot-Lichtbogen 1-9
Schutz+Schalter 3-6

Schalter

Schneidbrenner Plasma

Voltage Class M Duty Cycle 60% 100 A Gas Air/N2

Duty Cycle 60% 160AStandard Length 6 and 10m

Air Consumption 420 l/min Start Method Pneumatic Ignition

Cutting Thickness 40-45 mmAir Pressure 5.0-6.0 Bar

YM160-6C-14 YM160 Plasma Cutting Torch x 6MT Composite Cable 1/4 BSP

YM160-6X-CC YM160 Plasma Cutting Torch x 6MT Coaxial Cable Central Connector

Safety

Power Cable 

Pilot Arc
Pilot Arc 1-9
Safety 3-6

1
51918T Shield Cap, Machine, 45-85A2
51919T*
60311THA Shield Cup Body, 45-85A, Ohmic Contact Sensing
60311THB Shield Cup Body, 105-160A, Ohmic Contact Sensing

51420
51421
51422

Tip,Cutting, 45A

Tip,Cutting, 85A
51425 Tip,Cutting, 105-125A

7

  
  

Tip,Cutting, 65A

51426*
60039*
52678
HM1605
HM1608

Tip,Cutting, 160A
Swirl Ring
Electrode
Torch Head
Positioning Tube

1

2

4

3

8

160A @ 60% Duty Cycle, EN60974-7

YM160

Stock Code Description
Consumables

Stock Code Description Termination

Torch Model

Pin Configuration 

Technical Data

26

9

* Denotes Standard Build

10

1413

4

9

3

4047

60311TA Shield Cup body, 45-85A
60311TB* Shield Cup body, 105-160A 

6
5

6

4

5

6

7

11 12

51915 Deflector, Precision Cut,45-85A

Shield Cap, Machine, 105-160A

8 51428 Tip, 30-45A, Precision Cut

10

  11
  12
  13
  14

Voltage Class M Duty Cycle 60% 100 A Gas Air/N2

Duty Cycle 60% 160AStandard Length 6 and 10m

Air Consumption 420 l/min Start Method Pneumatic Ignition

Cutting Thickness 40-45 mmAir Pressure 5.0-6.0 Bar

YM160-6C-14 YM160 Plasma Cutting Torch x 6MT Composite Cable 1/4 BSP

YM160-6X-CC YM160 Plasma Cutting Torch x 6MT Coaxial Cable Central Connector

Safety

Power Cable 

Pilot Arc
Pilot Arc 1-9
Safety 3-6

1 51918T Shield Cap, Machine, 45-85A
Shield Cap, Machine, 105-160A2 51919T*

60311TA Shield Cup body, 45-85A
60311TB* Shield Cup body, 105-160A
51420
51421
51422

Tip,Cutting, 45A

Tip,Cutting, 85A
51425 Tip,Cutting, 105-125A

5

7
8
9

  10
  

Tip,Cutting, 65A

51426*
60039*
52678
HM1605
07219

Tip,Cutting, 160A
Swirl Ring
Electrode
Torch Head
Stainless Steel Positioning Tube

1

2

5

4

3

6

160A @ 60% Duty Cycle, EN60974-7

YM160

Stock Code Description
Consumables

Stock Code Description Termination

Torch Model

Pin Configuration 

Technical Data

17

7

* Denotes Standard Build

8

109

4

6

3

Outside Diameter Of Handle 47.0mm

Voltage Class M Duty Cycle 60% 100 A Gas Air/N2

Duty Cycle 60% 160 AStandard Length 6 m

Cutting Thickness 40～45 mm

Air Pressure 5.0-6.0 Bar

XTY160-6X-CC

XTY160 Plasma Cutting Torch x 6MT Coaxial Cable

Trigger

Safety

Power Cable 

Pilot Arc
Pilot Arc 1-9
Safety+Trigger 3-6

1 51917T Shield Cap, Hand, 105-160A
2 60311TB Shield Cup Body, 105-160A
3 51426
4
5

60039
52678
03900.60
HP1605

Tip, Cutting, 160A

7
PWXY1601

6
Electrode

8

Swirl ring

160A Hand Torch Head
O-Ring

Handle with Trigger 

1

2

3

7
6

4

5

8

160A @ 60% Duty Cycle, EN60974-7

XTY160 

Stock Code Description

Consumables

Stock Code Description Termination

Torch Model

Pin Configuration 

Technical Data

25

Central Connector

XTY160-6X-14

XTY160 Plasma Cutting Torch x 6MT Coaxial Cable

1/4 BSP

Start Method Pneumatic Ignition

Pilot-Lichtbogen 1-9
Schutz+Schalter 3-6

Netzkabel

Schutz

Plasmahandbrenner XT-160 

Neue Generation des Präzisionsplasmaschneiden
Die Systeme UC 201 XT und UC 301 XT bieten eine 
überragende Schneidleistung bei Baustahl und Nichtei-
senmetallen. Die Stromquellen sind auf zuverlässigen 
und kostengünstigen Betrieb ausgelegt. 
Thermal Dynamics ermöglicht Ihnen perfekte Löcher 
mit der Software Diameter Pro zu schneiden, denn hier 
treffen Know-How mit technologischen Fähigkeiten 
zusammen.

Profi-Line Plasma

Traditionelles Plasma

HD ohne Diameter Pro

HD mit Diameter Pro Diameter Pro passt automatisch die folgenden 
Parameter abhängig von Materialart und –dicke, 
sowie Lochgröße an.

Inkl. Software:
-  Diameter Pro
  Software

Voltage Class M Duty Cycle 60% 100 A Gas Air/N2

Duty Cycle 60% 160AStandard Length 6 and 10m

Air Consumption 420 l/min Start Method Pneumatic Ignition

Cutting Thickness 40-45 mmAir Pressure 5.0-6.0 Bar

YM160-6C-14 YM160 Plasma Cutting Torch x 6MT Composite Cable 1/4 BSP

YM160-6X-CC YM160 Plasma Cutting Torch x 6MT Coaxial Cable Central Connector

Safety

Power Cable 

Pilot Arc
Pilot Arc 1-9
Safety 3-6

1
51918T Shield Cap, Machine, 45-85A2
51919T*
60311THA Shield Cup Body, 45-85A, Ohmic Contact Sensing
60311THB Shield Cup Body, 105-160A, Ohmic Contact Sensing

51420
51421
51422

Tip,Cutting, 45A

Tip,Cutting, 85A
51425 Tip,Cutting, 105-125A

7

  
  

Tip,Cutting, 65A

51426*
60039*
52678
HM1605
HM1608

Tip,Cutting, 160A
Swirl Ring
Electrode
Torch Head
Positioning Tube

1

2

4

3

8

160A @ 60% Duty Cycle, EN60974-7

YM160

Stock Code Description
Consumables

Stock Code Description Termination

Torch Model

Pin Configuration 

Technical Data
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* Denotes Standard Build

10

1413

4

9

3

4047

60311TA Shield Cup body, 45-85A
60311TB* Shield Cup body, 105-160A 

6
5

6

4

5

6

7

11 12

51915 Deflector, Precision Cut,45-85A

Shield Cap, Machine, 105-160A

8 51428 Tip, 30-45A, Precision Cut

10

  11
  12
  13
  14

Plasma-Schneidanlagen Thermal Dynamics®XT-160 Plasma-Schneidbrenner

Plasmaschneidbrenner Einzelteile XT-160 / 6m /12 m Art-Nr.

1 Aussenschutzkappe, 105-160 A 02.13.05.01110

2 Schutzkappe, 105-160A 02.13.05.01120

3 Schneiddüse, 160A 02.13.05.01130

4 Diffusor 02.13.05.01140

5 Elektrode 02.13.05.01150

6 O-Ring 02.13.05.01160

7 Brennerkopf 02.13.05.01170

8 Griffschale mit Schalter 02.13.05.01190

Maschinenschneidbrenner Einzelteile XM-160 Art-Nr.

1 Aussenschutzkappe für Präzisionsschnitt , 45-85 A

2 Aussenschutzkappe, 45-85A

3 Aussenschutzkappe, 105-160A 02.13.05.01110

4 Schutzkappe, 45-85 A

5 Schutzkappe, 105-160 A 02.13.05.01120

6 Schutzkappe 45A - 85A

7 Schutzkappe 105A-160A 02.13.05.01120

8 Schneiddüse für Präzisionsschnitt 30 - 45A

9 Schneiddüse 45A

9 Schneiddüse 65A

9 Schneiddüse 85A

10 Schneiddüse 105-125A

10 Schneiddüse 160A 02.13.05.01130

11 Diffusor 02.12.05.00140

12 Elektrode 02.13.05.00150

13 Brennerkopf 02.13.05.01180

14 Edelstahl Handbrenner 02.13.05.01200

Typ XT-160 / 6m / 12m

Plasma-
schneidbrenner

Brenner, 6 m/12m 
mit Koaxialkabel 

Schnittstärke 40~45 mm

Einschaltdauer 60% 160 A

Gas Luft

Gasdruck 5,0 - 6,0 bar

Start pneumatische Zündung

Artikelnummer 6 m 02.12.04.01160

Artikelnummer 12 m 02.12.04.01164

Typ XM-160 / 6m /12m

Maschinen
schneidbrenner

Brenner, 6 m 
mit Koaxialkabel 

Schnittstärke 40~45 mm

Einschaltdauer 60% 160 A

Gas Luft

Luftbedarf 420 l/min

Gasdruck 5,0 - 6,0 bar

Start pneumatische Zündung

Artikelnummer 6 m 02.12.04.01170

Artikelnummer 12 m 02.12.04.01172

Modell UC 131 UC 201 UC 301

Netzspannung 400 V, 50/60 Hz, 3-phasen

Ausgangsbereich DC 5-130 A 200 A 300 A

Nenneingangsstrom bei max. Ausgangsleistung 7,4A 12,3A

Leerlaufspannung 425 VDC

Ausgangsleistung 23,4 kW 40 kW 60 kW

Einschaltdauer 100%  100%  100%

Maße (L x B x H) mm 1219x698x1031

Gewicht 186 kg 205 kg 244 kg

Artikelnummer

Eigenschaften

▪  Flexibilität beim Schneiden durch dick 
und dünn sämtlicher Metallarten 

▪  Zügiges Schneiden mit Luft
▪  Zuverlässiges und komfortables Arbeiten 

mit maximaler Produktivität 
▪  XT 301-Torch-Technologie 
▪ Umfassende Gassteuerung
▪  Beseitigt sekundäre Prozesse und erhöht 

die Produktivität
▪ Perfekte Löcher mit Diameter Pro
▪  Leichte Bedienung und Programmierung 
▪  Optionale Ethercat- und Wi-Fi-Schnitt-

stelle ermöglicht Echtzeitprozessdaten, 
Informationen zur Fehlerbehebung und 
eine einfache Prozesseinrichtung.
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Relative Schnittgeschwindigkeit

5080

3810

2540

1270
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12 mm 20 mm 25 mm 35 mm 40 mm

Auto-Cut 300 XT

 Autogenes 
Schweißen

Schnelles Schneiden mit Luft/Luft
• Die patentierte Verschleißteiltechnik für den 

XT Torch  von Thermal Dynamics ist zum 
Schneiden von Blechstärken von 1 mm bis 25 mm 
(35 mm für Auto-Cut 300 XT) ideal. Auch bei 
hohen Schnittgeschwindigkeiten werden exzellente 
Qualitätsschnitte sowohl an Baustahl als auch an 
Edelstahl erzielt

• Kleine wärmebeanspruchte Zone und glatte 
Schnittkantenoberfläche

• Kleine Schnittfugen ermöglichen engere Winkel 
und Radien bei höheren Geschwindigkeiten

• Große Parameterbereiche mit geringer 
Schlackebildung

• Höhere Lichtbogendichte ermöglicht höhere 
   Geschwindigkeiten ohne Verlust an Schnittqualität

Schnelleres Schneiden mit Luft/Luft an Edelstahl

Die Auto-Cut Systeme 200 XT und 300 XT bieten sowohl an Baustähl als auch an Edelstählen eine hervorragende
Schneidleistung. Die Geräte wurden für einen zuverlässigen und kostengünstigen Betrieb konzipiert. Durch
Merkmale wie die Verschleißteil- Cartridge und das Maschinen Status Anzeigen Display sind diese Modelle
einfach zu bedienen.

Die Flexibilität, jedes beliebige Metall 
schneiden zu können - egal ob dick oder 
dünn

Verschleißteile für den XT-301 werden für Materialstärken von
1 mm bis a 25 mm (35 mm für Auto-Cut 300 XT) angeboten.
Auto-Cut XT Systeme mit dem XT-301 Brenner verwenden
zum Scheiden von Baustahl und Edelstählen im Allgemeinen
kostengünstiges Luftplasma und Luft als Schutzgas. Dadurch
entstehen hochwertige Oberflächenqualitäten und schlackefreie
Schnitte.

Für eine noch bessere Schnittqualität an Baustahl können
die Auto-Cut XT Geräte auch mit Sauerstoffplasma betrieben
werden. Zum Schneiden von Edelstählen mit geringsten Kosten
und unübertroffener Schnittqualität verwenden Sie unseren
einzigartigen (WMS®)-Prozess mit Stickstoffplasma und Wasser
als Schutzgas.

Sollten dicke Bleche aus Edelstahl geschnitten werden, ist der
Auto-Cut 300 XT mit Ar-H2-Plasma (H35) und Stickstoff als
Schutzgas erste Wahl, um eine hervorragende Schnittqualität an

Blechstärken bis 25 mm oder 35 mm zu erzielen.

We Bring Intelligence to the Table.TM

Auto-Cut XT Systeme bieten höchste Produktivität - zuverlässig und einfach

Produktivität
• Hohe Schnittgeschwindigkeit für mehr Teile pro Stunde

• Mit Sekundär-Schutzgas mit Wasser (WMS®) kann sich die
Schnittgeschwindigkeit gegenüber ähnlichen
Schneidsystemen verdreifachen

• Höchste Leistungsabgabe seiner Klasse

• Herausragende Standzeit der Teile

• Geringere Ausfallzeiten beim Austausch von Teilen durch
das SpeedLock-Design der Cartridge des XT™ 301 Brenners

Zuverlässigkeit
• Umfangreiche Labortests und Feldversuche garantieren

stabiles Leistungsverhalten und Zuverlässigkeit

Technik
• Mikroprozessorsteuerung für beste Schnittqualität
• Präzisionsbrenner für höchste Schnittqualität in seiner

Klasse
• Höhere Schnittgeschwindigkeit als H35 bei Verwendung

von N2/H20 in Edelstählen

XTTM 301-Brennertechnik

• Die Technik des XT Torch von Thermal Dynamics bietet
Produktivität und Zuverlässigkeit.

• Schlüssellose Verschleißteil-Cartridges ermöglichen schnelle
Prozessänderungen

• Konstruktive Auslegung der Cartridge mit Passungen
garantiert genaue Fluchtung der Verschleißteile nach dem
Austausch

• Zentrierbund mit SpeedLock-Schnellkupplung

Flüssigkeitsgekühlte elektrische Verschleißteilanschlüsse

Federbelastete, leckagefreie Konstruktion des Kühlmittelrohrs

Mehr Kühlung für Düse und Elektrode

Höhere Lebensdauer durch patentierte Fluchtungskontrolle

Einfache Bedienung
• Schnelle und einfache Installation
• Leicht einstellbare und nutzerfreundliche

Gasregeleinheit
• SpeedLockTM System für schnellen

Verschleißteilaustausch

• Einfache Problemerkennung und Fehlersuche

Gasregelung mit allen Funktionen

Plasma- und Schutzgasdrücke werden mit einzelnen einstufigen Reglern 

an der Stromquelle eingestellt. Zum Wechsel von Schutzgasbetrieb zu 

Sekundär-Schutzgas mit Wasser (WMS®) wird einfach der Wahlschalter 

auf der Frontplatte des Geräts betätigt. 
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A
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H20 MIST

SET

RUN

PLASMA SHIELD

A

RUN
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A

Run / Set
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und Regler für 
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RUN / SET
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Durchflussanzeige 
und Regler für 
Sekundär-Schutzgas 
mit Wasser (WMS®)

Manometer Schutzgasdruck

AC 300 XT

Vorteile der WMS-Technologie
• Exzellente Schnittqualität beim Schneiden mit Stickstoffplasma 

und normalem Leitungswasser als Schutzgas

• Geringstmögliche Betriebskosten

• Schlackefreies Schneiden an Blechstärken von 
   1 mm bis 20 mm

• Schnittflächen ohne Oxidablagerung

• Großer Parameter-Einstellbereich

• Einfache Handhabung

• Hohe Schnittgeschwindigkeiten im Vergleich zu H35

• Standardausrüstung beim AC 200 XT und AC 300 XT

Sekundär-Schutzgas mit Wasser (WMS®) für optimiertes Schneiden von Edelstählen

PLASMAELEKTRODE
STICKSTOFF-PLASMAGAS

PLASMADÜSE

SCHUTZGASDÜSE

WERKSTÜCK

SAUBERE,
SCHWEISSFERTIGE 
SCHNITTFLÄCHE

H2 REDUZIERT DIE SAUERSTOF-
FATMOSPHÄRE UND DAMIT DAS
AUSBLASEN VON OXIDEN

SEKUNDÄR-SCHUTZGAS 
MIT WASSER (WMS®)

PLASMAGAS

AUTO-CUT XT SYSTEME
Thermal Dynamics® stellt vor:

N2 / H2O Plasmaschneiden an Edelstählen 
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(35 mm für Auto-Cut 300 XT) ideal. Auch bei 
hohen Schnittgeschwindigkeiten werden exzellente 
Qualitätsschnitte sowohl an Baustahl als auch an 
Edelstahl erzielt

• Kleine wärmebeanspruchte Zone und glatte 
Schnittkantenoberfläche

• Kleine Schnittfugen ermöglichen engere Winkel 
und Radien bei höheren Geschwindigkeiten

• Große Parameterbereiche mit geringer 
Schlackebildung

• Höhere Lichtbogendichte ermöglicht höhere 
   Geschwindigkeiten ohne Verlust an Schnittqualität

Schnelleres Schneiden mit Luft/Luft an Edelstahl

Die Auto-Cut Systeme 200 XT und 300 XT bieten sowohl an Baustähl als auch an Edelstählen eine hervorragende
Schneidleistung. Die Geräte wurden für einen zuverlässigen und kostengünstigen Betrieb konzipiert. Durch
Merkmale wie die Verschleißteil- Cartridge und das Maschinen Status Anzeigen Display sind diese Modelle
einfach zu bedienen.

Die Flexibilität, jedes beliebige Metall 
schneiden zu können - egal ob dick oder 
dünn

Verschleißteile für den XT-301 werden für Materialstärken von
1 mm bis a 25 mm (35 mm für Auto-Cut 300 XT) angeboten.
Auto-Cut XT Systeme mit dem XT-301 Brenner verwenden
zum Scheiden von Baustahl und Edelstählen im Allgemeinen
kostengünstiges Luftplasma und Luft als Schutzgas. Dadurch
entstehen hochwertige Oberflächenqualitäten und schlackefreie
Schnitte.

Für eine noch bessere Schnittqualität an Baustahl können
die Auto-Cut XT Geräte auch mit Sauerstoffplasma betrieben
werden. Zum Schneiden von Edelstählen mit geringsten Kosten
und unübertroffener Schnittqualität verwenden Sie unseren
einzigartigen (WMS®)-Prozess mit Stickstoffplasma und Wasser
als Schutzgas.

Sollten dicke Bleche aus Edelstahl geschnitten werden, ist der
Auto-Cut 300 XT mit Ar-H2-Plasma (H35) und Stickstoff als
Schutzgas erste Wahl, um eine hervorragende Schnittqualität an

Blechstärken bis 25 mm oder 35 mm zu erzielen.

We Bring Intelligence to the Table.TM

Auto-Cut XT Systeme bieten höchste Produktivität - zuverlässig und einfach

Produktivität
• Hohe Schnittgeschwindigkeit für mehr Teile pro Stunde 

• Mit Sekundär-Schutzgas mit Wasser (WMS®) kann sich die 
Schnittgeschwindigkeit gegenüber ähnlichen 
Schneidsystemen verdreifachen 

• Höchste Leistungsabgabe seiner Klasse

• Herausragende Standzeit der Teile

• Geringere Ausfallzeiten beim Austausch von Teilen durch 
das SpeedLock-Design der Cartridge des XT™ 301 Brenners

Zuverlässigkeit
• Umfangreiche Labortests und Feldversuche garantieren  

stabiles Leistungsverhalten und Zuverlässigkeit

Technik
• Mikroprozessorsteuerung für beste Schnittqualität 
• Präzisionsbrenner für höchste Schnittqualität in seiner   

Klasse
• Höhere Schnittgeschwindigkeit als H35 bei Verwendung 

von N2/H20 in Edelstählen

XTTM 301-Brennertechnik

• Die Technik des XT Torch von Thermal Dynamics bietet 
Produktivität und Zuverlässigkeit.

• Schlüssellose Verschleißteil-Cartridges ermöglichen schnelle 
Prozessänderungen
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Federbelastete, leckagefreie Konstruktion des Kühlmittelrohrs

Mehr Kühlung für Düse und Elektrode

Höhere Lebensdauer durch patentierte Fluchtungskontrolle

Einfache Bedienung
• Schnelle und einfache Installation
• Leicht einstellbare und nutzerfreundliche 

Gasregeleinheit 
• SpeedLockTM System für schnellen   
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• Einfache Problemerkennung und Fehlersuche

Gasregelung mit allen Funktionen

Plasma- und Schutzgasdrücke werden mit einzelnen einstufigen Reglern 

an der Stromquelle eingestellt. Zum Wechsel von Schutzgasbetrieb zu 

Sekundär-Schutzgas mit Wasser (WMS®) wird einfach der Wahlschalter 
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Durchflussanzeige 
und Regler für 
Sekundär-Schutzgas 
mit Wasser (WMS®)

Manometer Schutzgasdruck

AC 300 XT

Vorteile der WMS-Technologie
• Exzellente Schnittqualität beim Schneiden mit Stickstoffplasma

und normalem Leitungswasser als Schutzgas

• Geringstmögliche Betriebskosten

• Schlackefreies Schneiden an Blechstärken von
1 mm bis 20 mm

• Schnittflächen ohne Oxidablagerung

• Großer Parameter-Einstellbereich

• Einfache Handhabung

• Hohe Schnittgeschwindigkeiten im Vergleich zu H35

• Standardausrüstung beim AC 200 XT und AC 300 XT

Sekundär-Schutzgas mit Wasser (WMS®) für optimiertes Schneiden von Edelstählen

PLASMAELEKTRODE
STICKSTOFF-PLASMAGAS

PLASMADÜSE

SCHUTZGASDÜSE

WERKSTÜCK

SAUBERE, 
SCHWEISSFERTIGE 
SCHNITTFLÄCHE

H2 REDUZIERT DIE SAUERSTOF-
FATMOSPHÄRE UND DAMIT DAS 
AUSBLASEN VON OXIDEN

SEKUNDÄR-SCHUTZGAS 
MIT WASSER (WMS®)

PLASMAGAS

AUTO-CUT XT SYSTEME
Thermal Dynamics® stellt vor:

N2 / H2O Plasmaschneiden an Edelstählen 

Relative Schnittgeschwindigkeit

5080

3810

2540

1270

mm/min

12 mm 20 mm 25 mm 35 mm 40 mm

Auto-Cut 300 XT

 Autogenes 
Schweißen

Schnelles Schneiden mit Luft/Luft
• Die patentierte Verschleißteiltechnik für den 

XT Torch  von Thermal Dynamics ist zum 
Schneiden von Blechstärken von 1 mm bis 25 mm 
(35 mm für Auto-Cut 300 XT) ideal. Auch bei 
hohen Schnittgeschwindigkeiten werden exzellente 
Qualitätsschnitte sowohl an Baustahl als auch an 
Edelstahl erzielt

• Kleine wärmebeanspruchte Zone und glatte 
Schnittkantenoberfläche

• Kleine Schnittfugen ermöglichen engere Winkel 
und Radien bei höheren Geschwindigkeiten

• Große Parameterbereiche mit geringer 
Schlackebildung

• Höhere Lichtbogendichte ermöglicht höhere 
   Geschwindigkeiten ohne Verlust an Schnittqualität

Schnelleres Schneiden mit Luft/Luft an Edelstahl

Die Auto-Cut Systeme 200 XT und 300 XT bieten sowohl an Baustähl als auch an Edelstählen eine hervorragende
Schneidleistung. Die Geräte wurden für einen zuverlässigen und kostengünstigen Betrieb konzipiert. Durch
Merkmale wie die Verschleißteil- Cartridge und das Maschinen Status Anzeigen Display sind diese Modelle
einfach zu bedienen.

Die Flexibilität, jedes beliebige Metall 
schneiden zu können - egal ob dick oder 
dünn

Verschleißteile für den XT-301 werden für Materialstärken von
1 mm bis a 25 mm (35 mm für Auto-Cut 300 XT) angeboten.
Auto-Cut XT Systeme mit dem XT-301 Brenner verwenden
zum Scheiden von Baustahl und Edelstählen im Allgemeinen
kostengünstiges Luftplasma und Luft als Schutzgas. Dadurch
entstehen hochwertige Oberflächenqualitäten und schlackefreie
Schnitte.

Für eine noch bessere Schnittqualität an Baustahl können
die Auto-Cut XT Geräte auch mit Sauerstoffplasma betrieben
werden. Zum Schneiden von Edelstählen mit geringsten Kosten
und unübertroffener Schnittqualität verwenden Sie unseren
einzigartigen (WMS®)-Prozess mit Stickstoffplasma und Wasser
als Schutzgas.

Sollten dicke Bleche aus Edelstahl geschnitten werden, ist der
Auto-Cut 300 XT mit Ar-H2-Plasma (H35) und Stickstoff als
Schutzgas erste Wahl, um eine hervorragende Schnittqualität an

Blechstärken bis 25 mm oder 35 mm zu erzielen.

We Bring Intelligence to the Table.TM

Auto-Cut XT Systeme bieten höchste Produktivität - zuverlässig und einfach

Produktivität
• Hohe Schnittgeschwindigkeit für mehr Teile pro Stunde

• Mit Sekundär-Schutzgas mit Wasser (WMS®) kann sich die
Schnittgeschwindigkeit gegenüber ähnlichen
Schneidsystemen verdreifachen

• Höchste Leistungsabgabe seiner Klasse

• Herausragende Standzeit der Teile

• Geringere Ausfallzeiten beim Austausch von Teilen durch
das SpeedLock-Design der Cartridge des XT™ 301 Brenners

Zuverlässigkeit
• Umfangreiche Labortests und Feldversuche garantieren

stabiles Leistungsverhalten und Zuverlässigkeit

Technik
• Mikroprozessorsteuerung für beste Schnittqualität
• Präzisionsbrenner für höchste Schnittqualität in seiner

Klasse
• Höhere Schnittgeschwindigkeit als H35 bei Verwendung

von N2/H20 in Edelstählen

XTTM 301-Brennertechnik

• Die Technik des XT Torch von Thermal Dynamics bietet
Produktivität und Zuverlässigkeit.

• Schlüssellose Verschleißteil-Cartridges ermöglichen schnelle
Prozessänderungen

• Konstruktive Auslegung der Cartridge mit Passungen
garantiert genaue Fluchtung der Verschleißteile nach dem
Austausch

• Zentrierbund mit SpeedLock-Schnellkupplung

Flüssigkeitsgekühlte elektrische Verschleißteilanschlüsse

Federbelastete, leckagefreie Konstruktion des Kühlmittelrohrs

Mehr Kühlung für Düse und Elektrode

Höhere Lebensdauer durch patentierte Fluchtungskontrolle

Einfache Bedienung
• Schnelle und einfache Installation
• Leicht einstellbare und nutzerfreundliche

Gasregeleinheit
• SpeedLockTM System für schnellen

Verschleißteilaustausch

• Einfache Problemerkennung und Fehlersuche

Gasregelung mit allen Funktionen

Plasma- und Schutzgasdrücke werden mit einzelnen einstufigen Reglern 

an der Stromquelle eingestellt. Zum Wechsel von Schutzgasbetrieb zu 

Sekundär-Schutzgas mit Wasser (WMS®) wird einfach der Wahlschalter 

auf der Frontplatte des Geräts betätigt. 
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   1 mm bis 20 mm
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• Großer Parameter-Einstellbereich
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• Standardausrüstung beim AC 200 XT und AC 300 XT
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Auto-Cut XT Systeme bieten höchste Produktivität - zuverlässig und einfach

Produktivität

▪  Hohe Schnittgeschwindigkeit für mehr Teile pro Stunde
▪  Mit Sekundär-Schutzgas mit Wasser (WMS®) kann sich die Schnittgeschwin-

digkeit gegenüber ähnlichen Schneidsystemen verdreifachen
▪  Höchste Leistungsabgabe seiner Klasse
▪  Herausragende Standzeit der Teile
▪  Geringere Ausfallzeiten beim Austausch von Teilen durch das SpeedLock-

Design der Cartridge des XT™ 301 Brenners

Zuverlässigkeit

▪   Umfangreiche Labortests und Feldversuche garantieren stabiles Leistungs-
verhalten und Zuverlässigkeit

Technik

▪   Mikroprozessorsteuerung für beste Schnittqualität
▪   Präzisionsbrenner für höchste Schnittqualität in seiner Klasse
▪     Höhere Schnittgeschwindigkeit als H35 bei Verwendung von N2/H20 bei 

Edelstählen

XTTM 301-Brennertechnik

Produktivität

▪   Die Technik des XT Torch von Thermal Dynamics bietet Produktivität und Zuver-
lässigkeit.

▪  Schlüssellose Verschleißteil-Cartridges ermöglichen schnelle Prozessänderungen
▪   Konstruktive Auslegung der Cartridge mit Passungen garantiert genaue Fluch-

tung der Verschleißteile nach dem Austausch
▪  Zentrierbund mit SpeedLock-Schnellkupplung 
  Flüssigkeitsgekühlte elektrische Verschleißteilanschlüsse 
   Federbelastete, leckagefreie Konstruktion des Kühlmittelrohrs. Mehr Kühlung 

für Düse und Elektrode 
  Höhere Lebensdauer durch patentierte Fluchtungskontrolle

Vorteile der WMS-Technologie

▪   Exzellente Schnittqualität beim Schneiden mit Stickstoffplasma 
und normalem Leitungswasser als Schutzgas

▪  Geringstmögliche Betriebskosten
▪    Schlackefreies Schneiden an Blechstärken von 1 mm bis 20 mm
▪  Großer Parameter-Einstellbereich
▪  Einfache Handhabung
▪ Hohe Schnittgeschwindigkeiten im Vergleich zu H35

N2 / H2O Plasmaschneiden an Edelstählen

Thermal Dynamics® Thermal Dynamics®

XT-Brenner Ersatzteile Artikelnummer

XT-Aussen Schutzkappe, 200 A MS 02.13.03.31014

XT- Schutzkappenhalter, 300A 02.13.03.31015

XT-Elektrode, 100A, MS 02.13.03.31171

XT-Elektrode, 100A SS/AL 02.13.03.31089

XT-Elektrode, 200A, MS 02.13.03.31055

XT-Elektrode, 50A WMS, XTL 02.13.03.31181

XT-Elektrode, 70A, MS 02.13.03.31170

XT-Elektrode, XTL 200/250A MS 02.13.03.31075

XT-Plasma Gas Diffusor 02.13.03.31041

XT-Plasma Diffusor 02.13.03.31042

XT-Schneiddüse, 100A, MS  02.13.03.31053

XT-Schneiddüse, 100A, MS XTL 02.13.03.31153

XT-Schneiddüse 50A, WMS, XTL 02.13.03.31180

XT-Schneiddüse 70A, MS, XTL 02.13.03.31152

XT-Schutzgas Diffusor 200A, MS 02.13.03.31285

XT-Schutzgas Diffusor 30-100A, SS/AL 02.13.03.31274

XT-Schutzgas Diffusor 50-100A, MS 02.13.03.31272

XT-Schutzkappe, 100A, MS 02.13.03.31027

XT-Schutzkappe, 100A, SS/AL 02.13.03.31036

XT-Schutzkappe, 200A, MS 02.13.03.31030

XT-Schutzkappe, 50A, SS/AL 02.13.03.31034

XT-Schutzkappe, 70A, MS 02.13.03.31026

XT-Schutzkappen Set 02.13.03.31016
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Schneidet Baustahl, Edelstahl, Aluminium
Die A-60i von Thermal Dynamics ist eine leichte, handliche 
Plasmaschneidanlage mit hoher Schneid- 
leistung und top Schnittqualität. Ihr geringes  
Gewicht mit nur 15,9 kg macht sie zum idealen Kandidaten 
für Handwerk, Werkstatt und Industrie.

Für den Einsatz als CNC-Plasmaschneid- 
anlage ist die A-60i selbst in anspruchsvollsten Umgebungen 
mit einer Einschaltdauer von 80 % einsetzbar.

CNC-Schnittstellenanschluss auf der Rückseite der 
Stromquelle 
- 3, 4: Plasma-Start/Stopp-Singnal
- 5, 6:  Geteilte Lichtbogenspannung
-  10, 11, 13: Platinenkontakt für ohmsche Abtastung
- 12, 14: OK für Vorschub

Abb. A40i CNC / A60i CNC

Abb. A120

Profi-Line Plasma Schneidbrenner Plasma

passend für Thermal Dynamics® A-Serie 

Brenner Verbrauchsmaterialien

O-Ring

O-Ring

Elektrode Automation 02.13.03.38232

Hochleistungs-Startkartusche 02.13.03.38277

Schneiddüse 40A 02.13.03.38208

Schneiddüse 50/55A

Schneiddüse 60A 02.13.03.38210

Schneiddüse 70A

Schneiddüse 80A 02.13.03.38211

Schneiddüse 90/100A 02.13.03.38212

Schneiddüse 120A HQ 02.13.03.38233

Schutzkappe

Aussenschutzkappe, MaximumLife® 02.13.03.38237

Schutzkappe, 40A Maschine 02.13.03.38245

Schutzkappe, 50/60A Maschine 02.13.03.38238

Schutzkappe, 70/100A Maschine 02.13.03.38239

Schutzkappe, 120A Maschine

Schutzkappe, Deflektor 02.13.03.38243

Ohmsche Klemme 02.13.03.38224

Plasma-Schneidanlagen Thermal Dynamics®

Eigenschaften

▪  Große Ziffernanzeige für Schneidstrom und Status-
meldung

▪  Modusauswahl
▪  Stromregelung
▪  Wechselanzeige für Verschleißteile
▪  Gasdruckanzeige
▪  Anzeige Brennertyp und Kabellänge
▪  Schnelles Wechseln zwischen Auto- und Handbrenner 

durch Brennerstatuserkennung.
▪  Werkstückkabel mit Dinse-Schnellentriegelung 
▪  CNC-Schnittstellenanschluss

Lieferumfang:
1 Maschinenbrenner 7,6 

Modell A40i CNC A60i CNC A80 A120

Netzspannung 400 V, 50/60 Hz, 3-phasen

Ausgangsbereich 10 - 40 A 10 - 60 A 30 - 80 A 30 - 120 A

Nenneingangsstrom bei 
max. Ausgangsleistung

7,4A 12,3A 28 A 36 A

Leerlaufspannung 300 VDC 260 VDC

Ausgangsleistung 4,8 kW 7,9 kW 12 kW 15,4 kW

Einschaltdauer  80% 40 A
100% 30 A

 80% 60 A
100% 50 A

 80% 80 A
100% 70 A

 80% 120 A
100% 100 A

                        Baustahl

                       Edelstahl

                      Aluminium

≈ 5 mm 1345 mm/min. ≈ 12 mm 795 mm/min. ≈ 15 mm 610 mm/min. ≈ 20 mm 720 mm/min.

≈ 5 mm 715  mm/min. ≈ 12 mm 580 mm/min. ≈ 12 mm 765 mm/min. ≈ 15 mm 1160 mm/min.

≈ 5 mm 1440  mm/min. ≈ 12 mm 845 mm/min. ≈ 15 mm 745 mm/min. ≈ 15 mm 610 mm/min.

Schutzklasse IP23C

Isolierklasse F

Kühlung Luft

Maße (H x B x L) mm 359 x 199 x 536 343 x 248 x 660

Gewicht 15,9 kg 28,6 kg

Maschinenbrenner-Ersatzteile Artikelnummer

Führungsrohr, Glasfaser, 279 mm (11“)

Gestell und Schraube

Brennerhalter-Hülse

Ohmsche Klemme

Brennerkopf-Ersatzteile

Brennerkopf, SL-100, 180°

Plasma-Schneidanlagen Thermal Dynamics®
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Alle CNC Plasmaanlagen werden ohne Autogenausrüstung ausgeliefert!

Leichte und dennoch zuverlässige Schneidlösung 
Portable CNC-Plasmaschneidportal CNC CUT S2
Die CNC CUT S2 bietet eine flexible Lösung mit allen Vorteilen einer tragbaren CNC-Schneidmaschine. 
Dank ihrer leichten und soliden Aluminiumkonstruktion lässt sich diese kleine Einheit schnell auf- und 
abbauen. Sie kann entweder als Brennschneidmaschine oder als Plasmaschneidmaschine konfiguriert 
werden.

Die Maschine ist einfach zu programmieren und verschachtelt Material. Sie kann zur manuellen 
Programmierung einfacher Grafiken oder zur automatischen Programmierung komplexer Grafiken 
über eine optionale Schachtelung Software (Wizard3 oder Fastcam) verwendet werden.

Mit Lifter
Erhöhen Sie die oberen und unteren Grenzwer-
te.Vermeiden Sie Fehlbedienungen, die den 
Hebekörper beschädigen könnten. 

Profi-Line Plasma

●  Der folgende Algorithmus wurde opti-
miert, um die Schnittqualität zu verbes-
sern.

 
●  Verwendung von Hochleistungs-Lichtbo-

genrelais zur Verbesserung der Stabilität 
des Lichtbogenstarts.

 
●  Professioneller Motorantriebschip zur Ver-

stärkung der Schutzmaßnahmen
 
●  Digitale Doppel-LED-Röhrenanzeige, ein-

gestellte Lichtbogenspannung und aktuelle 
Lichtbogenspannung

Portabel und exakt:  
CNC-Plasmaschneidportal CNC CUT E
Portalanlage, speziell für lange Werkstücke geeignet. Der 
Brennerarm verfährt mittels Zahnstange, der Ausleger auf 
Schienen. Trotz Ihrer einfachen Bauweise ist diese Anlage 
extrem genau. Mit Anti-Kollisions-System

JAVAC Deutschland     8/46

HAUPTMENÜ

1.1   Menüfunktionen

Die Bedienungssoftware und deren Anzeige sind hierarchisch aufgebaut. Wenn eine Funktion aufgerufen 
wird, dann erscheint auf dem Display ein Popup Fenster. Drücken Sie [F1] bis [F7] um eine Funktion auf-
zurufen. Drücken Sie [ESC] um die Auswahl wieder zu beenden und zum Hauptmenü zurück zu kehren.

1.2   Beschreibung des Hauptmenüs

VER:   Die Soft- und Hardwareversion wird in der linken unteren Ecke des Displays angezeigt
[F1] AUTO: Programmierte Steuerung für automatisches Arbeiten
[F2] MAN: Für die manuelle Steuerung der Position des Schneidkopfes
[F3] EDIT: Für das Bearbeiten der eingestellten Arbeits-Programme
[F4] SETUP: Einstellungen der Systemparameter
[F5] DIAGNOSE: Überprüfung von Input/Output des Bearbeitungsprogramms
[F6] LIBMINIT: Einstellen der Abläufe
[G] [G] [3]: Grundeinstellungen: es erscheint die folgende Anzeige:

Einfache Bedienung
Die Bedienungssoftware und deren Anzeige 
sind hierarchisch aufgebaut.
Sie können programmierte Steuerungen auto-
matisch oder manuell bedienen. 

Profi-Line Plasma

1 Triangular Structure, working more Stable and Precise
Excellent Balanced Design, save the 50% space than traditional type. 

1 An Ideal Creation o1 Portable CNC Cutting Machine
Steaml ined machine body according with human body mechanics 

1 Emergencp Burtt.on
Design for emergency 
situation, to protect the safety 
of worker and machine. 

Extra Strong Rail Fix 

New Design THC 

provices convenient 
operation. Basing 
on our engi neers' 
exper1ence,an 
unique structure 
was created 
to achieve a most 
stable cutting 
performance. 

er Ral Updated Hack 
The wider rail is, the stronger and Now 15X15X505.5 rack for 
more stable machine is, Cruiser-mini Cruiser-mini, Duty 100% and 
rail width is up to 445mm. endurable. 

445mm 

Duoba GUider 

High Precise Linear Guider 
Heat and electromagnetic effection are 
mostly avoided rather than traditional THC. 

The cantilever use the high precise linear 
guider to drive the cutting torch, Cruiser-mini 
can be used for the high precise work. Much Long service time. 

_,.--�, 

■ Conliguration
Voltage AC110/220V 50/60HZ Screen Size 7" LCD Cut Model 

Seno and Stepper Optional 
We offer two schemes of the power 
system, and we also improve the 
step motor and make it more stable 
and precise. 

Crossbeam Update 60mm x 120mm 

Multi-language System 
Chinese, English, French, Japanese, 
Russian, Spanish, Czech, Slovenia. 

Gas/Plasma ( Optional ) 

Power 200W Weight 200kg (standard package) Cutting Speed 0-8000mm/min(Plasma) 0-lOOOmm/min(Flame) 

CNC CUT E

Notfall-Taste
Für Notfall Situationen konzipiert, 
um die Sicherheit der Mitarbeiter
und Maschinen zu gewährleisten.

Breite Schiene
Je breiter die Schiene ist, 
desto stärker und stabiler 
ist die Maschine. Die Schie-
nen Breite beträgt bis zu 
445 mm.
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on our engi neers' 
exper1ence,an 
unique structure 
was created 
to achieve a most 
stable cutting 
performance. 

er Ral Updated Hack 
The wider rail is, the stronger and Now 15X15X505.5 rack for 
more stable machine is, Cruiser-mini Cruiser-mini, Duty 100% and 
rail width is up to 445mm. endurable. 

445mm 

Duoba GUider 

High Precise Linear Guider 
Heat and electromagnetic effection are 
mostly avoided rather than traditional THC. 

The cantilever use the high precise linear 
guider to drive the cutting torch, Cruiser-mini 
can be used for the high precise work. Much Long service time. 

_,.--�, 

■ Conliguration
Voltage AC110/220V 50/60HZ Screen Size 7" LCD Cut Model 

Seno and Stepper Optional 
We offer two schemes of the power 
system, and we also improve the 
step motor and make it more stable 
and precise. 

Crossbeam Update 60mm x 120mm 

Multi-language System 
Chinese, English, French, Japanese, 
Russian, Spanish, Czech, Slovenia. 

Gas/Plasma ( Optional ) 

Power 200W Weight 200kg (standard package) Cutting Speed 0-8000mm/min(Plasma) 0-lOOOmm/min(Flame) 

CNC CUT E

Modernisierte Zahnstange
100%ige dauerhafte Belastung.

Neues THC-Design
Wärme und elektromagneti-
sche Auswirkungen werden 
weitgehend vermieden, im 
Gegensatz zu herkömmlichem 
THC. Wesentlich längere 
Nutzungsdauer.

Duo Kugelführung

CNC PlasmaschneidanlagenCNC Plasmaschneidanlagen

Modell CNC CUT S2

Netzspannung 230 V, AC/110V AC, 50/60 Hz

Eingangsleistung 180 W

Schnitttoleranz < 0,5 mm

Plasma-Höhenkontrolle THC

Anzeige 75 mm

Plasma Schnittdicke Abhängig von der Plasmastromquelle

Plasma-Schnittgeschwindigkeit 0 - 4000 mm/min

Plasma-Höhenkontrolle THC

Gewicht 126 kg

Artikelnummer 02.02.50.00030 

 Optional:
 -   Software: Libellula® Wizard 3 

Schachtelungssoftware für den PC
 - Schulung
 - Wartungsvertrag

 Steuerung mit 
 USB-Schnittstelle

 Steuerung mit 
 USB-Schnittstelle

 Optional:
 -    Libellula® Wizard 3  

Schachtelungssoftware 
für den PC

Modell CNC CUT E

Netzspannung 230 V, AC/110V AC, 50/60 Hz

Verfahrgeschwindigkeit 0 − 1.000 mm/min (Autogen)  
0 − 8.000 mm/min (Plasma)

Höhenkontrolle THC

Effektiver Schneidbereich (mm) X-Achse: 1.500 mm
Y-Achse: 3.000 mm (weitere Längen auf Anfrage)

Schnittoleranz ± 0,4 mm (mit Standard Plasmaanlage)

Schnittoleranz < 0,3 mm

Positionierungsgenauigkeit < 0,3 mm

Wiederholungsgenauigkeit < 0,4 mm

Gewicht 200 kg

Maße (LxB) mm 1670x3500

Artikelnummer CNC CUT E Fix 02.02.50.00115

Artikelnummer CNC CUT E mit erweiterbarer Schiene 02.02.50.00120

Artikelnummer Verlängerungsschiene 3 m 02.02.50.00122

Eigenschaften

▪   Eine einfache, menügesteuerte 
Oberfläche ist leicht zu erlernen 

  und zu bedienen.

▪   Integrierte Bibliothek mit 
   gängigen Formen

▪  Der Dateitransfer ist einfach und 
flexibel: Unterstützung des USB-
Anschlusses zum Laden von 

  Programmen.
▪  G-Code dynamische Simulationsver-

arbeitungs Funktion.
▪  Schnittfugenausgleich
▪ Komplexe Kurvenanpassungs-
  funktion.
▪  Unterstützung für den Import und 

Export von Dateien in mehreren 
Formaten.

Alle CNC Plasmaanlagen werden ohne Autogenausrüstung ausgeliefert!
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Alle CNC Plasmaanlagen werden ohne Autogenausrüstung ausgeliefert!

CNC Plasmaschneidanlagen

Die günstige Kompaktlösung zum CNC-Plasmaschneiden: CNC CUT Smart 
Mit dem geringen Platzbedarf, aber allen Vorteilen eines 
Plasmatisches ausgestattet, ist die CUT-Smart die ideale 
Lösung für jede Werkstatt. Die Anlage ist einfach zu in-
stallieren und ebenso einfach zu warten und dank der 
USB Schnittstelle und der optional enthaltenen Software 
schnell einsatzbereit. 

Produktvideo  

Profi-Line Plasma

Nur
1,5 x 1,5 mPlatzbedarf

Material Schnittstärke von 0,3 mm bis 30 mm möglich
Drei Schneidmethoden für unterschiedliche Stärken mit
 Ein-Knopf-Umschalt-Funktion auf dem Bedienfeld.

▪  Pneumatische Höhenverstellung beim Plasmaschneiden von dünneren Blechen.

▪  Plasmaschneiden mit hoher Lichtbogenspannung und hoher Leistung bei dünnen Blechen.

▪  Einstellung der kapazitären Höhe beim Autogenschneiden von dickem Blechen (optional)

Profi-Line Plasma

Wahlweise Absaugtisch oder Wassertisch für CNC 
Plasmaschneidtische

Wir bieten unseren Kunden zwei unterschiedliche leistungsstarke 
Entstaubungstische, entweder Absaugtisch oder Wassertisch an.
Optional: Wassertisch. Absorbiert Metallrückstände durch Wasser 
und reduziert effektiv den Staub.
Optional: Das Öffnen oder Schließen der 2 Staubkammern wird automatisch 
gesteuert. Wenn sich der Brenner zur Vorderseite bewegt, prüft die Licht-
schranke auf der Vorderseite automatisch das Signal und öffnet die Klappe 
der vorderen Absaugkammer; gleichzeitig schließt die Lichtschranke die 
Klappe der hinteren Absaugkammer. Dadurch kann der Absaugtisch die Ab-
saugwirkung erhöhen, die Leistung des Absauganlage reduzieren und somit 
Kosten sparen.

Produktvideo

Absaugtisch 
1.500 x 3.000 mm
max. Blechstärke 30 mm

Steuerung mit 
 USB-Schnittstelle

Optional CNC CUT Smart 
 Software:
-   Libellula® Wizard 3 Schachte-

lungssoftware für den PC

Modell CNC CUT Smart

Netzspannung 230 V, AC/110V AC, 50/60 Hz

Verfahrgeschwindigkeit 0~20.000 mm/min

Effektiver Schnittbereich 1.300 mm x 1.300 mm 1.300 mm x 2.500 mm 1.500 mm x 3.000 mm

Schnittgeschwindigkeit 0~6,000mm/min

Schnitttoleranz ± 0,3 mm (mit Standard Plasmaanlage)

Positionierungsgenauigkeit 0,3 mm

Wiederholungsgenauigkeit < 0,4 mm

Höhenkontrolle THC

Maschinen Maß (LxBxH) mm 1.818x1.950x1.361 3.018x1.950x1.361 3.518x2.150x1.361

Schnittdicke 0,3 mm - 15 mm 0,3 mm - 30 mm 0,3 mm - 30 mm

Gewicht 400 kg 650 kg 750 kg

Querträger Aluminium (60x145)

Artikelnummer 02.02.52.01313 02.02.52.01325 02.02.52.01530

Wassertisch / Absaugtisch 1.300 x 1.300 mm 1.300 x 3.000 mm

max. Blechstärke 0,5 mm - 30 mm 0,5 mm - 30 mm

Absaugkraft ≥ 5.5 kw ≥ 5.5 kw

mit Segmentabsaugtisch ohne nur mit (Artikelnum-
mer 02.02.53.01530

Artikelnummer 02.02.52.01315 —

CNC Plasmaschneidanlagen

Ganz easy am Laptop CAD Zeich-
nungen verschachteln und auf 
USB Stick übertragen.

CNC Tube S2
Die CNC Tube S2 ist eine kostengünstige Lösung um Rohre 
zu schneiden, die auf einer kompakten Plattform aufgebaut 
ist. Die Tube S2 ist ideal für Hersteller von Rollkäfigen, 
Geländern und Zäunen, sowie für viele andere kleine bis 
mittlere Produktionsbetriebe, die die Effizienz beim Profi-
lieren und Schneiden ihrer Werkstücke erhöhen möchten. 
Diese zweiachsige CNC-Rohrschneidemaschine kann Rohre 
aus Aluminium, Edelstahl und Baustahl schnell und einfach 
schneiden

Alle CNC Plasmaanlagen werden ohne Autogenausrüstung ausgeliefert!

Produktvideo  

Modell CNC Tube S2, 2-Achs

Leistung 110V / 220V, 1-phasig / 60Hz

Verfahrgeschwindigkeit 0~8,000mm/min

Rohr Kapazität 30 ~ 120 mm

Höhenkontrolle HYD Lichtbogenspannung THC

Verfahrwege in Längsrichtung 3m / 6m / 9m / 12m / 15m 
(Erweiterung um 3 Meter)

Max. Schnittgeschwindigkeit 0 - 8000mm/min.

Drehantrieb Präzisions Umlaufgetriebe und Rie-
menantrieb 

Lineare Bewegung Präzisionsstange und Zahnrad

Schnittprozess Plasma

    

Optional:
-   Software: Libellula® TUBE 2-Achs 

Software mit Schachtelfunktion

Steuerung mit 
 USB-Schnittstelle

CNC Plasma-Rohrschneidanlagen
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Profi-Line Plasma

Libellula!
Die Software Libellula zur Blechbearbeitung oder Rohr-
bearbeitung können Sie optional bestellen. Entwickeln 
Sie bequem am Computer Ihre Werkstückvorgaben und 
übertragen Sie diese direkt vor Ort via USB-Schnittstelle. 
Bereits vorhandene Daten können in vielen gängigen 
Formaten (dwg, dxf, etc.) bearbeitet werden. 

Libellula ist eine Software, deren Anwendung extrem 
schnell gelernt werden kann, so dass auch keine zusätzli-
che Schulung des Anweders nötig wird.
  

Profi-Line Plasma

CNC-Präzision!
Das Eingabe-Interface der CNC CUT-Serie  
ermöglicht es Ihnen, schnell und intuitiv Ihre 
Vorgaben einzugeben und so auf  
das Werkstück zu übertragen.

  

Libellula TUBE!
Im Lieferumfang enthalten ist die Software Libellula 
TUBE für die Rohrbearbeitungsanlage CNC Cut P1, P2 und 
CNC Cut Smart Kombi. Entwickeln Sie bequem am Com-
puter Ihre Werkstückvorgaben und übertragen Sie diese 
direkt vor Ort via USB-Schnittstelle. Bereits vorhandene 
Daten können in vielen gängigen Formaten (dwg, dxf, 
etc.) bearbeitet werden.
  

3D-Simulation und automatische PPR-Erstellung 
Mit Libellula TUBE ist es möglich, neben der Simulation in 
der Maschine und der vollautomatischen Herstellung des 
Nachverarbeitungsprozessors, 3D-Schnittmuster je nach 
Wunsch zu erstellen.

Libellula TUBE 
Softwarepaket

Parametrische Designumgebung

Technologie und Simulation

3D-Postprozessor-Generierung

Funktionen Libellula Wizard 3

DXF/ DWG-Import Ja

2D-Icon-Bibliothek Ja

Beschreibung Blecheigenschaften Ja

Icon-Handhabung mehrere

Schachtelungstyp automatish

Schneidtechnologieberechnung manuell/automatisch

Technologietabellen Ja

Schneidpfadvisualisierung Ja

Schneidpfadüberprüfung Ja

Pfadfehlerkorrektur automatisch

Post-Processor Ja

Realistischer 3D-Zyklussimulator Ja

Schneidzeitberechnung Ja

Individuelle Bedienoberflächen Ja

auf Wunsch Mod. HVAC-Modul Ja

auf Wunsch Mod. BEVEL-Modul Ja

auf Wunsch Mod. STORAGE-Modul Ja

auf Wunsch Mod. VISIO-Modul Ja

Eigenschaften

▪  Software komplett in deutsch
▪  Erstellung beliebiger 2D-Formen
▪  Reibungsloser Datentransfer zur Schneidanlage
▪  3D Simulationen
 ▪  DXF/DWG Import/Export für bestehende  

und neue Projekte 

 
  Ganz easy am Laptop CAD Pro-
gramm entwickeln, auf USB Stick 
übertragen.

  
  G-Code vom USB Stick auf die CNC   
Maschine übertragen und los geht ’s

CNC Profi-Softwarepaket Libellula TUBE®CNC Profi-Softwarepaket Libellula TUBE®

Eigenschaften

 ▪  Kollisionsmanagement zwischen dem Kopf der 
Werkzeugmaschine und der jeweiligen Kopfpositi-
onssteuerung außerhalb des Maschinenarbeitsfel-
des.

▪  Automatische Berechnung der Anschnitte und 
Schneidpfade

 ▪   Dynamische Verwaltung der Schnittgeschwindigkeit 
des Kopfes bei Ecken

 ▪   Automatische Verschachtelung
 ▪   3D Simulation
 ▪   Dynamische Postprozessor Darstellung
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Schweißtraktoren

Mit großem Lieferumfang
Mit dem MIG 500 und MIG 502 kann man problemlos senkrecht und waage-
recht schweißen, mit oder ohne Führungsschiene. Die Traktoren können an          
unterschiedlichen Schienen eingesetzt werden.

Kein Problem für 
steigende oder 
fallende Nähte

Traktor wählbar mit Batterie oder Netzteil 

Schweißtraktoren

Traktor auf Stahlschiene im Einsatz Bedienfelder der MIG-500 und MIG-502 Traktoren 

Zusatzakku für MIG 500 und 
MIG 502
Artikelnr. 02.20.02.11010

Flexible Nylonschiene 
1,5 m
Artikelnr. 02.20.02.00050

Aufsatz für Schneidbrenner
Artikelnr. 02.20.02.10020

Alu-Führungsschiene 
1,5 m
Artikelnr. 02.20.02.00080

Traktor wählbar mit Batterie oder Netzteil 

Zubehör wahlweise für Akkubetrieb Artikelnummer

Ladegerät 02.20.02.11000

Batterie MIG 500 und MIG 502 02.20.02.11010

Zubehör wahlweise für Netzbetrieb Artikelnummer

Netzteil 02.20.02.11100

Kabelset 15 m Controllkabel 5 m 02.20.02.11105

Zubehör optional Artikelnummer

Adapter für Autogenbrenner 02.20.02.10020

Lieferumfang:
1 Schweißtraktor
1  Paar Greifer für Nylon- und Aluschiene

Eigenschaften

 ▪ Stabiles, kompaktes Gehäuse.
 ▪ Einfache Handhabung.
 ▪ Schweißt in beide Fahrtrichtungen
 ▪  Konstante Fahrgeschwindigkeit 
 ▪ Digitale Anzeige
 ▪  Bei MIG 502 Winkeloszillator
 ▪ Auch zum autogenen Arbeiten geeignet

MIG-500 und MIG 502 mit Magnet MIG-500 und MIG 502 mit Magnet

Modell MIG 500 MIG 502

Betriebspannung DC 24V DC 24V

Traktionsleistung 32 kg 32 kg

Seitliche Einstellung 20 mm 20 mm

Vertikal Einstellung 20 mm 20 mm

Geschwindigkeit mm/min. 35 ~ 930 mm/min. 35 ~ 930 mm/min.

Pendelgrad 0 ~ 65°/min

Pausenzeit links/rechts 0 ~ 2,5 sek.

Oszillatorwinkel 0 ~ ± 5°

Maße (LxBxH) mm 324 x 300 x 237 320 x 340 x 230

Gewicht 12 kg 12 kg

Artikelnummer 02.20.01.02010 02.20.01.02020
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Schweißtraktoren

Schweißen mit Traktoren − eine saubere Lösung
Schweißtraktoren werden vor allem zum Schweißen 
von Kehlnahtverbindungen in zahlreichen Variatio-
nen effektiv eingesetzt. Besonders lange Schweiß-
nähte können mit einem Schweißtraktor bequem 
und sauber gearbeitet werden − und zwar ganz ohne 
manuelles Eingreifen dank des starken Magneten 
und der präzisen Führungsräder!

Display MIG 1A

Traktor wählbar mit Batterie oder Netzteil 

Automatischer Endschalter bei Hindernis

Ein zuverlässiger Partner MIG 1 B mit und ohne Oszillator
Der MIG 1 B wird überwiegend im Schiffs-, Brücken- und Lokomotiv-
bau, sowie in der Stahl- und petrochemischen Industrie eingesetzt. 
Durch automatisches Schweißen mit Traktor wird die Qualität der 
Schweißnähte verbessert und fehlerhafte Nähte nahezu eliminiert. 
Dank den Endschaltern an beiden Seiten des MIG 1 B stoppt der Trak-
tor automatisch, wenn er am Ende des Werkstücks angekommen ist, 
oder seitlich auf ein Hindernis stößt. Somit können problemlos mehre-
re Traktoren von nur einer Person gleichzeitig betrieben werden.
Der MG 1B ist sowohl mit Oszillator und als auch ohne erhältlich.

Schweißtraktoren

MIG 1B mit Oszillator

MIG 1 A

Eigenschaften

▪  Mit Hochleistungsmagnet.
▪  Stabiles, kompaktes Gehäuse.
▪  Kleine und leichte Bauweise.
 ▪  Niedriger Gewichtsschwerpunkt mit hoher Zugkraft 

(16 kg); vertikales Fahren möglich.
▪  Konstante Fahrgeschwindigkeit
▪   Einfache Handhabung mit Magnetfreigabehebel;
▪  Schweißt in beiden Fahrtrichtungen.
▪  Endschalter an beiden Seiten.

Modell MIG 1 A

Betriebsspannung Netzteil 230 V/AC 24 V, 3,5A

Betriebsspannung Traktor AC 24V

Traktionsleistung 16 kg

Antrieb 4-Radantrieb

Anpassungsbereich Brenner
horizontaler Winkel 40°~55°

auf/ ab 40mm, rechts/links 40mm

Geschwindigkeit mm/min 35 ~ 930

Maße (L x B x H) mm 280 x 260 x 265

Gewicht 7,6 kg

Artikelnummer 02.20.01.00010

Eigenschaften

▪  Stabiles, kompaktes Gehäuse; leicht  
tragbar.

▪   Mit Hochleistungsmagnet.
▪  Niedriger Gewichtsschwerpunkt mit hoher  

Zugkraft (16 kg); vertikales Fahren möglich.
▪  Einfache Handhabung mit Magnetfreigabehebel
▪  Schweißt in beiden Fahrtrichtungen.
▪  Anwendung im horizonztalen Kehlnahtschweißen 

mit breitem Bereich der Schweißgeschwindig-
keitskontrolle.

▪  Kraterfüllen für einen sauberen Abschluss.
▪  Endschalter an beiden Seiten.
▪  Pausenweg und Schweißweg einstellbar
▪  Mit Oszillator
 

Lieferumfang:
1 Schweißtraktor
Optional:
Ladegerät, Batterie oder 
Netzteil, Kabelset 15 m,

Lieferumfang:
1 Schweißtraktor
Optional:
Ladegerät,Batterie oder 
Netzteil, Kabelset 15 m, 

Zubehör wahlweise für Akkubetrieb Artikelnummer

Ladegerät 02.20.02.11000

Batterie MIG 1A und MIG 1B 02.20.02.11012

Zubehör wahlweise für Netzbetrieb Artikelnummer

Netzteil 02.20.02.11100

Kabelset 15 m Controllkabel 5 m 02.20.02.11105

Modell MIG 1 B

Eingangsspannung DC 24 V

Traktionsleistung 20 kg

Antrieb 4-Radantrieb

Anpassungsbereich Brenner
horizontaler Winkel 40°~55°

auf/ ab 40mm, rechts/links 40mm

Geschwindigkeit mm/min 35 ~ 930

Pausenweg / Schweißweg mm 0 - 999

Maße (L x B x H) mm 280 x 260 x 265

Gewicht 8,6 kg

Artikelnummer 02.20.01.00020

Artikelnummer MIG 1 B mit Oszillator 02.20.01.00022

Zubehör wahlweise für Akkubetrieb Artikelnummer

Ladegerät 02.20.02.11000

Batterie MIG 1A und MIG 1B 02.20.02.11012

Batterie MIG 1B mit Oszillator 02.20.02.11010

Zubehör wahlweise für Netzbetrieb Artikelnummer

Netzteil 02.20.02.11100

Kabelset 15 m Controllkabel 5 m 02.20.02.11105

MIG 1 B
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Der MIG-1DUO-Traktor kann mit zwei Brennern gleich-
zeitig verfahren werden. Das macht die Duo-Ausfüh-
rung zum idealen Werkzeug für T-Formen. Dank den 
Endschaltern an beiden Seiten des MIG-1DUO  
stoppt der Traktor automatisch, wenn er 
am Ende des Werkstücks angekommen  
ist.

Schweißtraktoren

Display MIG-1DUO

NN

Schweißtraktoren

MIG-100A und MIG-100HZ Schweißtraktoren werden für vertikales oder horizontales 
Kehlnahtschweißen oder Stumpfschweißen verwendet, dabei wird die Laufschiene 
parallel zur Schweißnaht installiert.
Der Fahrwagen hat, eine Pendelfunktion, eignet sich für breite und dicke Schweiß-
nähte;

Traktor wählbar mit Batterie oder Netzteil 

Bedienfeld MIG-100A

Bedienfeld MIG-100HZ

MIG-1DUO mit zwei Brennern MIG-100A und MIG-100HZ

Lieferumfang:
1 Schweißtraktor
Optional:
Ladegerät,Batterie oder 
Netzteil, Kabelset 15 m, 

Modell MIG 1DUO

Betriebsspannung Netzteil 230 V/AC 24 V, 3,5A

Betriebsspannung Traktor DC 24V

Traktionsleistung 30 kg

Antrieb 4-Radantrieb

Anpassungsbereich Brenner
horizontaler Winkel 40°~55°

auf/ ab 40mm, rechts/links 40mm

Geschwindigkeit mm/min 100 ~ 1500

Maße (L x B x H) mm 517 x 280 x 555

Gewicht 12,8 kg

Artikelnummer 02.20.01.00030

Zubehör wahlweise für Akkubetrieb Artikelnummer

Ladegerät 02.20.02.11000

Batterie MIG 1DUO 02.20.02.11012

Zubehör wahlweise für Netzbetrieb Artikelnummer

Netzteil 02.20.02.11100

Kabelset 15 m Controllkabel 5 m 02.20.02.11105

Modell MIG-100A

Eingangsspannung AC 230V, 50 Hz

Verfahrart auf Schiene

Schienen Länge 1,5 m

Antrieb Getriebe und Zahnradantrieb

Saugleistung 200 kg

Geschwindigkeit 3,5 - 95 cm/min

Oszillatorgeschwindigkeit 0-40Kreis/min

Pendelwinkel 0—±8°

Pausenzeit links 0—2.5S

Pausenzeit rechts / Verzöge-
rungszeit Lichtbogen

0—2.5S

Oszillierende Betriebsart

Einstellbereich Schweißbrenner quer: 110 mm

vertikal: 70mm

Drehung um X-Achse : ± 45°

Drehung um Y-Achse : ± 30

Maße (LxBxH) mm 375x295x270 mm

Gewicht 14,6 kg

Artikelnummer 02.20.01.02040

Modell MIG-100HZ

Eingangsspannung 24V-4AH Lithium Batterie

Verfahrart auf Schiene

Schienen Länge 1,5 m

Antrieb Getriebe und Zahnradantrieb

Saugleistung 200 kg

Geschwindigkeit cm/min 3,5 - 95 cm/min

Einstellbereich 
Schweißbrenner

quer: 110 mm

vertikal: 70mm 

Drehung um X-Achse : ± 45°

Drehung um Y-Achse : ± 30°

Maße (LxBxH) mm 375x295x270 mm

Gewicht 14,6 kg

Artikelnummer 02.20.01.02041

Zubehör wahlweise für Akkubetrieb Artikelnummer

Ladegerät 02.20.02.11000

Batterie 02.20.02.11010

Zubehör wahlweise für Netzbetrieb Artikelnummer

Netzteil 02.20.02.11100

Kabelset 15 m Controllkabel 5 m 02.20.02.11105

Zubehör optional Artikelnummer

Adapter für Autogenbrenner 02.20.02.10020

Lieferumfang:
1 Schweißtraktor
Optional:
Alu-Führungsschiene
Ladegerät, Batterie oder 
Netzteil, Kabelset 15 m,
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Schweißpositionierer  Mini Mobile Schweißpositionierer  ECO-S50
Drehtisch

Drehtischplatte ECO S50

Drehtische ECO-Line

3x M8

3x M8

Ø 100
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Ø 230
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10 10
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m

46 mm
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m
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Eigenschaften

 ▪  Traglast bis 50 kg
 ▪ Schweißpositionierer mobil
 ▪ Rotation durch Gleichstrommotor
 ▪ Manuelles kippen

Eigenschaften

▪  Der Tisch lässt sich in einem Winkel von 
0° bis 90° kippen.

▪  Start/Stopp über ortsunabhängigen Fuß-
schalter.

▪  Drehrichtung wählbar rechts/links.
▪  Die Tischgeschwindigkeit ist regelbar von 

0,5 - 5 U/min.
▪  350A Masseanschluss

Modell Mini-Mobile

Netzspannung 230V / 50Hz

Motor DC

Schweißstrom 0,8 A

Drehleistung 10 Kw

Max. Belastung horizontal 50 kg

Max. Belastung vertikal 10 kg

Kippen manuell

Drehzahl 0,6 - 6 rpm

Drehtellerdurchmesser 150 mm

Maße (L x B x H) 170 x 170 x 227 mm

Gewicht 6 kg

Artikelnummer 02.30.01.00070

Lieferumfang:
Kabelfernbedienung
Fußschalter

Modell ECO-S50

Netzspannung 1PH/230 V − 50/60 Hz DC

Drehmotor 120 W 

Hohlwelle ø N/A

Kippbereich 0°- 90°

Drehtellerdurchmesser 315 mm

Drehzahl 0,5 - 5 rpm

Drehmoment 45 Nm

Befestigungslochkreis Ø 110 - 230 mm

Max. Belastung horizontal 50 kg

Max. Belastung vertikal 30 kg

Kippen manuell

Höhe horizontal 390 mm

Mittenhöhe der Neigung 290 mm

Gewicht 35 kg

Artikelnummer 02.30.01.00005

Lieferumfang:
1 Steuerung (integriert)
1 Fußschalter
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Schweißpositionierer  ECO-S100Schweißpositionierer  ECO-S100
Drehtische ECO-S Line

mit 
45 mm

Hohlwelle
ECO-S100

bis 
100 kg

Drehtischplatte ECO S100 und ECO S200

Diagramm: ECO S100

Bitte beachten Sie stets bei der 
Auswahl Ihres Positionierers: 
·  den Masseschwerpunkt Ihres 

Werkstücks
·  das Eigengewicht des 
  Spannmittels (Backenfutter)

Drehtische ECO-Line

HORIZONTALE POSITION VERTIKALE POSITION

Randnotiz
passendes Schnellspannfutter für ECO-S50
Chuck 200JW und Chuck 300JW.
passendes Schnellspannfutter für ECO-S100
Chuck 200JW, Chuck 300JW und Chuck 400 JW 

Seite: 109

Cuck 200 JW 
Artikelnr.:  02.20.10.01020 

(alt 91919110)

100 200 300 400
500mm

100

80

60

40

20

kg

100 200 300 400
500mm

50

40

30

20

10

kg

3-M 10

R50

R110

31
3

Eigenschaften

▪  Der Tisch lässt sich in einem Winkel von 
0° bis 90° kippen.

▪  Start/Stopp über ortsunabhängigen Fuß-
schalter.

▪  Drehrichtung wählbar rechts/links.
▪  Die Tischgeschwindigkeit ist regelbar von 

0,5 - 5 U/min.
▪  350A Masseanschluss

Lieferumfang:
1 Steuerung (integriert)
1 Fußschalter

Modell ECO-S100

Netzspannung 1PH/230 V − 50/60 Hz DC PCB

Drehmotor 125 W

Hohlwelle ø 45 mm

Kippbereich 0°- 90°

Drehtellerdurchmesser 400 mm

Drehzahl 0,5 - 5 rpm

Drehmoment 75 Nm

Befestigungslochkreis Ø 110 - 313 mm

Max. Belastung horizontal 100 kg

Max. Belastung vertikal 50 kg

Kippen manuell

Höhe horizontal 505 mm

Mittenhöhe der Neigung 390 mm

Gewicht 55 kg

Artikelnummer 02.30.01.00010
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Schweißpositionierer  ECO-S200
Drehtische ECO-S Line

mit 
45 mm

Hohlwelle

bis 

200 kg

Drehtische ECO-Line

Drehtischplatte ECO S100 und ECO S200

Diagramm: ECO S200

Bitte beachten Sie stets bei der Aus-
wahl Ihres Positionierers: 
· den Masseschwerpunkt Ihres Werk-
stücks
· das Eigengewicht des Spannmittels 
(Backenfutter)

HORIZONTALE POSITION VERTIKALE POSITION

75 150 225 300
375mm
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Randnotiz
passendes Schnellspannfutter für ECO-S200
Chuck 200JW*, Chuck 300JW und Chuck 400 JW 

Siehe Seite: 109

Cuck 300 JW
Artikelnr.:  02.20.10.01030 

(alt:9191919111)

3-M 10

R50

R110

31
3

Eigenschaften

▪  Der Tisch lässt sich in einem Winkel von 0° bis 90° 
kippen.

▪  Start/Stopp über ortsunabhängigen Fußschalter.
▪  Drehrichtung wählbar rechts/links.
▪  Die Tischgeschwindigkeit ist regelbar von 0,5 - 5 

U/min.
▪  350A Masseanschluss

Modell ECO-S200

Netzspannung 1PH/230 V − 50/60 Hz DC PCB

Drehmotor 200 W

Hohlwelle ø 45 mm

Kippbereich 0°- 90°

Drehtellerdurchmesser 400 mm

Drehzahl 0,5 - 5 rpm

Drehmoment 100 Nm

Befestigungslochkreis Ø 110 - 313 mm

Max. Belastung horizontal 200 kg

Max. Belastung vertikal 100 kg

Kippen manuell

Höhe horizontal 505 mm

Mittenhöhe der Neigung 390 mm

Gewicht 55 kg

Artikelnummer 02.30.01.00055

Lieferumfang:
1 Steuerung (integriert)
1 Fußschalter

Schweißpositionierer  ECO-S200
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MIG 1 B 

Drehtische ECO-Line

mit 
90 mm

Hohlwelle

bis 
300 kg

Diagramm: ECO S300

Bitte beachten Sie stets bei der Auswahl Ihres 
Positionierers: 
· den Masseschwerpunkt Ihres Werkstücks
· das Eigengewicht des Spannmittels (Backenfutter)

HORIZONTALE POSITION VERTIKALE POSITION

Drehtische ECO-Line

Drehtischplatte ECO S300

Randnotiz
passendes Schnellspannfutter für ECO-S300
Chuck 200JW, Chuck 300JW und Chuck 400 JW 

Cuck 400 JW
Artikelnr.:  02.20.10.01040 

(alt:919191116)
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3-M10

R60

Eigenschaften

▪  Der Tisch lässt sich in einem Winkel von 0° bis 90° 
kippen.

▪  Start/Stopp über ortsunabhängigen Fußschalter.
▪  Drehrichtung wählbar rechts/links.
▪  Die Tischgeschwindigkeit ist regelbar von 
  0,2 - 2,5 U/min.
▪  350A Masseanschluss

Modell ECO-S300

Netzspannung 1PH/230 V − 50/60 Hz DC PCB

Drehmotor 200 W

Hohlwelle ø 90 mm

Kippbereich 0°- 90°

Drehtellerdurchmesser 500 mm

Drehzahl 0,2 - 2,5 rpm

Drehmoment 200 Nm

Befestigungslochkreis Ø 110 - 413 mm

Max. Belastung horizontal 300 kg

Max. Belastung vertikal 150 kg

Kippen manuell

Höhe horizontal 650 mm

Mittenhöhe der Neigung 445 mm

Gewicht 90 kg

Artikelnummer 02.30.01.00065

Lieferumfang:
1 Steuerung (integriert)
1 Fußschalter

Schweißpositionierer  ECO-S300 Schweißpositionierer  ECO-S300
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Schweißpositionierer PRO 08
Drehtische PRO-Line

Randnotiz
passendes Dreibackenspannfutter Chuck 
160D und Chuck 200D. 

bis
80 kg

Drehtische PRO-Line

Eigenschaften

 ▪  Der Drehtisch PRO 08 besitzt eine präzise Antriebsein- 
heit mit Planscheibe, welche auf einem stabilen  
Bodenständer montiert ist.

 ▪  Werkstücke können über einen Schwenkbereich von  
0° − 90° in Position gebracht werden.

 ▪  Drehbewegung erfolgt über einen Gleichstromgetriebe-
motor mit Schneckengetriebe, stufenlos regelbar.

 ▪  Der Drehteller hat einen Durchmesser von 300 mm.  
Die Oberfläche ist verchromt zum Schutz gegen 
Schweißspritzer.

▪   Leicht zu bedienendes Kontrollfeld.
▪  Das Einstellen der Drehgeschwindigkeit und  

Drehrichtung erfolgt an der Maschine.
▪  Start/Stopp über ortsunabhängigen Fußschalter.
▪  2-Takt/4-Takt wählbar.
▪  Startet und stoppt den Schweißvorgang.
▪  HF-geschützt.

Lieferumfang:
1 Steuerung (integriert) 
1  Fußschalter

Modell PRO 08

Netzspannung AC 230 V/50 Hz

Masseanschluss 300 A/100 %

Kippbereich 0° − 90°

Drehtellerdurchmesser 300 mm

Hohlwelle nein

Befestigungslochkreis Ø 100mm bis max. 264 mm

Schlitzbreite Drehteller 14 mm

Drehzahl 0,7 − 7 rpm

Drehmoment 8,8 Nm

Drehrichtungen rechtsdrehend/linksdrehend

Max. Belastung A 80 kg

Maße (L  x B x H) mm 450 x 330 x 360

Gewicht 36 kg

Artikelnummer 02.30.01.10010

Bitte beachten Sie stets bei der Auswahl 
Ihres Positionierers: 
· den Masseschwerpunkt Ihres Werkstücks
· das Eigengewicht des Spannmittels
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Schweißpositionierer PRO 08
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Schweißpositionierer PRO 1

Randnotiz

mit 20 mm Hohlwelle

Drehtische PRO-Line

passendes Dreibackenspannfutter Chuck 160D, 
Chuck 200D, Cuck 300 JW

Eigenschaften

▪  Der Drehtisch PRO 1 besitzt eine präzise Antriebs- 
einheit mit Planscheibe, welche auf einem stabilen 
Bodenständer montiert ist.

▪  Die Kippkonsole bietet die Möglichkeit, das Werkstück 
über einen Schwenkbereich von 0°− 90° in die  
gewünschte Schweißposition zu bringen.

▪  Die Drehbewegung erfolgt über einen Gleichstrom- 
getriebemotor mit Schneckengetriebe und ist stufenlos 
regelbar.

▪  Der Drehteller hat einen Durchmesser von 300 mm.  
Die Oberfläche ist verchromt zum Schutz gegen 
Schweißspritzer.

▪  Leicht zu bedienendes Kontrollfeld.
▪  Das Einstellen der Drehgeschwindigkeit und Dreh- 

richtung erfolgt an der Maschine.
▪  Start/Stopp über ortsunabhängigen Fußschalter.
▪  2-Takt/4-Takt wählbar.
▪ Steuert ebenfalls Schweißen start/stopp
▪  HF-geschützt.
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Drehtische PRO-Line

Bitte beachten Sie stets bei der Auswahl Ihres Positionierers: 
· den Masseschwerpunkt Ihres Werkstücks
· das Eigengewicht des Spannmittels
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Modell PRO 1

Netzspannung AC 230 V/50 Hz

Masseanschluss 300 A/100 %

Kippbereich 0° − 90°

Drehtellerdurchmesser 300 mm

Hohlwelle 20 mm

Befestigungslochkreis Ø 110mm bis max. 264 mm

Schlitzbreite Drehteller 14 mm

Drehzahl A: 0,2 − 2 rpm
B: 1,2 − 12 rpm

Drehmoment A: 24,5 Nm
B: 4,4 Nm

Drehrichtungen rechtsdrehend/  
linksdrehend

Max. Belastung A 100 kg

Maße (L  x B x H) mm 480 x 325 x 470

Gewicht 50 kg

Artikelnummer 02.30.01.10020

Lieferumfang:
1 Steuerung (integriert) 
1  Fußschalter

Schweißpositionierer PRO 1
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1 TE-C
2-Achsen-Klemmhalterung (PVC) 
für MIG/WIG-Brenner

2 TE-CAL50 Linearschlitten (50 mm); Anschluss 50 mm

3 TE-XYR
2-Achsen-Zahnstange mit Handrad (100 mm); 
X/Y-Bereich 100 mm

4 TE-L75 Support (75 mm); Hub 75 mm

5 PL-T
Grundgestell; Befestigung von 
TE-XYR oder TE-L

6 PL-600
Aluuntergestell; max. 
Länge Werkstück: 600mm

7 Steuerung COM 2800, COM 3800 und SPS (separat)

8 PRO 2
Schweißpositionierer; 
max. Belastung 160kg

9 FS-1 Fußschalter

20090209

Specification / No.
Power

Table axis centre hole
Table Dia
Table angle
Welding current 
Table speed
Rotate load
Rotate torque 
otate the direction
Over Lap timer(Fixing point)

Timer (Fixing point) 

Lap well timer (Fixing point)

Start / Crater arc timer

Arc way of the welder
Line welder
Stop the brake
H.F. Protect
Start the device
N.W. /  G.W.

PRO2/28-ST60
AC 230V / 50Hz / 3A
DC 90V / 150W

I.D 60mm
O.D. 340mm
0 - 900

300A/100%
0.6 - 6 rpm
200 Kg
65 Kg-cm.
cw / ccw
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
0 - 999sec
(Digital display , unit : 1sec)
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
       Standard /          crater
2st
Magnetism brake
90%
Foot switch (Line 2M)
93Kg / 142Kg

TIG
or

MIG

Link

run

arc
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TIG
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Limit
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arc

Timer Timer
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Standard Standard Standardcrater crater

3

1

2

4

5
6

1 TE-C
TE-C1

Torch holder(plast ic)
Torch holder(bakel i te)

Can hold any MIG/TIG torch
Can hold TIG torch(WP18;26)

Standard
option

2 TE-CAL50
TE-CAL75
TE-CAL100

Torch sett ing cyl inder(50mm)
Torch sett ing cyl inder(75mm)
Torch sett ing cyl inder(100mm)

Stroke:50mm
Stroke:75mm
Stroke:100mm

Standard
option
option

3 TE-XYR
TE-XYR30
TE-X30YR

Torch mounts(100mm)
Torch mounts(300mm)
Torch mounts(100/300mm)

Stroke:X/Y100mm
Stroke:X/Y300mm
Stroke:X300mm Y100mm

Standard
option
option

4 TE-L75
TE-L100
TE-L150

Z-axle slide(75mm)
Z-axle slide(100mm)
Z-axle slide(150mm)

Stroke:75mm
Stroke:100mm
Stroke:150mm

Standard
option
option

6 Standard
option
option

5 PL-T Torch mounts stand Can fixed TE-XYR or TE-L torch mountsStandard

PL-600
PL-300
PL-1000

Aluminium alloy base(torch:600mm)
Aluminium alloy base(torch:300mm)
Aluminium alloy base(torch:1000mm)

Torch stroke 600mm.(use:ST;SR;VST)
Torch stroke 300mm.(use:ST;SR;VST)
Torch stroke 1000mm.(use:ST;SR;VST)

PRO2/28-ST60 

Automatisierung − leichtAutomatisierung − leicht

8

9

20090209

Specification / No.
Power

Table axis centre hole
Table Dia
Table angle
Welding current 
Table speed
Rotate load
Rotate torque 
otate the direction
Over Lap timer(Fixing point)

Timer (Fixing point) 

Lap well timer (Fixing point)

Start / Crater arc timer

Arc way of the welder
Line welder
Stop the brake
H.F. Protect
Start the device
N.W. /  G.W.

PRO2/28-SR60
AC 230V / 50Hz / 3A
DC 90V / 150W

I.D 60mm
O.D. 340mm
0 - 900

300A/100%
0.6 - 6 rpm
200 Kg
65 Kg-cm.
cw / ccw
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
0 - 999sec
(Digital display , unit : 1sec)
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
       Standard /          crater
2st
Magnetism brake
90%
Foot switch (Line 2M)
95Kg / 145Kg
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Standard Standard Standardcrater crater

1 TE-C
TE-C1

Torch holder(plast ic)
Torch holder(bakel i te)

Can hold any MIG/TIG torch
Can hold TIG torch(WP18;26)

Standard
option

2 TE-CAL50
TE-CAL75
TE-CAL100

Torch sett ing cyl inder(50mm)
Torch sett ing cyl inder(75mm)
Torch sett ing cyl inder(100mm)

Stroke:50mm
Stroke:75mm
Stroke:100mm

Standard
option
option

3 TE-XYR
TE-XYR30
TE-X30YR

Torch mounts(100mm)
Torch mounts(300mm)
Torch mounts(100/300mm)

Stroke:X/Y100mm
Stroke:X/Y300mm
Stroke:X300mm Y100mm

Standard
option
option

4 TE-L75
TE-L100
TE-L150

Z-axle slide(75mm)
Z-axle slide(100mm)
Z-axle slide(150mm)

Stroke:75mm
Stroke:100mm
Stroke:150mm

Standard
option
option

7 PL-600
PL-300
PL-1000

Aluminium alloy base(torch:600mm)
Aluminium alloy base(torch:300mm)
Aluminium alloy base(torch:1000mm)

Torch stroke 600mm.(use:ST;SR;VST)
Torch stroke 300mm.(use:ST;SR;VST)
Torch stroke 1000mm.(use:ST;SR;VST)

Standard
option
option

6 PL-T Torch mounts stand Can fixed TE-XYR or TE-L torch mountsStandard

5 PL-R Idler rol ler Workpiece Dia.25 -  280mmStandard

3

1

2

4

5

67

PRO2/28-SR60 

2
3

6

5

4

7

1

1 TE-C 2-Achsen-Klemmhalterung (PVC) 
für MIG/WIG-Brenner

2 TE-CAL50 Linearschlitten (50mm); Anschluss 50mm

3 TE-XYR 2-Achsen-Zahnstange mit Handrad (100mm); 
X/Y-Bereich 100mm

4 TE-L75 Support (75mm); Hub 75mm

5 PL-R Stützbock für 25 − 280 mm 
DurchmesserTE-L

6 PL-T Grundgestell; Befestigung von 
TE-XYR oder TE-L

7 PL-600
Aluuntergestell; max. Länge 
Werkstück: 600mm

8 Steuerung COM 2800, COM 3800 und SPS (separat)

9 PRO 2 Schweißpositionierer; max. Belastung 160kg

     Fußschalter

Modell PRO2/28-ST60 PRO4/28-ST60

Netzspannung
AC 230V/50Hz/3A 
DC 90V/150W

AC 230V/50Hz/
DC 90V/150W

Hohlwelle 60 mm 120 mm

Tischdurchmesser 340 mm 400 mm

Neigungswinkel 0° − 90°

Schweißstrom 300A/ 100%

Drehgeschwindigkeit 0,6 − 6 rpm 0,2 - 2,0 rpm

Belastung 200 kg 400 kg

Drehmoment 6,4 Nm 19,6 Nm

Drehrichtung links/rechts

Überlapp-Timer (Fixierpunkt) 0 − 99,9 sek

Timer (Fixierpunkt) 0 − 999 sek

Zeitsteuerung (Fixierpunkt) 0 − 99,9 sek

Start/Krater füllen 0 − 99,9 sek

Bremse magnetisch

HF-Schutz 92%

Starten Fußschalter (2M)

Gewicht 87 kg 133 kg

Artikelnummer 02.32.01.10010
(alt:71801166.010)

02.32.01.10060

Typ PRO2/28-SR60 PRO4/28-SR60

Netzspannung AC 230V/50Hz/3A 
DC 90V/150W

AC 230V/50Hz/
DC 90V/150W

Hohlwelle 60 mm 120 mm

Tischdurchmesser 340 mm 400 mm

Neigungswinkel 0° − 90°

Schweißstrom 300A/ 100%

Drehgeschwindigkeit 0,6 − 6 rpm 0,2 - 2,0 rpm

Belastung 200 kg 400 kg

Drehmoment 6,4 Nm 19,6 Nm

Drehrichtung links/rechts

Überlapp-Timer (Fixierpunkt) 0 − 99,9 sek

Timer (Fixierpunkt) 0 − 999 sek

Zeitsteuerung (Fixierpunkt) 0 − 99,9 sek

Start/Krater füllen 0 − 99,9 sek

Lichtbogenart Standard/Krater

Bremse magnetisch

HF-Schutz 100 %

Starten Fußschalter (2M)

Gewicht 91 kg 137 kg

Artikelnummer 02.32.01.10020
(alt:71801166.040) 02.32.01.10070

Rundnahtschweißvorrichtung PRO2/28-ST60 Rundnahtschweißvorrichtung PRO2/28-SR60
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Automatisierung − leicht

20090209

Specification / No.
Power

Table axis centre hole
Table Dia
Table angle
Welding current 
Table speed
Rotate load
Rotate torque 
otate the direction
Over Lap timer(Fixing point)

Timer (Fixing point) 

Lap well timer (Fixing point)

Start / Crater arc timer

Arc way of the welder
Line welder
Stop the brake
H.F. Protect
Start the device
N.W. /  G.W.

PRO2/28-LT60
AC 230V / 50Hz / 3A
DC 90V / 150W

I.D 60mm
O.D. 340mm
0 - 900

300A/100%
0.6 - 6 rpm
200 Kg
65 Kg-cm.
cw / ccw
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
0 - 999sec
(Digital display , unit : 1sec)
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
       Standard /          crater
2st
Magnetism brake
90%
Foot switch (Line 2M)
112Kg / 182Kg

TIG
or

MIG

Link

run

arc

Inch

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

Timer Timer

1

1

2

2

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

1

1

2

2

Overlap Overlap

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

1

1

2

2

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

1

1

2

2

Standard Standard Standardcrater crater

3

1

2

4

5

6

78

1 TE-C
TE-C1

Torch holder(plast ic)
Torch holder(bakel i te)

Can hold any MIG/TIG torch
Can hold TIG torch(WP18;26)

Standard
option

2 TE-CAL50
TE-CAL75
TE-CAL100

Torch sett ing cyl inder(50mm)
Torch sett ing cyl inder(75mm)
Torch sett ing cyl inder(100mm)

Stroke:50mm
Stroke:75mm
Stroke:100mm

Standard
option
option

3 TE-XYR
TE-XYR30
TE-X30YR

Torch mounts(100mm)
Torch mounts(300mm)
Torch mounts(100/300mm)

Stroke:X/Y100mm
Stroke:X/Y300mm
Stroke:X300mm Y100mm

Standard
option
option

4 TE-L75
TE-L100
TE-L150

Z-axle slide(75mm)
Z-axle slide(100mm)
Z-axle slide(150mm)

Stroke:75mm
Stroke:100mm
Stroke:150mm

Standard
option
option

6 PR01A-56
PR01A-26
PR01A-106
PR01A-152

Clamp center(56mm)
Clamp center(26mm)
Clamp center(106mm)
Clamp center(152mm)

Workpiece I.D.8 - 56mm
Workpiece I.D.5 - 26mm
Workpiece I.D.53 - 106mm
Workpiece I.D.80 - 152mm

Standard
option
option

option

8 PL-600L
PL-300L
PL-1000L

Aluminium alloy base(workpiece:600mm)
Aluminium alloy base(workpiece:300mm)
Aluminium alloy base(workpiece:1000mm)

Workpiece max. length 600mm
Workpiece max. length 300mm
Workpiece max. length 1000mm

Standard
option
option

5 PL-CL100
PL-CL150

Level pressure cylinder(100mm)
Level pressure cylinder(150mm)

Stroke:100mm
Stroke:150mm

Standard
option

7 PL-T Torch mounts stand Can fixed TE-XYR or TE-L torch mountsStandard

PRO2/28-LT60 

7

8

2
3

6

4

5

1

9

10

1 TE-C 2-Achsen-Klemmhalterung (PVC) 
für MIG/WIG-Brenner

2 TE-CAL50 Linearschlitten (50 mm); Anschluss 50 mm

3 TE-XYR 2-Achsen-Zahnstange mit Handrad (100 mm); 
X/Y-Bereich 100mm

4 TE-L75 Support (75 mm); Hub 75 mm

5 PL-CL100 Pneumatik-Reitstock; Anschluss 100 mm

6 PRO1A-56 Mitlaufender Zentrierkegel Drm.: 
56 mmTE-L

7 PL-T Grundgestell; Befestigung von 
TE-XYR oder TE-L

8 PL-600 Aluuntergestell; max. Länge 
Werkstück: 600 mm

8 Steuerung COM 2800, COM 3800 und SPS (separat)

10 PRO 2 Schweißpositionierer; 
max. Belastung 160kg

     Fußschalter

Automatisierung − leicht

3

1

2

4

5

6

7
89

1 TE-C
TE-C1

Torch holder(plast ic)
Torch holder(bakel i te)

Can hold any MIG/TIG torch
Can hold TIG torch(WP18;26)

Standard
option

2 TE-CAL50
TE-CAL75
TE-CAL100

Torch sett ing cyl inder(50mm)
Torch sett ing cyl inder(75mm)
Torch sett ing cyl inder(100mm)

Stroke:50mm
Stroke:75mm
Stroke:100mm

Standard
option
option

3 TE-XYR
TE-XYR30
TE-X30YR

Torch mounts(100mm)
Torch mounts(300mm)
Torch mounts(100/300mm)

Stroke:X/Y100mm
Stroke:X/Y300mm
Stroke:X300mm Y100mm

Standard
option
option

4 TE-L75
TE-L100
TE-L150

Z-axle slide(75mm)
Z-axle slide(100mm)
Z-axle slide(150mm)

Stroke:75mm
Stroke:100mm
Stroke:150mm

Standard
option
option

6 PR01A-56
PR01A-26
PR01A-106
PR01A-152

Clamp center(56mm)
Clamp center(26mm)
Clamp center(106mm)
Clamp center(152mm)

Workpiece I.D.8 - 56mm
Workpiece I.D.5 - 26mm
Workpiece I.D.53 - 106mm
Workpiece I.D.80 - 152mm

Standard
option
option

option

9 PL-600L
PL-300L
PL-1000L

Aluminium alloy base(workpiece:600mm)
Aluminium alloy base(workpiece:300mm)
Aluminium alloy base(workpiece:1000mm)

Workpiece max. length 600mm
Workpiece max. length 300mm
Workpiece max. length 1000mm

Standard
option
option

5 PL-CL100
PL-CL150

Level pressure cylinder(100mm)
Level pressure cylinder(150mm)

Stroke:100mm
Stroke:150mm

Standard
option

7 PL-T Torch mounts stand Can fixed TE-XYR or TE-L torch mountsStandard

8 PL-R Idler rol ler Workpiece Dia.25 -  280mmStandard

20090209

Specification / No.
Power

Table axis centre hole
Table Dia
Table angle
Welding current 
Table speed
Rotate load
Rotate torque 
otate the direction
Over Lap timer(Fixing point)

Timer (Fixing point) 

Lap well timer (Fixing point)

Start / Crater arc timer

Arc way of the welder
Line welder
Stop the brake
H.F. Protect
Start the device
N.W. /  G.W.

PRO2/28-LR60   
AC 230V / 50Hz / 3A
DC 90V / 150W

I.D 60mm
O.D. 340mm
0 - 900

300A/100%
0.6 - 6 rpm
200 Kg
65 Kg-cm.
cw / ccw
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
0 - 999sec
(Digital display , unit : 1sec)
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
       Standard /          crater
2st
Magnetism brake
90%
Foot switch (Line 2M)
114Kg / 184Kg

TIG
or

MIG

Link

run

arc

Inch

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

Timer Timer

1

1

2

2

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

1

1

2

2

Overlap Overlap

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

1

1

2

2

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

1

1

2

2

Standard Standard Standardcrater crater

PRO2/28-LR60 

2
3

6

78

4

5

9

1
11

10

1 TE-C 2-Achsen-Klemmhalterung (PVC) 
für MIG/WIG-Brenner

2 TE-CAL50 Linearschlitten (50mm); Anschluss 50mm

3 TE-XYR 2-Achsen-Zahnstange mit Handrad 
(100mm); X/Y-Bereich 100mm

4 TE-L75 Support (75mm); Hub 75mm

5 PL-CL100 Pneumatik-Reitstock; Anschluss 100 mm

6 PRO1A-56 Mitlaufender Zentrierkegel 
Drm.: 56 mmTE-L

7 PL-T Grundgestell; Befestigung 
von TE-XYR oder TE-L

8 PL-R Stützbock für 25 − 280 mm Durchmesser

9 PL-600 Aluuntergestell; 
max. Länge Werkstück: 600mm

10 Steuerung COM 2800, COM 3800 und SPS (separat)

11 PRO 2 Schweißpositionierer; 
max. Belastung 160kg

     Fußschalter

Rundnahtschweißvorrichtung PRO2/28-LT60

Typ PRO2/28-LT60 PRO4/28-LT60

Netzspannung AC 230V/50Hz/3A 
DC 90V/150W

AC 230V/50Hz/
DC 90V/150W

Hohlwelle 60 mm 120 mm

Tischdurchmesser 340 mm 400 mm

Neigungswinkel 0° − 90°

Schweißstrom 300A/ 100%

Drehgeschwindigkeit 0,6 − 6 rpm 0,2 - 2,0 rpm

Belastung 200 kg 400 kg

Drehmoment 6,4 Nm 19,6 Nm

Drehrichtung links/rechts

Überlapp-Timer (Fixierpunkt) 0 − 99,9 sek

Timer (Fixierpunkt) 0 − 999 sek

Zeitsteuerung (Fixierpunkt) 0 − 99,9 sek

Start/Krater füllen 0 − 99,9 sek

Lichtbogenart Standard/Krater

Bremse magnetisch

HF-Schutz 100 %

Starten Fußschalter (2M)

Gewicht 105 kg 151 kg

Artikelnummer 02.32.01.10030
(alt: 71801166) 02.32.01.10080

Typ PRO2/28-LR60 PRO4/28-LR60

Netzspannung AC 230V/ 50Hz/ 3A 
DC 90V/ 150W

AC 230V/50Hz/
DC 90V/150W

Hohlwelle 60 mm 120 mm

Tischdurchmesser 340 mm 400 mm

Neigungswinkel 0° − 90°

Schweißstrom 300A/ 100%

Drehgeschwindigkeit 0,6 − 6 rpm 0,2 - 2,0 rpm

Belastung 200 kg 400 kg

Drehmoment 6,4 Nm 19,6 Nm

Drehrichtung links/rechts

Überlapp-Timer (Fixierpunkt) 0 − 99,9 sek

Timer (Fixierpunkt) 0 − 999 sek

Zeitsteuerung (Fixierpunkt) 0 − 99,9 sek

Start/Krater füllen 0 − 99,9 sek

Lichtbogenart Standard/Krater

Bremse magnetisch

HF-Schutz 100 %

Starten Fußschalter (2M)

Gewicht 109 kg  155 kg

Artikelnummer   02.32.01.10040
(alt: 71801166.030) 02.32.01.10090

Rundnahtschweißvorrichtung PRO2/28-LR60
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1

2

4

5

6

7
89

1 TE-C
TE-C1

Torch holder(plast ic)
Torch holder(bakel i te)

Can hold any MIG/TIG torch
Can hold TIG torch(WP18;26)

Standard
option

2 TE-CAL50
TE-CAL75
TE-CAL100

Torch sett ing cyl inder(50mm)
Torch sett ing cyl inder(75mm)
Torch sett ing cyl inder(100mm)

Stroke:50mm
Stroke:75mm
Stroke:100mm

Standard
option
option

3 TE-XYR
TE-XYR30
TE-X30YR

Torch mounts(100mm)
Torch mounts(300mm)
Torch mounts(100/300mm)

Stroke:X/Y100mm
Stroke:X/Y300mm
Stroke:X300mm Y100mm

Standard
option
option

4 TE-L75
TE-L100
TE-L150

Z-axle slide(75mm)
Z-axle slide(100mm)
Z-axle slide(150mm)

Stroke:75mm
Stroke:100mm
Stroke:150mm

Standard
option
option

6 PR01A-56
PR01A-26
PR01A-106
PR01A-152

Clamp center(56mm)
Clamp center(26mm)
Clamp center(106mm)
Clamp center(152mm)

Workpiece I.D.8 - 56mm
Workpiece I.D.5 - 26mm
Workpiece I.D.53 - 106mm
Workpiece I.D.80 - 152mm

Standard
option
option

option

9 PL-600L
PL-300L
PL-1000L

Aluminium alloy base(workpiece:600mm)
Aluminium alloy base(workpiece:300mm)
Aluminium alloy base(workpiece:1000mm)

Workpiece max. length 600mm
Workpiece max. length 300mm
Workpiece max. length 1000mm

Standard
option
option

5 PL-CL100
PL-CL150

Level pressure cylinder(100mm)
Level pressure cylinder(150mm)

Stroke:100mm
Stroke:150mm

Standard
option

7 PL-T Torch mounts stand Can fixed TE-XYR or TE-L torch mountsStandard

8 PL-R Idler rol ler Workpiece Dia.25 -  280mmStandard

20090209

Specification / No.
Power

Table axis centre hole
Table Dia
Table angle
Welding current 
Table speed
Rotate load
Rotate torque 
otate the direction
Over Lap timer(Fixing point)

Timer (Fixing point) 

Lap well timer (Fixing point)

Start / Crater arc timer

Arc way of the welder
Line welder
Stop the brake
H.F. Protect
Start the device
N.W. /  G.W.

PRO2/28-LR60   
AC 230V / 50Hz / 3A
DC 90V / 150W

I.D 60mm
O.D. 340mm
0 - 900

300A/100%
0.6 - 6 rpm
200 Kg
65 Kg-cm.
cw / ccw
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
0 - 999sec
(Digital display , unit : 1sec)
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
0 - 99.9sec
(Digital display , unit : 0.1sec)
       Standard /          crater
2st
Magnetism brake
90%
Foot switch (Line 2M)
114Kg / 184Kg

TIG
or

MIG

Link

run

arc

Inch

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

Timer Timer

1

1

2

2

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

1

1

2

2

Overlap Overlap

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

1

1

2

2

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

1

1

2

2

Standard Standard Standardcrater crater

PRO2/28-LR60 

Automatisierung − leicht

1 TE-C 2-Achsen-Klemmhalterung (PVC) 
für MIG/WIG-Brenner

2 TE-CAL50 Linearschlitten (50mm); Anschluss 50mm

3 TE-XYR 2-Achsen-Zahnstange mit Handrad (100mm); 
X/Y-Bereich 100mm

4 TE-L75 Support (75mm); Hub 75mm

5 PL-T Grundgestell; Befestigung von TE-XYR oder TE-L

6 VPOS1-H20 Drehtisch (200 mm); 
max. Länge Werkstück: 350 mm

7 Steuerung COM 2800, COM 3800 und SPS (separat)

9 FS-1 Fußschalter

PR02/28-LT60-TICW Assembly Turn Table

PR02N

PL-R

TE-CAWL75

TE-XY30R

TE-L75

PL-T

PL-600L

TE-CAWL75
Pneumatic torch height device

PL-CL100

Automatisierung − leicht

SPS
Artikelnummer
02.30.80.10230

SPS Multifunktions- 
steuerung

TE-CAL50
Artikelnummer
02.32.01.18000

Linearschlitten (50 mm) 
Anschluss: 50 mm

TE-CAL75
Artikelnummer
02.32.01.18003

Linearschlitten (75 mm)
Anschluss: 75 mm

TE-CAL100
Artikelnummer
02.32.01.18005

Linearschlitten (100 mm)
Anschluss: 100 mm

TE-C
Artikelnummer
02.32.01.18006

2-Achsen-Klemmhalterung (PVC)
für MIG-/WIG-Brenner

TE-C1
Artikelnummer
02.32.01.18007

2-Achsen-Klemmhalterung (Bakelit)
für WIG SR-18 & 26

PRO2/3 Drehtisch

PL-300 L
Artikelnummer
02.32.01.18300

Aluuntergestell  
(mit Schwalbenschwanzführung)
Länge Werkstück max.: 300 mm 
Gesamtlänge der Schiene: 1.040 mm
(bei: LR-Serie)

PL-600 L 
Artikelnummer
02.32.01.18310

* Alugrunduntergestell für alle Auto-
matisierungen 

(mit Schwalbenschwanzführung)
Länge Werkstück max.: 600 mm 
Gesamtlänge der Schiene: 1.340 mm
(bei: LR-Serie)

PL-1000 L
Artikelnummer
02.32.01.18320 

Aluuntergestell  
(mit Schwalbenschwanzführung)
Länge Werkstück max.: 1.000 mm 
Gesamtlänge der Schiene: 1.740 mm
(bei: LR-Serie))

PL-1500 L 
Artikelnummer
02.32.01.18330

Aluuntergestell  
(mit Schwalbenschwanzführung)
Länge Werkstück max.: 1.500 mm 
Gesamtlänge der Schiene: 2.240 mm
(bei: LR-Serie)

PL-2000 L
Artikelnummer
02.32.01.18340 

Aluuntergestell  
(mit Schwalbenschwanzführung)
Länge Werkstück max.: 2.000 mm 
Gesamtlänge der Schiene: 2.740 mm
(bei: LR-Serie)

PL-2500 L
Artikelnummer
02.32.01.18350 

Aluuntergestell  
(mit Schwalbenschwanzführung)
Länge Werkstück max.: 2.500 mm 
Gesamtlänge der Schiene: 2.830 mm
(bei: LR-Serie)

PL-T
Artikelnummer
02.32.01.18200

Grundgestell Befestigung 
von: TE-XYR oder TE-L

2-Achsen-Zahn-
stange mit Handrad 
(100 mm)

TE-XYR X-Bereich: 100 mm 
Y-Bereich: 100 mm
X-Bereich: 300 mm 
Y-Bereich: 300 mm

TE-L75
Artikelnummer
02.32.01.18010

Support (75 mm)
Hub: 75 mm

TE-L100
Artikelnummer
02.32.01.18011

Support (100 mm)
Hub: 100 mm

TE-L150
Artikelnummer
02.32.01.18012

Support (150 mm)
Hub: 150 mm

TE-L200
Artikelnummer
02.32.01.18122

Support (200 mm)
Hub: 200 mm

AM1
Artikelnummer
02.32.01.18400

5/2-Wege Druckluft-
Ventil (manuell)

AA1
Artikelnummer
02.32.01.18420 

5/2 Magnetventil 
einfach

AA2 
Artikelnummer
02.32.01.18430

5/2 Magnetventil 
doppelt

COM Drehtisch-Steuerungsserie 
(hier COM2800)

PL-CL100
Artikelnummer
02.32.01.18220

Pneumatik-Reitstock
Anschluss: 100 mm

PL-CL100H
Artikelnummer
02.32.01.18222
für PRO 3 / PRO 4

Pneumatik-Reitstock
Anschluss: 100 mm

PRO1A-26
Artikelnummer
02.32.01.18240

Mitlaufender Zentrierkegel 
Drm.: 5−26 mm

PRO1A-56
Artikelnummer
02.32.01.18250

Mitlaufender Zentrierkegel 
Drm.: 8−56 mm

PRO1A-106 
Artikelnummer
02.32.01.18260

Mitlaufender Zentrierkegel 
Drm.: 53−106 mm

PL-R
Artikelnummer
02.32.01.18210

Stützbock 
für 25 − 280 mm

FS-1
Artikelnummer
71801118FS1

Fußschalter 
Start/Stopp

TE-CAWL75
Pneumatische 
Brennerhöhentaster

siehe 
Seite 156

Steuerungen siehe 
Seite 89

EinzelteilaufstellungRundnahtschweißvorrichtung PRO2/28-VSTH und PRO4/28-VSTH Serie

2
3

6

7

4

5

1

9

Modell PRO2/28-VSTH20
PRO2/28-VSTH60

PRO4/28-VSTH60
PRO4/28-VSTH60

Netzspannung AC 230V/50Hz/6A 
DC 90V/150W

AC 230V/50Hz/8A 
DC 90V/150W

Hohlwelle 60 mm 120 mm

Tischdurchmesser 340 mm 400 mm

Neigungswinkel 0° − 90°

Schweißstrom 300A/ 100 %

Drehgeschwindigkeit 0,6 − 6 rpm 0,2 - 2,0 rpm

Belastung 200 kg 400 kg

Drehmoment 6,4 Nm 19,6 Nm

WerkstückØ 400 mm 460 mm

Werkstücklänge 200 mm 600 mm 200 mm 600 mm

Drehrichtung links/rechts

Überlapp-Timer 
(Fixierpunkt) 0 − 99,9 sek

Timer (Fixierpunkt) 0 − 999 sek

Zeitsteuerung 
(Fixierpunkt) 0 − 99,9 sek

Start/Krater füllen 0 − 99,9 sek

Lichtbogenart Standard/Krater

Bremse magnetisch

HF-Schutz 100 %

Starten Fußschalter (2M)

Gewicht 136 kg 152 kg

Artikelnummer
PRO 2/28-VSTH20
PRO 4/28-VSTH20

02.32.01.10050
(alt: 71801166.020) 02.32.01.10100

Artikelnummer
PRO 2/28-VSTH60
PRO 4/28-VSTH60

02.32.01.10052
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Drehtische für 3D Baukastentischsyteme Drehtische für 3D Baukastentischsyteme

Eine kompakte Lösung  
Alle drei PRO PN Tische haben am Rahmenboden Montagelöcher zum 
Befestigen. Dank den speziellen Bolzen lassen sich die Schweißtische 
sehr leicht, schnell und sicher anbringen.
Außerdem können Sie auf diesem modularen Baukastensystem ande-
re Hilfsanlagen wie zum Beispiel den Stützbock EVR 300, Traversen 
und Brenner Stative anbauen, so dass die einzelnen Schweißteile des 
Schweißvorganges an den entsprechenden Flächen oder Punkten ge-
spannt sind und so eine optimale Lageposition erhalten. 

Montagelöcher 
zum befestigen 
am Rahmenboden

POS Stk. Bezeichnung 3D System 28 mm Artikelnummer POS Stk. Bezeichnung 3D System 16 mm Artikelnummer

1 1 Pro 2 PN 02.30.01.10112

2 4 Senkkopf Spannbolzen 28x50 mm 02.32.02.00010 4 4 Senkkopfspannbolzen 16 x 24 02.32.02.00014

3 4 Distanzbuchse 28mm 02.32.02.00050 5 4 Distanzscheibe 16 mm 02.32.02.00054

6 1 Stützbock PL-R D 25 -280 mm 02.32.01.18210

7 2 Senkkopf Spannbolzen 28x50 mm 02.32.02.00010 9 2 Senkkopfspannbolzen 16 x 24 02.32.02.00014

8 2 Distanzbuchse 28mm 02.32.02.00050 10 2 Distanzscheibe 16 mm 02.32.02.00054

11 4 Zylinderschraube DIN912 M8x25 02.52.912.M8x25

12 4 Federring DIN 127 8 02.52.127.000M8

13 4 Scheibe DIN 125 M8 02.52.125.000M8

14 1 Reitstock PL CL 100 02.32.01.18220

15 2 Befestigung Platte für Reitstock 02.32.02.00060

16 1 Mitlaufender Zentriekegel  A26  D.  5 -  26 mm 02.32.01.18240

16 1 Mitlaufender Zentriekegel  A 56 D   8 -  56 mm 02.32.01.18250

16 1 Mitlaufender Zentriekegel  A 106  D 53 - 106 mm 02.32.01.18260

16 1 Mitlaufender Zentriekegel  A 152 D 80 - 152 mm 02.32.0118270

17 4 Senkkopfspannbolzen 28x50 mm 02.32.02.00010 19 4 Senkkopfspannbolzen 16 x 24 02.32.02.00014

18 4 Distanzbuchse 28mm 02.32.02.00066

20 1 Traverse TE R02 02.32.01.18202

21 1 Befestigung Platte für Traverse 02.32.02.00064

22 4 DIN 912 Zylinderschraube M6x20 02.52.912.M6x20

23 4 DIN 127 Federring 6 02.52.127.000M6

24 4 DIN 125 Scheibe M6 02.52.125.000M6

25 2 Senkkopf Spannbolzen 28x50 mm 02.32.02.00010

26 2 Distanzbuchse 28mm für Traverse / Reitstock 02.32.02.00066

27 2 Zylinderschraube DIN912 M6x20 02.52.912.M6x20

28 Support TE L 75 mm 02.32.01.18010 31

28 Support TE L 100 mm 02.32.01.18011 31 1 Support TE L 100 mm 02.32.01.18011

28 1 Support TE L 150 mm 02.32.01.18012 31

29 2 Zylinderschraube DIN912 M6x30 02.52.912.M6x30

30 2 Federring DIN 127 6 02.52.127.000M6

31 2 Scheibe DIN 125 M6 02.52.125.000M6

32 1 TE XYR 10 02.20.14.10010

32 1 TE XYR 20 02.20.14.10020

32 1 TE XYR 30 02.20.14.10034

33 1 TE-CAL 50 mm 02.32.01.18000

33 1 TE-CAL 100 mm 02.32.01.18004

33 1 TE-CAL 150 mm 02.32.01.18005

34 1 TE-C 02.32.01.18006

35 1 AA1 5/2 für einen Pneumaticzylinder 02.32.01.18420

36 1 AA2 5/2 für zwei Pneumaticzylinder 02.32.01.18430

37 1 Wartungseinheit 02.32.01.18500

siehe 

Seite 134

2 Niederhalter EVR 300 02.32.02.18250

2 Senkkopf Spannbolzen 28x50 mm 02.32.02.00010 2 Senkkopfspannbolzen 16 x 24 02.32.02.00014

siehe 

Seite 156

1 Niederdrücker BS 02.32.02.18252

2 Senkkopf Spannbolzen 28x50 mm 02.32.02.00010 2 Senkkopfspannbolzen 16 x 24 02.32.02.00014

Schweißdrehtisch

Stützbock PL-R

Reitstock Pneumatisch

Brenner - Taverse

Supporte

Aufbau der Brennerstativ TE XYR

Stative

Linearschlitten pneumatisch

2 Achsen-Klemmhalter TE-C

Stützbock

Brenner-Stativ

Pneumatisches Magnetventil

Schweißpositionierer PRO 2 PN / PRO 3 PN / PRO 4 PN Schweißpositionierer PRO 2 PN
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PRO2
Drehtische für 3D Baukastentischsyteme Drehtische für 3D Baukastentischsyteme

Alle drei PRO PN Tische haben am 
Rahmenboden Montagelöcher zum 
befestigen. Dank den speziellen 
Bolzen lassen sich die Schweißti-
sche sehr leicht, schnell und sicher 
anbringen.
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40

39

PRO3/ PRO4

Auflage wird benötigt wenn 
WerkstückØ <40 mm

siehe Seite 98,
PRO 3/4 Nr. 9
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PRO2

    

    

    

    

    

 

Stützbolzen
28"mm

Stützbolzen
"16mm

Platte für 
Traverse

Platte für 
Reitstock

Buchse 
28"mm für 
Reitstock /
Traverse

Buchse 
28"mm

    

PRO2

    

Scheibe 
16"mm

Scheibe 
16"mm

    

PRO2

    

    

PRO2

    

    

PRO2
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15
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20

21 15 2 3 18 10 59

33
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37

35

36

Schweißpositionierer PRO 2 PN Schweißpositionierer PRO 2 PN 
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POS Stk. Bezeichnung 3D System 28 mm Artikelnummer POS Stk. Bezeichnung 3D System 16 mm Artikelnummer

23 1 Traverse TE R02 02.32.01.18202

24 1 Befestigung Platte für Traverse 02.32.02.00064

25 4 DIN 912 Zylinderschraube M6x20 02.52.912.M6x20

26 4 DIN 127 Federring 6 02.52.127.000M6

27 4 DIN 125 Scheibe M6 02.52.125.000M6

28 2 Senkkopf Spannbolzen 28x50 mm 02.32.02.00010 30 2 Senkkopfspannbolzen 16x 24 02.32.02.00014

29 2 Distanzbuchse 28 mm 02.32.02.00066 31 2 Distanzscheibe 28/16mm 02.32.02.00056

32 2 Zylinderschraube DIN912 M6x20 02.52.912.M6x20

33 Support TE L 75 mm 02.32.01.18010

33 Support TE L 100 mm 02.32.01.18011 33 1 Support TE L 100 mm 02.32.01.18011

33 Support TE L 150 mm 02.32.01.18012 1

33 Support TE L 200 mm 02.32.01.18122

34 2 Zylinderschraube DIN912 M6x30 02.52.912.M6x30

35 2 Federring DIN 127 6 02.52.127.000M6

36 2 Scheibe DIN 125 M6 02.52.125.000M6

37 1 TE XYR 10 02.20.14.10010

37 1 TE XYR 20 02.20.14.10020

37 1 TE XYR 30 02.20.14.10034

38 1 TE-CAL 50 mm 02.32.01.18000

38 1 TE CAL 100 mm 02.32.01.18004

38 1 TE CAL 150 mm 02.32.01.18005

39 1 TE-C 02.32.01.18006

40 1 AA1 5/2 für einen Pneumaticzylinder 02.32.01.18420

41 1 AA2 5/2 für zwei Pneumaticzylinder 02.32.01.18430

42 1 Wartungseinheit 02.32.01.18500

Brenner - Taverse

Aufbau der Brennerstativ TE XYR

Pneumatisches Magnetventil

2 Achsen-Klemmhalter TE-C

Linearschlitten pneumatisch

Stative

Supporte

siehe 
Seite 
164

POS Stk. Bezeichnung 3D System 28 mm Artikelnummer POS Stk.
Bezeichnung 3D 
System 16 mm

Artikelnummer

1 1 Pro 3 PN 02.30.01.10132

1 1 Pro 4 PN 02.30.01.10142

2 4 Senkkopfspannbolzen 28*x50 mm 02.32.02.00010 4 4 Senkkopfspannbolzen
16 x 24 02.32.02.00014

3 4 Distanzbuchse PRO 3/4  28mm 02.32.02.00051

5 1 Stützbock PL-R D 25 -280 mm 02.32.01.18210

6 4 Zylinderschraube DIN912 M8x25 - 4 Stk. 02.52.912.M8x25

7 4 Federring DIN 127 8 - 4 Stk. 02.52.127.000M8

8 4 Scheibe DIN 125 M8 - 4 Stk. 02.52.125.000M8

9 2 Auflage (wird benötigt
wenn WerkstückØ <120 mm) 02.32.02.00068

10 4 Senkkopfspannbolzen 28x50 mm 02.32.02.00010 12 4 Senkkopfspannbolzen
16 x 24 02.32.02.00014

11 4 Distanzbuchse 28mm 02.32.02.00066 13 4 Distanzscheibe 16 mm 02.32.02.00056

14 4 Zylinderschraube DIN912 M8x25 02.52.912.M8x25

15 4 Federring DIN 127 8 02.52.127.000M8

16 4 Scheibe DIN 125 M8 02.52.125.000M8

17 1 Reitstock PL CL 100H 02.32.01.18222

17 1 Reitstock PL CL 150H 02.32.01.18232

18 2 Platte für Reitstock Pro 3/4 02.32.02.00060

19 1 Mitlaufender Zentriekegel A26 D. 5 - 26 mm 02.32.01.18240

19 1 Mitlaufender Zentriekegel A 56 D 8 - 56 mm 02.32.01.18250

19 1 Mitlaufender Zentriekegel A 106 D 53 - 106 mm 02.32.01.18260

19 1 Mitlaufender Zentriekegel A 152 D 80 - 152 mm 02.32.0118270

20 4 Senkkopf Spannbolzen 28*x50 mm 02.32.02.00010 22 4 Senkkopfspannbolzen
16 x 24 02.32.02.00014

21 4 Distanzbuchse 28 mm 02.32.02.00066

Stützbock PL-R

Reitstock Pneumatisch

*

Schweißdrehtisch

Schweißpositionierer PRO 3 PN / PRO 4 PN Schweißpositionierer PRO 3 PN / PRO 4 PN

Drehtische für 3D Baukastentischsyteme Drehtische für 3D Baukastentischsyteme
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Platte 
Reitstock

1

5

33

34 35 36

37

18

19
2

4

3

6

32

14

7

15

8

16

9

10

13

1112

23

24

43

25

26 27 28
29

30

31

PRO3/ PRO4

PRO3/ PRO4PRO3/ PRO4PRO3/ PRO4

PRO3/ PRO4

PRO3/ PRO4

Auflage Stützbock 
wird benötigt wenn 
WerkstückØ <120 mm

Auflage 
Brenner-Stativ

Stützbolzen
28"mm

Stützbolzen
"16mm

Buchse 
28"mm

Buchse 
28"mm

Buchse 
28"mm

Scheibe 
16"mm

9 25 10 4 3 11 1321

38

39

17

18
21

22

20

40

41

42

* nur in Verbindung mit Auflage  
Artikelnummer 02.32.02.00068

Schweißpositionierer PRO 3 PN / PRO 4 PN Schweißpositionierer PRO 3 PN / PRO 4 PN

Drehtische für 3D BaukastentischsytemeDrehtische für 3D Baukastentischsyteme
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Detaillierte Informationen zu  
den PRO-Drehtisch-Steuerungen  
finden sie ab Seite 84!

mit 60 mm Hohlwelle

In der horizontalen Position liegt die max. Belastung 
des PRO 2 Drehtisches bei 160 kg.

Drehtische im Baukastensystem

COM-1000: einfache Steuerung Start/Stopp, Links-/Rechtslauf
COM–1802: mit Überlappschweißen (Standard)
COM–1803S: mit Überlappschweißen und mit Speeddisplay
COM–1800 VSF: mit potentiometrischem Fußschalter
COM-2800: mit Überlappschweißen und Pneumatiksteuerung
COM-2803S: mit Überlappschweißen und Pneumatiksteuerung u. mit Speeddisplay
COM-3800: mit Überlappschweißen / Punkt- und Heftschweißen
COM–1803 ROB: mit Roboterschnittstelle

DAS GEHÄUSE DES DREHTISCHES 
MUSS MIT DER HAUSERDUNG DIREKT 
VERBUNDEN WERDEN!

Perfekt positioniert
Bei der Auswahl eines Drehtisches muss unbedingt das 
Dreh- und Kippmoment bedacht werden. Zu beachten 
gilt, wie weit der Schwerpunkt des Werkstücks von 
der Planscheibe entfernt ist, bzw. wie weit entfernt 
der Schwerpunkt exzentrisch von der Mitte liegt. Das 
Gewicht des Spannmittels darf dabei nicht vergessen 

Randnotiz

Drehtische im Baukastensystem

werden. Oftmals ist dieses höher, als das des Werkstücks 
selbst. Mittels eines Dreh- und Kipptisches lassen sich 
Werkstücke optimal zum Schweißen positionieren. Die 
Produktivität und Qualität wird dadurch deutlich verbes-
sert.

Bitte beachten Sie stets bei der Auswahl Ihres Positionierers: 
· den Masseschwerpunkt Ihres Werkstücks
· das Eigengewicht des Spannmittels

50 40 

50 40 

50 40 

50 40 

passendes Dreibackenspannfutter für Pro 2 Chuck 160 D, 
Chuck 200 D und Chuck 300 JW. 

Ø 114

94

Schweißpositionierer PRO 2 PNSchweißpositionierer PRO 2 PN

Eigenschaften

 ▪  Der Tisch lässt sich in einem Winkel von 0°bis  
90°kippen und klemmen.

▪  Start/Stopp über ortsunabhängigen Fußschalter.
▪  Drehrichtung wählbar rechts/links.
▪  Drehzeit einstellbar.
▪  Der Drehtisch verfügt über eine  

60 mm Hohlwelle.
 ▪  Der Drehteller hat einen Durchmesser von  

340 mm. Die Oberfläche ist verchromt zum  
Schutz gegen Schweißspritzer. 

▪  Die Tischgeschwindigkeit ist regelbar     
von 0,6 − 6 U/min. 

▪  Die Ansteuerung der Schweißmaschine über  
die Drehtischsteuerung ist möglich. 

▪  Der Massekontakt überträgt 300 A /100 %. 
▪  Der Drehtisch und die Steuerung sind getrennt. 
▪  HF-geschützt.

Modell PRO 2 PN

Netzspannung AC 230 V/50 Hz

Masseanschluss 300 A/100 %

Kippbereich 0° − 90°

Drehtellerdurchmesser 340 mm

max. Werkstückdurchmesser ca. 510 mm

Drehzahl 0,6 − 6 rpm

Drehmoment 6,4 Nm

Drehrichtungen rechtsdrehend/linksdrehend

Max. Belastung horizontal 160 kg

Befestigungslochkreis Ø 114mm bis max. 302 mm

Hohlwelle 60 mm

Schlitzbreite Drehteller 14mm

Maße (L  x B x H) mm 385 x 340 x 375

Gewicht 62  kg

Artikelnummer 02.30.01.10112
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mit 60 mm Hohlwelle

Drehtische im Baukastensystem

In der horizontalen Position liegt die max. Belastung 
des PRO 3 Drehtisches bei 290 kg.

Detaillierte Informationen zu  
den PRO-Drehtisch-Steuerungen  
finden sie ab Seite 84!

COM-1000: einfache Steuerung Start/Stopp, Links-/Rechtslauf
COM–1802: mit Überlappschweißen (Standard)
COM–1803S: mit Überlappschweißen und mit Speeddisplay
COM–1800 VSF: mit potentiometrischem Fußschalter
COM-2800: mit Überlappschweißen und Pneumatiksteuerung
COM-2803S: mit Überlappschweißen und Pneumatiksteuerung u. mit Speeddisplay
COM-3800:mit Überlappschweißen / Punkt- und Heftschweißen
COM–1803 ROB: mit Roboterschnittstelle
PLC-1801S: Steuerung für Drehtische mit Servomotor

PRO 3 SN mit Servomotor 0,05 - 5 rpm 
PLC-1801S Steuerung für Drehtische mit Steuerung
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Drehtische im Baukastensystem

Perfekt positioniert
Bei der Auswahl eines Drehtisches muss unbedingt das 
Dreh- und Kippmoment bedacht werden. Zu beachten gilt, 
wie weit der Schwerpunkt des Werkstücks von der Plan-
scheibe entfernt ist, bzw. wie weit entfernt der Schwer-
punkt exzentrisch von der Mitte liegt. Das Gewicht des 
Spannmittels darf dabei nicht vergessen werden. Oftmals 

ist dieses höher, als das des Werkstücks selbst. Mittels 
eines Dreh- und Kipptisches lassen sich Werkstücke opti-
mal zum Schweißen positionieren. Die Produktivität und 
Qualität wird dadurch deutlich verbessert.

Bitte beachten Sie stets bei der Auswahl Ihres Positionierers: 
· den Masseschwerpunkt Ihres Werkstücks
· das Eigengewicht des Spannmittels

Ø 114

Randnotiz
passendes Dreibackenspannfutter für Pro 3 Chuck 160 D, 
Chuck 200 D und Chuck 300JW

94

14

Schweißpositionierer PRO 3 PN und PRO 3 SN

Eigenschaften

 ▪  Der Tisch lässt sich in einem Winkel von 0°bis  
90°kippen und klemmen.

▪  Start/Stopp über ortsunabhängigen Fußschalter.
▪  Drehrichtung wählbar rechts/links.
▪  Drehzeit einstellbar.
▪  Der Drehtisch verfügt über eine  

60 mm Hohlwelle.
 ▪  Der Drehteller hat einen Durchmesser von  

340 mm. Die Oberfläche ist verchromt zum  
Schutz gegen Schweißspritzer. 

▪  Die Tischgeschwindigkeit ist regelbar     
von 0,6 − 6 U/min. 

▪  Die Ansteuerung der Schweißmaschine über  
die Drehtischsteuerung ist möglich. 

▪  Der Massekontakt überträgt 300 A /100 %. 
▪  Der Drehtisch und die Steuerung sind getrennt. 
▪  HF-geschützt.

Modell PRO 3 PN PRO 3 SN

Netzspannung AC 230 V/50 Hz

Drehmotor 90V DC65W AC400W Servo motor

Masseanschluss 300 A/100 %

Kippbereich 0° − 90°

Drehtellerdurchmesser 340 mm

max. Werkstückdurchmesser ca.580mm

Drehmoment 11,8 Nm 19,6 Nm

Drehzahl 0,6 − 6 rpm 0,05 − 5 rpm

Drehrichtungen rechtsdrehend/linksdrehend

Max. Belastung horizontal 290 kg 360 kg

Befestigungslochkreis Ø 114mm bis max. 302 mm

Hohlwelle 60 mm 55 mm

Schlitzbreite Drehteller 14mm

Maße (L  x B x H) mm 380 x 340 x 425

Gewicht 65 kg

Artikelnummer PRO 3 PN 02.30.01.10132 02.31.01.10100

Schweißpositionierer PRO 3 PN und PRO 3 SN
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COM-1000: einfache Steuerung Start/Stopp, Links-/Rechtslauf
COM–1802: mit Überlappschweißen (Standard)
COM–1803S: mit Überlappschweißen und mit Speeddisplay
COM–1800 VSF: mit potentiometrischem Fußschalter
COM-2800: mit Überlappschweißen und Pneumatiksteuerung
COM-2803S: mit Überlappschweißen und Pneumatiksteuerung u. mit Speeddisplay
COM-3800: mit Überlappschweißen / Punkt- und Heftschweißen
COM–1803 ROB: mit Roboterschnittstelle
PLC-1801S: Steuerung für Drehtische mit Servomotor

mit 120 mm Hohlwelle

Drehtische im Baukastensystem Drehtische im Baukastensystem

Perfekt positioniert
Bei der Auswahl eines Drehtisches muss unbedingt das 
Dreh- und Kippmoment bedacht werden. Zu beachten gilt, 
wie weit der Schwerpunkt des Werkstücks von der Plan-
scheibe entfernt ist, bzw. wie weit entfernt der Schwer-
punkt exzentrisch von der Mitte liegt. Das Gewicht des 

Spannmittels darf dabei nicht vergessen werden. Oftmals 
ist dieses höher, als das des Werkstücks selbst. Mittels eines 
Dreh- und Kipptisches lassen sich Werkstücke optimal zum 
Schweißen positionieren. Die Produktivität und Qualität 
wird dadurch deutlich verbessert.

Bitte beachten Sie stets bei der Auswahl Ihres Positionierers: 
· den Masseschwerpunkt Ihres Werkstücks
· das Eigengewicht des Spannmittels

Randnotiz
passendes Schnellspannfutter für PRO4 Chuck 400 JW, 
Chuck 200 D und Chuck 325 D. 

Ø 180

Abb. Chuck 400JW

31
9

90

Schweißpositionierer PRO 4 PN und PRO 4 SN Schweißpositionierer PRO 4 PN und PRO 4 SN

Modell PRO 4 PN PRO 4 SN

Netzspannung AC 230 V/50 Hz

Masseanschluss 300 A/100 %

Kippbereich 0° − 90°

Drehtellerdurchmesser 400 mm

Hohlwelle 120 mm

Befestigungslochkreis Ø 180 mm bis max. 360 mm

Schlitzbreite Drehteller 17mm

Drehzahl 0,2 − 2 rpm 0,12 - 12,0 rpm

Drehmoment 19,6 Nm

Drehrichtungen rechtsdrehend/linksdrehend

Max. Belastung horizontal 400 kg

HF-Schutz 92 %

Maße (L  x B x H) mm 480 x 400 x 425

Gewicht 100 kg

Artikelnummer 02.30.01.10142 02.31.01.10200

Eigenschaften

▪  Der Tisch lässt sich in einem Winkel von 0°bis  
90°kippen und klemmen.

▪  Start/Stopp über ortsunabhängigen Fußschalter.
▪  Drehrichtung wählbar rechts/links.
▪  Drehzeit einstellbar.
▪  Der Drehtisch verfügt über eine  

120 mm Hohlwelle.
 ▪  Der Drehteller hat einen Durchmesser von  

400 mm. 
▪  Die Tischgeschwindigkeit ist regelbar    

 von 0,2 − 2 U/min. 
▪  Die Ansteuerung der Schweißmaschine über  

die Drehtischsteuerung ist möglich. 
▪  Der Massekontakt überträgt 300 A /100 %. 
▪  Der Drehtisch und die Steuerung sind getrennt. 
▪  HF-geschützt.



Alle Preise zzgl. MwSt. Druckfehler, Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten! Erstellt am 12.06.2025Alle Preise zzgl. MwSt. Druckfehler, Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten! Erstellt am 12.06.2025
 Seite 84  Seite 85

Steuerungen 

EIN

0

1

2

3

4
5

6

7

8

9

10 0

1 2

3

M

COM-1000
Netzschalter
Kontrollleuchte Ein/Aus

Sicherung

Kontrollleuchte Motor
Kontrollleuchte Schweißen

Anschluss Fußschalter

Anschluss Schweißmaschine

Wahlschalter Drehrichtung

Schweißen Ein/Aus
Timer / Manuell

Anschluss Motor

Timer / Zeit

Drehgeschwindigkeit 

Halterung für Steuerung passend für 3D Tische

2

3

1

Wir beraten Sie gern individuell.

Dank den speziellen Halterungen 
und  Bolzen lassen sich die Steu-
erungen sehr leicht, schnell und 
sicher anbringen.
Da die Steuerungen 230V haben, 
dürfen diese nicht auf den 3D  
Tisch gestellt werden!

Steuerungen

Display Einstellung Zeit (+)

Wahlschalter 
Programmierung / Betrieb

Kontrollleuchte Motor

Drehge-
schwindigkeit

Netzschalter

Kontrollleuchte 
Netzschalter Überlapp / Timer

2-T / 4-T /Auto

Schweißen Ein/Aus

Kontrollleuchte Schweißen Ein/Aus
Drehrichtung rechts/links 

Einstellung Zeit (-)

Eigenschaften

▪  Rechts-/Linkslauf.
▪  Stufenlose Drehzahlregelung.  

Schweißbrenner ein/aus.
▪  Regler für Drehzeit, 2-Takt

Modell COM-1000

Netzspannung AC 230V /1Ø

Motorleistung DC 90V / 150W

Drehrichtung rechts / links

Timer 0-240sek (5 Zeiteinstellungsbereiche)

Schweißbetrieb        2-Takt

Bremse Magnetische Bremse

HF-Schutz 100%

Start Fußschalter (2m Kabel)

Artikelnummer 02.30.80.10110

Lieferumfang: 
Fußschalter

Modell COM-1802 COM-1803S

Netzspannung A1:AC 110V/60 Hz/4A A2:AC 220V/50 Hz/3A

Motorleistung DC 90V / 150W

Drehrichtung rechts / links

Überlappung (Endschalter) 0 bis 166 sek. (digitale Anzeige, Einheit 10Hz)

Timer (Endschalter) 0 bis 166 sek. (digitale Anzeige, Einheit 10Hz)

Schweißen bei Start 2-Takt

Bremse Magnetische Bremse

HF-Schutz 100%

Start Fußschalter (2m Kabel)

Artikelnummer 02.30.80.10120 02.30.80.10125

Eigenschaften

▪  Rechts-/Linkslauf.
▪  Stufenlose Drehzahlregelung.
▪ Schweißbrenner ein/aus.
▪  Überlappschweißen einstellbar
▪  Regler für Drehzeit, 2-Takt / 4-Takt
▪  Drehzahlanzeige
▪ COM-1803S mit Speeddisplay

Pos. Anzahl Bezeichnung 3D System 28 mm Artikelnummer Pos. Anzahl Bezeichnung 3D System 16 mm Artikelnummer

1 1 Halterung für Steuerungen 02.32.02.00110

2 2 Senkkopf Spannbolzen 28x50 mm 02.32.02.00010 2 2 Senkkopf Spannbolzen 16 x 24 02.32.02.00014

3 2 Distanzbuchse 28 mm 02.32.02.00050 3 2 Distanzbuchse 16 mm 02.32.02.00054

Lieferumfang: 
Fußschalter

Steuerung für PRO-Drehtische mit HF-Schutz Steuerung für PRO-Drehtische mit HF-Schutz



Alle Preise zzgl. MwSt. Druckfehler, Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten! Erstellt am 12.06.2025Alle Preise zzgl. MwSt. Druckfehler, Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten! Erstellt am 12.06.2025
 Seite 86  Seite 87

Wahlschalter Drehrichtung 

Steuerungen 

Stop

5A

Star t

PRO-VSF

AutoAuto

Speed0

1

2

3

4
5

6

7

8

9

10

Speed

M

 

Netzschalter

Sicherung

Manueller Start

Stopp

Schweißen Ein/Aus
Betrieb: Start-/Stopp-
Fußschalter od.Betrieb: 
-Potentiometrischer 
Fußschalter

Anschluss Schweißmaschine

Anschluss Motor

Drehgeschwindigkeit

Anschluss Fußschalter 
Standard oder Potentiome-
trischer

2-Takt / 4-Takt
OFF

GAS

C2802 Automatic Controller

1 2

1 2 1 2

0

1

2

3

4
5

6

7

8

9

10

OFF

Set

OFF

Standard

crater

FUSE

Kontrollleuchte Zylinder

4T(4 Takt)

2T(2 Takt)

#2 Kontrollleuchte ZylinderKontrollleuchte Start 
Schweißlichtbogenzeit

Kontrollleuchte Kraterschweißlichtbogenzeit
Kontrollleuchte Überlapp EinstellungTimer für Lichtbogeneinstellung

Einheit:0.1 sek
00.0 ~ 99.9 sekSicherung

Überlappt

Auto / Inch Schalter

Timer

Drehzahleinstellung

Wahlschalter Drehrichtung

#1 Manueller Schalter für Zylinder

#2 Manueller Schalter für Zylinder

#1 Schalter schweißen

#2 Schalter schweißen

Schutzschalter 
Schweißgasventil

Anschluss Fußschalter

Anschluss Motor

Anschluss 
Endschalter

Anschluss 
Hydraulikzylinder 

Lichtbogenart beim 
Schweißen

Kontrollleuchte
Drehtisch

Kontrollleuchte
Schweißen

#1
Anschluss 
Schweißmaschine

Steuerungen

#1 Kontrollleuchte Hydraulikzylinder

#2 Kontrollleuchte Hydraulikzylinder
Kontrollleuchte Vorschweißen

Kontrollleuchte Kraterfüllen

Kontrollleuchte Überlapp Zeit

Timer

4-T

2-T

Netzschalter

Sicherung

Kontrollleuchte Ein / Aus

Kontrollleuchte Motor

Kontrollleuchte Schweißen Ein /Aus

Drehgeschwindigkeit
Wahlschalter Drehrichtung

Auto / Manuell
Überlapp / Timer

#1 Manueller Schalter für Hydraulikzylinder

#2 Manueller Schalter für Hydraulikzylinder
#1 Man. Schalter Schweißen Ein /Aus

#2 Man. Schalter Schweißen Ein /Aus
Optional: Schutzgas Ein / Aus

Eigenschaften

▪  Rechts-/Linkslauf.
▪  Stufenlose Drehzahlregelung.  

Schweißbrenner ein/aus.
▪  für potentiometrischen Fußschalter

Modell COM-1800 VSF

Netzspannung A1:AC 230 V /50 Hz/5 A

Motorleistung DC 90V / 150W

Drehrichtung rechts / links

Schweißbetrieb 2-Takt / 4-Takt

Bremse Magnetische Bremse

HF-Schutz 100%

Start Fußschalter (2m Kabel)

Artikelnummer 02.30.80.10130 

 
  Lieferumfang: 
Fußschalter

Eigenschaften

▪  Rechts-/Linkslauf.
▪  Stufenlose Drehzahlregelung.  

Schweißbrenner ein/aus.
▪  Überlappschweißen einstellbar
▪  Regler für Drehzeit, 2-Takt / 4-Takt
▪  Pneumatiksteuerung für automatisiertes Schweißen.
▪ COM-2803S mit Speeddisplay

Modell COM-2800 COM-2803S

Netzspannung A1:AC 230 V /50 Hz/3 A

Motorleistung DC 90V / 150W

Drehrichtung rechts / links

Timer Überlappschweißen 0 − 99 sek 

Timer 0 − 999 sek

Start Lichtbogen-Timer 0 − 99 sek 

Krater Lichtbogen-Timer 0 − 99 sek

Schweißbetrieb Standard 2-Takt / Krater(4-Takt)

Linienschweißen 2 st ( m. 1 Brenner od. 2 Brenner schweißen)

Bremse Magnetische Bremse

HF-Schutz 100%

Start Fußschalter (2m Kabel)

Artikelnummer 02.30.80.10210 02.30.80.10212

 
  Lieferumfang: 
Fußschalter

Steuerung für PRO-Drehtische mit HF-SchutzSteuerung für PRO-Drehtische mit HF-Schutz
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Steuerungen 

Zum Punkt- und Heftschweißen
Mit der COM-3800 werden über den Riedkontakt in Kombination mit  
Induktionsgebern Schweißpunkte gesetzt. An der Stelle, an der der Induk-
tionsgeber den Kontakt auslöst, wird ein Schweißpunkt gesetzt. Die Länge 
der Schweißung wird über die einstellbare Zeit gesteuert. Die Steuerung  
wird mit einem Drehteller passend für PRO2 und PRO3 geliefert. Am  
Drehteller sind bereits 12 Bohrungen angebracht. Es können weitere  
Bohrungen nachträglich angebracht werden.

OFF

Set

ON

OFF

0

1

2

3

4
5

6

7

8

9

10

M

21

5A

1

1 2

1 2

2

COM-3800

P

Netzschalter

Sicherung
#1 Kontrollleuchte Hydraulikzylinder

#2 Kontrollleuchte Hydraulikzylinder

Anzahl der Schweißpunkte

Timer Zeit
Einstellung (+)

Einstellung (-)
Kontrollleuchte Ein / Aus

Wahlschal-
ter 
Program-
mierung 
Betrieb

Anschluss 
Fußschalter
Anschluss
Schweißma-
schine

Anschluss 
Motor

Anschluss 
Endschalter

Kontrollleuchte Motor

Drehgeschwindigkeit

#1 Manueller Schalter für 
Hydraulikzylinder

#2 Manueller Schalter für 
Hydraulikzylinder

Wahlschalter Drehrichtung

Auto / Manuell

#1 Man. Schalter Schweißen Ein / Aus

#2 Man. Schalter Schweißen Ein / Aus (Option)

Punkt Schweißen
Heft Schweißen

Kontroll-
leuchte 
Schweißen 
Ein / Aus

Anschluss 
Hydraulikzy-
linder

▪  Über das integrierte Touchpad lassen sich folgende  
Funktionen steuern und abspeichern:

▪  Rechts-/Linkslauf.
▪  Stufenlose Drehzahlregelung. 
▪  Schweißbrenner ein/aus.
▪  Überlappschweißen 
▪   Pneumatiksteuerung für automatisiertes Schweißen.

SPS-Steuerung − Eine für Alles!

Zusatzfunktionen:
▪  Regelung der Gasvor- und -nachströmzeit
▪  Pneumatiksteuerung für Stützbock
▪  Mit 99 Speicherplätzen

Steuerungen

Randnotiz

Thermal Dynamics®
Plasma-Schneidanlage A40i CNC
und A60i CNC

Touchscreenauch separatan der Automatisierungmöglich
Eigenschaften

▪  Rechts-/Linkslauf.
▪  Stufenlose Drehzahlregelung.  

Schweißbrenner ein/aus.
▪  Überlappschweißen einstellbar. 
▪  Pneumatiksteuerung für  

automatisiertes Schweißen.
▪  Punktschweißen und  

Heftschweißen.

Modell COM-3800

Netzspannung 230 V/50 Hz

Motorleistung DC 150W/90V

Display LED-Anzeige

Drehrichtung links/rechts

Punktschweiß-Timer 0 − 99,9 sek 

Heftschweiß-Timer 0 − 99.9 sek

Luftventilkontrolle 2 (gleiche Leistung)

Bremse magnetisch

HF-Schutz 100 %

Start Fußschalter

Artikelnummer 02.30.80.10220 

Lieferumfang: 
Steuerung  
Drehteller mit Bohrungen 
12 Schrauben M6 x 1

 
  Lieferumfang: 
Fußschalter

 
  Lieferumfang: 
Fußschalter

Modell PLC 1302 SPS

Netzspannung 230 V/50 Hz

HF-Schutz 100 %

Start Fußschalter

Artikelnummer 02.30.80.10230

Modell PLC 1801S SPS (Steuerung f. Drehtische m. Servo Motor)

Netzspannung 230 V/50 Hz

HF-Schutz 100 %

Start Fußschalter

Artikelnummer 02.30.80.10234

Modell PLC 2101 SW SPS

Netzspannung 230 V/50 Hz

HF-Schutz 100 %

Start Fußschalter

Artikelnummer

Steuerung für PRO-Drehtische mit HF-Schutz Steuerung für PRO-Drehtische mit HF-Schutz
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Mit Roboterschnittstelle
COM-1803 ROB ist eine preiswerte Kompaktsteuerung für 
eine Roboterschnittstelle, zudem bietet die COM-1803 ROB 
eine digitale Drehzahlanzeige. Die Steuerung ist passend für 
PRO2, PRO3 und PRO4 (auch zum Nachrüsten geeignet).

Steuerungen mit Roboterschnittstelle

Randnotiz Schweißdrehtische im Baukastensystem
Mehr hierzu ab Seite 78

Produktvideo  

mit Roboter-schnitt-stelle

Steuerungen mit Roboterschnittstelle

hier ein Überblick über die Funktionen......

Anwendung......

Schritt 1 Schritt 2 Schritt 3

Schritt 4

Display Einstellung (-)

Einstellung (+)

Wahlschalter Programmierung / Betrieb

Wahlschalter Drehrichtung

Kontrollleuchte Netzschalter

Schweißen Ein / Aus

Kontrollleuchte Schweißen Ein / Aus
Kontrollleuchte Motor

Überlapp / Timer

2-T / 4-T /Auto

Drehgeschwindigkeit

Netzschalter

Roboter / 
Fußschalter

 
  Lieferumfang: 
Fußschalter

Steuerung COM-1803 ROB 

Eigenschaften

▪  Rechts-/Linkslauf.
▪  Stufenlose Drehzahlregelung. 
▪  Überlappschweißen einstellbar. 
▪  2-Takt / 4-Takt
▪  Digitale Drehzahlanzeige
▪  Roboterschnittstelle

Modell COM-1803 ROB

Netzspannung 230 V/50 Hz

Motorleistung DC 90 V 150W

HF-Schutz 100 %

Start Fußschalter

Artikelnummer 02.30.80.10140

COM-1803 ROB COM-1803 ROB
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Drehtisch Untergestell

Untergestell
Artikelnr.: 02.30.92.00010

Drehtisch Untergestell

Das Untergestell eignet sich für alle drei 
Drehtische der JAVAC-PRO Serie PRO 2, 
PRO 3, PRO 4. Stellen Sie die gewünschte 
Arbeitshöhe mittels Steckschrauben ein 
und platzieren Sie Ihren Drehtisch auf der 
Plattform.

56
9

302

510

86
9

330

680

A

41
8

B

Höhenverstellung PRO2 PRO3 PRO4

A (in mm) 939 ~1.239 982 ~1.282 987 ~1.287

B (in mm) 845 ~1.145 888 ~1.188 888 ~1.188

Untergestell für PRO 2, PRO 3 und PRO4Untergestell für PRO 2, PRO 3 und PRO4

Eigenschaften

▪ höhenverstellbar
▪  passend für PRO 2, PRO 3 und PRO 4
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PRO 03 2,8 − 28 u/min 5GX12.5KB 3,9 Nm

2,4 − 24 u/min 5GX15KB 3,9 Nm

1,2 − 12 u/min 5GX30KB 6,9 Nm

1,0 − 10,0 u/min 5GX36KB 6,9 Nm

standard 0,6 − 6 u/min 5GX60KB 11,8 Nm

0,4 − 4 u/min 5GX90KB 11,8 Nm

0,2 − 2 u/min 5GX180KB 11,8 Nm

0,24 − 2,4 u/min 5GX15KB 5GX10XK 3,9 Nm

0,12 − 1,2 u/min 5GX30KB 5GX10XK 6,9 Nm

0,06 − 0,6 u/min 5GX60KB 5GX10XK 11,8 Nm

0,04 − 0,4 u/min 5GX90KB 5GX10XK 11,8 Nm

0,02 − 0,2 u/min 5GX180KB 5GX10XK 11,8 Nm

PRO 04 1,2 − 12 u/min 5GN3B 12,7 Nm

0,6 − 6 u/min 5GN6B 19,6 Nm

0,4 − 4 u/min 5GN9B 19,6 Nm

standard 0,2 − 2 u/min 5GN18B 19,6 Nm

0,1 − 1 u/min 5GN36B 19,6 Nm

0,06 − 0,6 u/min 5GN60B 19,6 Nm

0,04 − 0,4 u/min 5GN90B 19,6 Nm

0,02 − 0,2 u/min 5GN180B 19,6 Nm

Wählen Sie ein Getriebe für Ihren  
PRO-Drehtisch
Mit den unterschiedlichen Getrieben haben 
Sie die Möglichkeit, die Geschwindigkeit 
Ihres PRO-Drehtisches Ihren Anforderungen 
anzupassen. Sie können vor dem Kauf*  
bestimmen, mit welchem Getriebe bzw.  
mit welcher Geschwindigkeit Ihr Drehtisch 
ausgestattet sein soll. 

Getriebe

Für SIR-Serie Rollenbock

Getriebe

Modell Drehgeschwindigkeit Getriebe Zwischengetriebe Drehmoment

POS 300 0,5 − 5,0 u/min 5GN5B 80,4 Nm

standard 0,34 − 3,4 u/min 5GN7.5B 120,6 Nm

0,14 − 1,4 u/min 5GN18B 176,5 Nm

0,08 − 0,8 u/min 5GN30B 176,5 Nm

0,07 − 0,7 u/min 5GN36B 176,5 Nm

0,04 − 0,4 u/min 5GN60B 176,5 Nm

0,03 − 0,3 u/min 5GN90B 176,5 Nm

0,01 − 0,1 u/min 5GN180B 176,5 Nm

Modell Drehgeschwindigkeit Getriebe Zwischengetriebe Drehmoment

POS 500 0,48 − 4,8 u/min 5GX5KB 195,0 Nm

standard 0,2 − 2,6 u/min 5GX9KB 195,0 Nm

0,2 − 2,0 u/min 5GX12,5KB 195,0 Nm

0,16 − 1,6 u/min 5GX15KB 195,0 Nm

0,08 − 0,8 u/min 5GX30KB 195,0 Nm

0,07 - 0.7 u/min 5GX36KB 195,0 Nm

0,04 − 0,4 u/min 5GX60KB 195,0 Nm

0,03 − 0,27 u/min 5GX90KB 195,0 Nm

0,01 − 0,13 u/min 5GX180KB 195,0 Nm

Modell Drehgeschwindigkeit Getriebe Zwischengetriebe Drehmoment

POS 750 0,21 − 2,1 u/min 5GX7.5KB 662,0 Nm

standard 0,12 − 1,2 u/min 5GX12.5KB 662,0 Nm

0,1 − 1,0 u/min 5GX15KB 662,0 Nm

0,05 − 0,52 u/min 5GX30KB 662,0 Nm

0,04 - 0,42 u/min 5GX36KB 662,0 Nm

0,03 − 0,26 u/min 5GX60KB 662,0 Nm

0,02 − 0,17 u/min 5GX90KB 662,0 Nm

0,01 − 0,09 u/min 5GX180KB 662,0 Nm

Modell Rollengeschwindigkeit Getriebe Zwischengetriebe Drehmoment

SIR-1T standard 120 − 1200 mm/min 5GX25KB 87,7 Nm

SIR-3T 120 - 1200 mm/min RG-CHM200/40B 214.4 Nm

SIR-5T 120 - 1200 mm/min RG-CHM400/40B 596.0 Nm

Modell Drehgeschwindigkeit Getriebe Zwischengetriebe Drehmoment

PRO 02 2,4 − 24 u/min 5GN15B 2,5 Nm

2,0 − 20 u/min 5GN18B 3,0 Nm

1,2 − 12 u/min 5GN30B 4,4 Nm

standard 0,6 − 6 u/min 5GN60B 6,4 Nm

0,4 − 4 u/min 5GN90B 6,4 Nm

0,2 − 2 u/min 5GN180B 6,4 Nm

0,24 - 2,4 u/min 5GN15N 5GN10X 2,5 Nm

0,12 − 1,2 u/min 5GN30B 5GN10X 4,4 Nm

0,06 − 0,6 u/min 5GN60B 5GN10X 6,4 Nm

0,04 − 0,4 u/min 5GN90B 5GN10X 6,4 Nm

0,02 − 0,2 u/min 5GN180B 5GN10X 6,4 Nm

ZusatzgetriebeZusatzgetriebe
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mit 60 mm Hohlwelle

Drehtische mittelschwere Ausführung

Produktvideo auf www.javac.org

2

4

3

5

6

1

1
2-Takt/4-Takt oder 
Automatikbetrieb

2 Schweißen-Startsignal

3 Stopp

4 Drehrichtung rechts/links

5 Start

6 Drehzahlregler

Bitte beachten Sie bei der Auswahl Ihres Positionierers den Masseschwerpunkt Ihres Werkstücks inkl. Ihrer Spannvorrichtung.

   Steuerung zum Einstellen von Überlappschweißen.

1

5

2

6

3

4

Perfekt positioniert 
Bei der Auswahl eines Drehtisches muss unbedingt das 
Dreh- und Kippmoment bedacht werden. Beim Aufspannen 
exzentrischer Werkstücke empfehlen wir die Verwendung 
von Ausgleichsgewichten. Das schont die Lager und ver-
längert die Lebenszeit des Drehtisches.

Drehtische mittelschwere Ausführung

Ø400

444

493

495

344

Ø16 355

419

110
25

Ø120

118
17

22

60°

Ø 120

POS-300M Positioner

Unit:mm

73
0

730

44
7

495
661

400

493
586

34
4

661

62
5

118

Eigenschaften

  ▪  Der Tisch lässt sich in einem Winkel von 0° bis 135°  
manuell kippen.

▪  Fußschalter Start/Stopp.
▪  Drehrichtung wählbar rechts/links.
▪  Drehtisch verfügt über eine 60 mm Hohlwelle. 
▪  Der Drehteller hat einen Durchmesser von 400 mm. 
▪  Die Tischgeschwindigkeit ist regelbar von 0,34 − 3,4 U/min.
▪  Die Ansteuerung der Schweißmaschine  über die 
  Drehtischsteuerung ist möglich. 
▪  Der Massekontakt überträgt 300 A /100 %. 
▪  Steuerung mit Überlappschweißen erhältlich.
▪  HF-geschützt.  

M     = manuelles Kippen
MC   = manuelles Kippen mit Überlappschweißen
MCR = manuelles Kippen mit Überlappschweißen und Roboterschnittstelle
A     = motorisch Kippen
AC   = motorisch Kippen mit Überlappschweißen
ACR =  motorisch Kippen mit Überlappschweißen und Roboterschnittstelle 

Modell POS-300 

Netzspannung AC 230 V/50 Hz

Masseanschluss 300 A/100 %

Kippbereich 0° − 135°

Drehtellerdurchmesser 400 mm

Hohlwelle 60 mm

Befestigungslochkreis Ø 120mm bis max. 356mm

Schlitzbreite Drehteller 17mm

Drehzahl 0,34 − 3,4 u/min

Drehmoment 120,6 Nm

Tischneigung manuell (mit Handrad)

Max. Belastung A 300 kg

Maße (L x B x H) mm ca. 340  x  288  x  410

Gewicht ca. 150 kg

Artikelnummer POS-300 M 02.30.01.10310 (alt: 01.30.01.10310)

Artikelnummer POS-300 MC 02.30.01.10320 (alt: 01.30.01.10320)

Artikelnummer POS-300 MCR 02.30.01.10330 (alt: 01.30.01.10330)

Artikelnummer POS-300 A 02.30.01.10340 (alt: 01.30.01.10340)

Artikelnummer POS-300 AC 02.30.01.10350 (alt: 01.30.01.10350)

Artikelnummer POS-300 ACR 02.30.01.10360  (alt: 01.30.01.10360)

Lieferumfang: 
1 Steuerung (integriert) 
1 Start/Stopp Fußschalter 
1 Kabelfernbedienung

Funktionen

POS-300MC 1 Vorschweißzeit

2 Kraterfüllen

3 Drehzeit

4 Überlappschweißzeit

5 2-Takt Schweißen

6 4-Takt Schweißen mit  
Kraterfüllen

Schweißpositionierer POS-300Schweißpositionierer POS-300
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   Steuerung zum Einstellen von Überlappschweißen.

mit 60 mm Hohlwelle

Drehtische mittelschwere Ausführung

Fe
rn
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C

2

4

3

5

6

1

1
2-Takt/4-Takt oder 
Automatikbetrieb

2 Schweißen-Startsignal

3 Stopp

4 Drehrichtung rechts/links

5 Start

6 Drehzahlregler

Produktvideo auf www.javac.org

M     = manuelles Kippen
MS   = manuelles Kippen mit Servomotor
MC   = manuelles Kippen mit Überlappschweißen
MCR =  manuelles Kippen mit Überlappschweißen und 

Roboterschnittstelle
A     =  motorisch Kippen
AC   = motorisch Kippen mit Überlappschweißen
ACR =  motorisch Kippen mit Überlappschweißen und 

Roboterschnittstelle
AS   = motorisch Kippen mit Servomotor
ACS =  motorisch Kippen mit Überlappschweißen mit 

Servomotor

580 mm

384 m
m

Bitte beachten Sie bei der Auswahl Ihres Positionierers den Masseschwerpunkt Ihres Werkstücks inkl. Ihrer Spannvorrichtung.

   Steuerung zum Einstellen von Überlappschweißen.

1

5

2

6

3

4

Perfekt positioniert 
Bei der Auswahl eines Drehtisches muss unbedingt das 
Dreh- und Kippmoment bedacht werden. Beim Aufspannen 
exzentrischer Werkstücke empfehlen wir die Verwendung 
von Ausgleichsgewichten. Das schont die Lager und ver-
längert die Lebenszeit des Drehtisches.

Drehtische mittelschwere Ausführung
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Eigenschaften

  ▪  Der Tisch lässt sich in einem Winkel von 0° bis 135° manuell kippen.
  ▪  Fußschalter Start/Stopp.
  ▪  Drehrichtung wählbar rechts/links.
  ▪  Der Drehteller hat einen Durchmesser von 450 mm. 
  ▪  Die Tischgeschwindigkeit ist regelbar von 

0,26 − 2,6 oder 0,05 − 0,5 U/min.
  ▪  Die Ansteuerung der Schweißmaschine 

über die Drehtischsteuerung ist möglich. 
  ▪  Der Massekontakt überträgt 400 A /100 %. 
  ▪  Steuerung mit Überlappschweißen.
  ▪  HF-geschützt.
  
 

Modell POS-500

Netzspannung AC 230 V/50 Hz

Masseanschluss 400 A/100 %

Kippbereich 0°− 135°

Drehtellerdurchmesser 450 mm

Hohlwelle 60 mm

Befestigungslochkeis Ø 145mm bis max. 381mm

Schlitzbreite Drehteller 17mm

Drehzahl Standard 
optional: Servo-Motor

0,26 − 2,6 u/min
0,05 − 5 u/min

Drehmoment 195,0 Nm

Drehrichtungen rechts/links

Fernbedienung Drehzahl /Drehrichtung verstellbar

Max. Belastung A 500 kg

Maße (L x B x H) mm ca. 655 x 500 x 503

Gewicht ca. 180 kg

Artikelnummer POS-500 M 02.30.01.10510

Artikelnummer POS-500 MS 02.30.01.10515

Artikelnummer POS-500 MC 02.30.01.10520

Artikelnummer POS-500 MCR 02.30.01.10530

Artikelnummer POS-500 A 02.30.01.10540

Artikelnummer POS-500 AC 02.30.01.10550

Artikelnummer POS-500 ACR 02.30.01.10560

Artikelnummer POS-500 AS 02.30.01.10570

Artikelnummer POS-500 ACS 02.30.01.10575

Lieferumfang: 
1 Steuerung (integriert) 
1 Start/Stopp Fußschalter 
1 Kabelfernbedienung

Funktionen

POS-500MC 1 Vorschweißzeit

2 Kraterfüllen

3 Drehzeit

4 Überlappschweißzeit

5 2-Takt Schweißen

6 4-Takt Schweißen mit  
Kraterfüllen

Schweißpositionierer POS-500 Serie Schweißpositionierer POS-500 Serie
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Drehtische mittelschwere Ausführung Drehtische mittelschwere Ausführung
Schweißpositionierer POS-750 Serie Schweißpositionierer POS-750 Serie

mit 60 mm Hohlwelle

*  keine vollwertige 
Roboterschnittstelle

2

4
3

1

1 nach unten kippen

2 nach oben kippen

3 2-Takt/4-Takt

4 Drehrichtung links/rechts

5 Stopp

6 Start

7 Drehgeschwindigkeit

7

6
5

Fernbedienung AC

Produktvideo auf www.javac.org

Per Knopfdruck
Durch die motorische Kipp-Drehung können möglichst  
viele Schweißungen in Wannenlage ausgeführt werden. 
Zum automatisierten Schweißen verfügen Sie über 
2-Takt/4-Takt-Funktion und Schweißen Start/Stopp- 
Signal für die Schweißmaschine.

704mm

585m
m

Bitte beachten Sie bei der Auswahl Ihres Positionierers den Masseschwerpunkt Ihres Werkstücks inkl. Ihrer Spannvorrichtung.

   Steuerung zum Einstellen von Überlappschweißen.

1
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4
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Eigenschaften

▪  Der Tisch lässt sich in einem  Winkel von 0° bis 135°  
motorisch kippen.

▪  Fußschalter Start/Stopp.
▪  Drehrichtung wählbar rechts/links.
▪  Der Drehteller hat einen Durchmesser von 600 mm.
▪  Die Tischgeschwindigkeit ist regelbar von 0,12 − 1,2   

 oder von 0,05 − 0,5 U/min.
▪  Die Ansteuerung der Schweißmaschine über die  

Drehtischsteuerung ist möglich. 
▪  Der Massekontakt überträgt 400 A /100 %. 
▪  Steuerung mit Überlappschweißen, HF-geschützt.
▪  Anschluss für Roboterschnittstelle

A = motorisch Kippen
AS = motorisch Kippen mit Servomotor
AC = motorisch Kippen mit Überlappschweißen
ACS =  motorisch Kippen mit Überlappschweißen und 

Servomotor
ACR =  motorisch Kippen mit Überlappschweißen und 

Roboterschnittstelle
ACR S =   * motorisch Kippen mit Überlappschweißen       

Roboterschnittstelle und  Servomotor
 

Modell POS-750

Netzspannung AC 400 V/50 Hz

Masseanschluss 400 A/100 %

Kippbereich 0° − 135°

Drehtellerdurchmesser 600 mm

Hohlwelle 60 mm

Befestigungslochkreis Ø 190 mm bis max. 540 mm

Schlitzbreite Drehteller 17mm

Drehzahl Standard 
optional: Servo-Motor

0,12 − 1,2 u/min
0,05 − 5 u/min

Drehrichtungen rechts/links

Drehmoment 675 Nm

Kippmoment 1500 Nm

Fernbedienung Drehzahl /Drehrichtung verstellbar

Max. Belastung A 750 kg

Maße (L x B x H) mm ca. 704  x 650  x  585

Gewicht ca. 334 kg

Artikelnummer POS-750 A 02.30.01.10710

Artikelnummer POS-750 AS 02.30.01.10780

Artikelnummer POS-750 AC 02.30.01.10720

Artikelnummer POS-750 ACS 02.30.01.10730

Artikelnummer POS-750 ACR 02.30.01.10740

Artikelnummer POS-750 ACR S 02.30.01.10785

Lieferumfang: 
1 Steuerung (integriert) 
1 Start/Stopp Fußschalter 
1 Kabelfernbedienung

Funktionen

POS-750AC 1 Vorschweißzeit

2 Kraterfüllen

3 Drehzeit

4 Überlappschweißzeit

5 2-Takt Schweißen

6 4-Takt Schweißen mit  
Kraterfüllen
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Perfekt positioniert 
Bei der Auswahl eines Drehtisches muss unbedingt  
das Dreh- und Kippmoment bedacht werden. Beim  
Aufspannen exzentrischer Werkstücke empfehlen wir  
die Verwendung von Ausgleichsgewichten. 

TA     = motorisch Kippen
TAC   = motorisch Kippen mit Überlappschweißen
TACR =  motorisch Kippen mit Überlappschweißen und 

Roboterschnittstelle
TAS    = motorisch Kippen mit Servomotor
TACS  =  motorisch Kippen mit Überlappschweißen und 

Servomotor

Lieferumfang:

Steuerung (integriert)
Kabelfernbedienung

mit 120 mm Hohlwelle

Drehtische mittelschwere Ausführung

Produktvideo auf www.javac.org

Eigenschaften

▪  Robuste Bauweise.
▪  Stufenlos regelbar.
▪  Handfernsteuerung.
▪  HF-geschützt.
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Specification
Power

Table rotate motor
Capacity
Eccentricity 
Center of Gravity
Table Dia.
Spindle Thru Hole
Table angle
Table angle speed
Table angle motor
Table angle lock
Welding current
Table rotate control
Control method
Remote control
Arc way of the welder

POS-1TA
V1:AC 230V / 20A / 50Hz / 3Ø
V2:AC 380V / 18A / 50Hz / 3Ø
DC 180V / 400W
1000Kg.
300mm.
300mm.
900mm.
120mm.
0° - 135°
55 sec / 135°
AC 0.5HP
Motor brake 
1000A / 100%
Pedal switch(The wire is 4M Cable)
Inch / Hold
Control line(The wire is 4M Cable)
       Standard(2 cycle)ay of the welder Stand

Variable speed pedal switch
( The wire is 3M long )
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Drehtische mittelschwere Ausführung

   Steuerung zum Einstellen von Überlappschweißen.
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Bitte beachten Sie stets bei der 
Auswahl Ihres Positionierers: 
· den Masseschwerpunkt Ihres Werkstücks
· das Eigengewicht des Spannmittels
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8-�
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260 mm
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750 mm

260 mm

140 mm

120 mm

1.) Drehmoment: 3,000 N.M.

2.) Kippmoment: 4,500 N.M

Schweißpositionierer POS-1TAC

Funktionen

POS-750AC 1 Vorschweißzeit

2 Kraterfüllen

3 Drehzeit

4 Überlappschweißzeit

5 2-Takt Schweißen

6 4-Takt Schweißen mit  
Kraterfüllen

Modell POS-1 TA / TAC /TACR/TAS/TACS

Netzspannung AC 400V/18A/50Hz

Masseanschluss 1000 A/100 %

Kippbereich 0°− 135°

Drehtellerdurchmesser 900 mm

Hohlwelle 120 mm

Befestigungslochkreis Ø 260 mm bis max. 750 mm

Drehmoment 3000 Nm

Kippmoment 4500 Nm

Drehzahl Standard 
optional: Servo-Motor

0,05 − 0,5 u/min
0,05 − 5,0 u/min

Drehrichtungen rechtsdrehend/  
linksdrehend

Fernbedienung Drehzahl & Dreh-
richtung verstellbar

Max. Belastung vertikal 1000 kg

HF-Schutz 100 %

Maße (L x B x H) mm 1050  x  935  x  801

Gewicht 750 kg

Artikelnummer POS-1 TA 02.30.02.11010

Artikelnummer POS-1 TAC 02.30.02.11020 (alt: 71801152)

Artikelnummer POS-1 TACR 02.30.02.11030

Artikelnummer POS-1 TAS 02.30.02.11040

Artikelnummer POS-1 TACS 02.30.02.11045

Lieferumfang: 
1 Steuerung (integriert) 
1 Start/Stopp Fußschalter 
1 Kabelfernbedienung

Schweißpositionierer POS-1TAC
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Für die Schwerindustrie 
Bei der Auswahl eines Drehtisches muss unbedingt das 
Dreh- und Kippmoment bedacht werden. Zu beachten 
gilt, wie weit der Schwerpunkt des Werkstücks von der 
Planscheibe entfernt ist bzw. wie weit der Schwerpunkt 
exzentrisch von der Mitte entfernt liegt. Mittels eines 
Dreh- und Kipptisches lassen sich Werkstücke optimal  
zum Schweißen positionieren. 

Drehtische schwere Ausführung

für Drehzahlbereiche von 0,05 bis 5 U/min

Alle aufgelisteten Positionierer haben 
eine Eingangsspannung von: 3P, 400 V, 50 HZ

Exzentrisch POS-1TW POS-2TW POS-3TW POS-4TW POS-5TW POS-6TW POS-8TW POS-10TW

Diagramm 1 Diagramm 2

E1 (in kg) 200 400 600 800 1000 1.200 1.600 2.000

E2 (in kg) 400 800 1.200 1.600 2.000 2.400 3.200 4.000

E3 (in kg) 600 1.200 1.800 2.400 3.000 3.600 4.800 6.000

E4 (in kg) 800 1.600 2.400 3.200 4.000 4.800 6.400 8.000

E5 (in kg) 1.000 2.000 3.000 4.000 5.000 6.000 8.000 10.000

Zentrisch POS-1TW POS2TW POS-3TW POS-4TW POS-5TW POS-6TW POS-8TW POS-10TW

Diagramm 3 Diagramm 4

C1 (in kg) 200 400 600 800 1.000 1.200 1.600 2.000

C2 (in kg) 400 800 1.200 1.600 2.000 2.400 3.200 4.000

C3 (in kg) 600 1.200 1.800 2.400 3.000 3.600 4.800 6.000

C4 (in kg) 800 1.600 2.400 3.200 4.000 4.800 6.400 8.000

C5 (in kg) 1.000 2.000 3.000 4.000 5.000 6.000 8.000 10.000

cm 30 60 90 120
C5
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Diagramm 3 Diagramm 4

Zentrische Last (C)

Exzentrische Last (E)

Drehtische schwere Ausführung
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Bitte beachten Sie bei der Auswahl Ihres 
Positionierers den Masseschwerpunkt Ihres 
Werkstücks inkl. Ihrer Spannvorrichtung.

Modell POS-1 TW / POS-1 TS POS-2 TW / POS-2 TS POS-3 TW / POS-3 TS POS-4 TW / POS-4 TS

Max. Belastung 1 t 2 t 3 t 4 t

Max. Drehmoment 2000 Nm 4000 Nm 6000 Nm 8000 Nm

Max. Kippmoment 3000 Nm 6000 Nm 9000 Nm 12.000 Nm

Zentrische Last 300 mm 300 mm 300 mm 300 mm

Exzentrische Last 200 mm 200 mm 200 mm 200 mm

Drehgeschwindigkeit 0,12 − 1,2 u/min 0,1 − 1,0 u/min 0,05 − 0,5 u/min 0,05 − 0,5 u/min

Drehgeschwindigkeit TS-Serie 0,05 − 5 u/min (Servo motor)

Drehleistung TS-Serie 1,3 KW 1,8 KW 2,9 KW 4,4 KW

Kippgeschwindigkeit 0,35 u/min 0,35 u/min 0,35 u/min 0,35 u/min

Neigungswinkel 0 − 135° 0 − 135° 0 − 130° 0 − 130°

Max. Kreisdurchmesser bei 90° 1350 mm 1630 mm 1750 mm 1850 mm

Befestigungslochkreis Ø 130 mm - max. 270 mm 140 mm - max. 360 125 mm - max. 470

Tischdurchmesser 900 mm 1100 mm 1300 mm 1300 mm

Maße (L x B x H) mm 1475 x 1050 x 900 1640 x 1150 x 1000 1800 x1350 x 1050 1800 x 1350x 1050

Schweißstrom 500 A 500 A 700 A 700 A

Artikelnummer POS-TW Serie 02.30.02.01012 02.30.02.01020 02.30.02.01032 02.30.02.01040

Artikelnummer POS-TS Serie 02.30.02.02010 02.30.02.02020 02.30.02.02030 02.30.02.02040

Eigenschaften

▪  Robuste Bauweise.
▪  Stufenlos regelbar.
▪  Handfernsteuerung.
▪  HF-geschützt.

Lieferumfang: 
1 Steuerung (integriert) 
1 Kabelfernbedienung 
1 Fußschalter

Modell POS-5 TW  / POS-5 TS POS-6 TW POS-8 TW POS-10 TW

Max. Belastung 5 t 6 t 8 t 10 t

Max. Drehmoment 10.000 Nm 12.000 Nm 16.000 Nm 20.000 Nm

Max. Kippmoment 15.000 Nm 18.000 Nm 32.000 Nm 40.000 Nm

Zentrische Last 300 mm 300 mm 400 mm 400 mm

Exzentrische Last 200 mm 200 mm 200 mm 200 mm

Drehgeschwindigkeit 0,05 − 0,5 u/min 0,05 − 0,5 u/min 0,02 − 0,2 u/min 0,02 − 0,2 u/min

Drehleistung TS-Serie 5,5 KW

Kippgeschwindigkeit 0,2 u/min 0,2 u/min 0,2 u/min 0,2 u/min

Neigungswinkel 0 − 130° 0 − 130° 0 − 130° 0 − 130°

Max. Kreisdurchmesser bei 90° 2000 mm 2180 mm 2300 mm 2500 mm

Befestigungslochkreis Ø 195 mm - max. 500 240 mm- max. 590 240 mm - max. 690

Tischdurchmesser 1500 mm 1600 mm 1800 mm 2000 mm

Maße (L x B x H) mm 2200 x1600 x1200 2200 x1600 x1300 2500 x1800 x1425 2720 x 2000 x1600

Schweißstrom 700 A 700 A 1000 A 1000 A

Artikelnummer POS-TW Serie 02.30.02.01050 02.30.02.01060 02.30.02.01070 02.30.02.01080

Artikelnummer POS-TS Serie 02.30.02.02050  

Schweißpositionierer POS-TW und POS-TS Serie Schweißpositionierer POS-TW und POS-TS Serie
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Abbildung ähnlich
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Drehtische schwere Ausführung

Praktisch und vielseitig  
Die YHB-Drehtische sind die beste Lösung für  
das Heben, Drehen und Kippen von schweren  
Werkstücken. 
Der Tisch verfügt über eine 2-Takt/4-Takt Funktion per 
Fußschalter und eine Schweißen start/stop Funktion. 

Produktvideo auf www.javac.org

Drehtische schwere Ausführung

Abbildung oben: 
Standard Bauform mit  
integrierter Steuerung
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Eigenschaften

▪  Große Übersetzung.
▪  Stufenlos regelbar.
▪  Schnelle Rotation.
▪  Dynamische Bremse.
▪  Fernsteuerung für Geschwindigkeit.

Lieferumfang: 
Steuerung (integriert) 
Handfernbedienung

Lieferumfang: 
1 Fußschalter (integriert 6 m) 
1 Kabelhandfernbedienung (6m)

Modell YHB 06 YHB 1 YHB 2 YHB 3 YHB 5 YHB 10 YHB 20

Tragkraft 0,6 t 1t 2t 3 t 5 t 10 t 20 t

Schwerpunkt Last  250 mm 250 mm 250 mm 300 mm 300 mm 400 mm 600 mm

Exzentrische Last 200 mm 200 mm 200 mm 200 mm 200 mm 200 mm 200 mm

Tischdurchmesser 900 mm 900 mm 1.000 mm 1.400 mm 1.500 mm 2.000 mm 2.000 mm

Leistung Antrieb 0,37 Kw 0,75 Kw 0,75 Kw 1,1 kW 1,5 kW 3,0 kW 5,5 kW

Tischhöhe (mm) 599 − 1399 599 − 1399 699 − 1499 788 − 1694 950 − 1730 1340 − 2678 1150-2612

Drehgeschw. (u/min) 0,1 − 1,0 0,1 − 1,0 0,1 − 1,0 0,05 − 0,5 0,05 − 0,5 0,05 − 0,5 0,006 - 0,6

Kippwinkel 135° 135° 135° 135° 120° 130° 135°

Befestigungsloch-
kreis Ø 446 - 810mm 446 - 810mm 446 - 910mm 300 - 1200mm 320 - 1380mm 320 - 1810mm

Maße (L x B x H 
max. Wert in mm)

1400 x 1122 x 
1500

1780 x 1142 x 
1550

1600 x 1240 x 
1650

2248 x 1480 x 
1896

2709 x 1700 x 
1855

3935 x 2000 x 
2678

Hydraulikmotor 1,1 kW 1,1 kW 1,1 kW 1,5 kW 1,5 kW 3,0 kW 5,5 kW

Hydraulik Druck 20 mpa 20 mpa 20 mpa 20 mpa 20 mpa 20 mpa 16 mpa

Artikelnummer 02.30.03.00006 02.30.03.00010 
(alt: 71842010)

02.30.03.00020

(alt: 71842020)
02.30.03.00030  
(alt: 71842030)

02.30.03.00050 02.30.03.00100 
(alt: 71842100)

Modell Artikelnummer Belastung exzentr. Abstand Drehgeschwindigkeit Tisch Ø Befestigungslochkreis Ø

POS 10 HD 02.30.04.00010 1.000 kg 300 mm 0,1 - 1 rpm 1000 mm 810 mm

POS 20 HD 02.30.04.00020 2.000 kg 300 mm 0,1 - 1 rpm 1200 mm 1110 mm

POS 30 HD 02.30.04.00030 3.000 kg 300 mm 0,1 - 1 rpm 1400 mm 1170 mm

POS 50 HD 02.30.04.00050 5.000 kg 300 mm 0,1 - 1 rpm 1800 mm 1270 mm

POS 100 HD 02.30.04.00100 10.000 kg 300 mm 0,05 - 0,5 rpm 2000 mm 1750 mm

POS 300 HD 02.30.04.00300 30.000 kg 300 mm 0,05 - 0,5 rpm 2000 mm 1700 mm

POS 500 HD 02.30.04.00500 50.000 kg 300 mm 0,05 - 0,5 rpm 2000 mm 1700 mm

POS 1000 HD 02.30.04.01000 100.000 kg 300 mm 0,05 - 0,5 rpm 2200 mm 1900 mm

Hydraulischer Schweißpositionierer YHB Horizontale Drehteller POS HD-Serie



Alle Preise zzgl. MwSt. Druckfehler, Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten! Erstellt am 12.06.2025Alle Preise zzgl. MwSt. Druckfehler, Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten! Erstellt am 12.06.2025
 Seite 108  Seite 109

Passgenau
Zum Spannen von Werkstücken, insbesondere auf 
Schweißdrehtischen, bieten wir eine Vielzahl an  
unterschiedlichen Spannfuttern. Von 2 mm bis  
1530 mm kann jeder Werkstückdurchmesser fixiert  
werden. Zur Ergänzung unserer „Chuck-Serie“  
jetzt neu im Lieferprogramm: das „Chuck 500"  
für beste Positionierung auch der schwersten  
Werkstücke.

Die Backenfutter dieser Serie passen  
ohne Modifikationen auf die JAVAC- 
Drehtische mit drei und sechs Nuten.

Spannfutter
D D
2

D
1

D
3

S

z - d

H
H1

h

H2

D

D2
D1
D3

S

z 
- d

H
H

1

h

H
2

Chuck 325-D

Spannfutter

Montageplatte für Spannfutter

Außendurchmesser 300 mm
Bohrung 80 mm
Artikelnummer:  02.20.80.00010       

(alt) 91919125

Die Backenfutter dieser Serie passen 
ohne Modifikationen auf die JAVAC- 
Drehtische mit drei und sechs Nuten.

"X" Bedeutet, hier wird eine Montageplatte benötigt

beim Pro4 kann die Hohlwelle nur bis 80 mm genutzt werden)

Size (D) D1 D2 D3 H H1 H2 h S z - d Max Belastung Gewicht passend für

Chuck 160-D 130 142 40 95 65 − 5 10 3 - M8 160 Nm 8,8 kg PRO 08, PRO 1, PRO 2, PRO 3

Chuck 200-D 165 180 65 109 75 − 5 12 3 - M10 250 Nm 15,5 kg PRO 08, PRO 1, PRO 2, PRO 3

Chuck 325-D 272 296 100 154,5 96 102,5 12 13 3 - M16 400 Nm 44 kg PRO 4

Chuck 500-D 440 465 210 184 115 − 6 17 6 - M16 630 Nm 124 kg POS 750

Modell Chuck 160-D Chuck 200-D Chuck 325-D Chuck 500-D

Bohrung 40 mm 65 mm 100 mm 210 mm

Spannbereich innen 3 — 145 4 — 200 11,5 — 340 25 — 500

Spannbereich außen 50 — 160 65 — 200 95 — 350 150 — 500

Befestigungslochkreis 142 mm 180 mm 296 mm 465 mm

Drehmoment 160 Nm 250 Nm 400 Nm 630 Nm

Klemmkraft 24 kN 31 kN 46 kN 64 kN

Befestigung 3-M10 3-M10 3-M16 6-M16

Artikelnummer 02.20.10.00010
(alt: 91919008)

02.20.10.00020
(alt: 91919012)

02.20.10.00030
(alt: 91919016)

02.20.10.00050
(alt: 91919024)

Lieferumfang: 
1 Dreibackenspannfutter 
1 Spannschlüssel
1  Satz Außenspannba-

cken nur bei Chuck 
160-D und Chuck 200-D

Eigenschaften 

▪  Universell einsetzbar.
▪  Spannung selbsthemmend.
 ▪  Extra Satz weiche Spannbacken, die für erhöhte 

Passgenauigkeit bearbeitet werden können.
Modell *Chuck 200 JW Chuck 300 JW Chuck 400 JW Chuck 500 JW Chuck 600 JW

Hohlwelle 80 mm 100 mm 170 mm 240 mm 365 mm

Durchmesser 200 mm 300 mm 400 mm 500 mm 600 mm

Durchmesser + Hebel 400 mm 460 570 mm 700 840 mm

Spannbereich außen 20 − 130mm 80 − 190mm 120 − 250mm 200 − 340 mm 150 − 410 mm

Spannbereich innen 110 − 210mm 170 − 280 mm 250 − 380mm 360 − 500 mm 400 − 620 mm

Erweiterter Spannbereich 5 − 300mm 10 − 400mm 20 − 500mm 40 − 600 mm 100 − 750 mm 

Befestigungslochkreis 100 mm 120 mm 220 mm 280 mm 400 mm

Spannkraft 200 kg 250 kg 350 kg 800 kg 1200 kg

Max. Belastung 80 kg 120 kg 240 kg 600 kg 1000 kg 

Gewicht 7,5 kg 12 kg 25 kg 42 kg 80 kg

Befestigung 3-M8 x 35 3-M8 x 30 3-M10 x 40 3-M12 x 55 3-M12 x 110

Artikelnummer 02.20.10.01020
(alt: 91919110)

02.20.10.01030
(alt: 9191919111)

02.20.10.01040
(alt: 919191116)

02.20.10.01050
(alt: 91919202)

02.20.10.01060
(alt: 91919206)

Eigenschaften

▪  Extra flache Ausführung aus Guss mit Hohlwelle.
▪  Geringes Gewicht.
▪  Verändert den Schwerpunkt nur minimal.

Dreibackenspannfutter für Schweißdrehtische Schnellspannfutter für Schweißdrehtische

Chuck PRO8 PRO1 PRO2 PRO3 PRO4 POS300 POS500 POS750

Chuck 200 JW x x x x x x x x

Chuck 200-D x x

Chuck 300 JW x x x x x x
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D A A1

C1C

mm

D A A1

C1C

mm

Die Backenfutter dieser Serie passen  
ohne Modifikationen auf die JAVAC- 
Drehtische mit drei und sechs Nuten.

Spannfutter

Dreibackenspannfutter − für den Schwereinsatz

Spannfutter

Die Backenfutter dieser Serie passen  
ohne Modifikationen auf die JAVAC- 
Drehtische mit drei und sechs Nuten.

Dreibackenspannfutter mit hoher Spannkraft Dreibackenspannfutter − großer Spannbereich
Eigenschaften

▪  Solide Ausführung.
▪  Hohe Spannkraft.
▪  Ideal für die JAVAC-Drehtischserie  

POS 300, POS 500 und POS 750 Eigenschaften
 ▪  Spannfutter für Werkstücke speziell zum 

Schweißen.
▪  Robuste Bauweise.
▪  Geschlossenes Gehäuse.
 ▪  Backen schnell und einfach verschiebbar.

Modell RD-8 RD-10 RD-13 RD-15 RD-20

Max. Belastung 600 kg 800 kg 860 kg 1000 kg 1000 kg

Grundplatte Ø 400 mm 480 mm 580 mm 680 mm 780 mm

Spannbereich A - A1 4 − 480 mm 6 − 548 mm 10 − 691 mm 15 − 875 mm 25~1,160

Spannbereich C - C1 65 − 600 mm 90 − 688 mm 100 − 866 mm 120 − 1045mm 150~1,330

Befestigungslochkreis 320 mm 420 mm 500 mm 530 mm 700 mm

Eigengewicht 44 kg 68 kg 122 kg 174 kg 396 kg

Spannkraft 2400 kg 3200 kg 3400 kg 3000 kg 3000 kg

Artikelnummer 02.20.10.03008
(alt: 91919250)

02.20.10.03010
(alt: 91919254)

02.20.10.03013
(alt: 91919258)

02.20.10.03015
(alt:91919260)

02.20.10.03020

Ideal für POS 300 POS 500 POS 750

Modell Chuck 1000 Chuck 1200 Chuck 1600

Spannbereich 50 - 1.000 mm 50 − 1.200 mm 50 − 1.600 mm

Befestigungslochkreis 350 mm 350 mm 515 mm

Hohlwelle nein nein

Max. Belastung 2.000 kg 2.000 kg 3.000 kg

Gewicht 180 kg 220 kg 300 kg

Artikelnummer 02.20.10.02100
(alt: 02.20.10.01000

02.20.10.02120
(alt: 02.20.10.01200)

02.20.10.02160
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Fußschalter
Start/Stopp, Potentiometrisch

Modell XF-3

Funktion Start/Stopp

Artikelnummer 71801167 XF3

Modell XF-88

Funktion Start/Stopp

Artikelnummer 71801167 XF88

Modell XF-89

Funktion 2x Start/Stopp

Artikelnummer 71801167 XF89

Modell Potentiometrisch

Funktion Start/Stopp, 
Stufenlose Regelung

Widerstand standard 5 KΩ oder 10 KΩ

Widerstand optional Bei Bestellung gewünsch- 
ten Wert angeben

Artikelnummer 10 KΩ 243391015.0015

Artikelnummer   5 KΩ 243391015.0017

Alle Fußschalter werden 
ohne Kabel geliefert!

Stützbock-EVR

Stützböcke

Praktisch und vielseitig  
Die EVR-Serie passt sich im Handumdrehen 
vielen Werkstückdurchmessern an. Speziell 
für Rundschweißnähte und lange Werkstücke 
ist der Stützbock nahezu unverzichtbar.

Hochwertig gearbeitet mit polyurethanbeschichteten Rollen.
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GREISING

Projekt:

Anwendung:
Bearb.

Datum

Stuetzbock EVR

Material

1 
Blatt

Abmess.

Bezeichnung

Norm
Gepr.

Zeichnungsnummer

Name
IBA-JRI22/02/2022

Gewicht

/1 

284.91 kg

A3

Den Stützbock-EVR-300 bieten wir jetzt auch 
passend für 3D Tische an. 

Wir beraten Sie gern individuell.

Stützbock-EVR-300 passend für 3D Tische
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GREISING

Projekt:

Anwendung:
Bearb.

Datum

-

EVR300_I

Stützbock EVR

Material 1.0037 St 37-2

1 
Blatt

Abmess.

Bezeichnung

Norm
Gepr.

Zeichnungsnummer

Name
IBA-JRI22/02/2022

Gewicht

/1 

30.96 kg

A3

20
0


0,
1

200

270,1
270,1

R14,5 (4x)

17 (4x)

13
0


0,
10

300

Der EVR-300 hat am Rahmenboden 
Montagelöcher zum Befestigen. 
Dank den speziellen Bolzen lässt 
sich der Stützbock sehr leicht, 
schnell und sicher anbringen.

2

1
3

Pos. Anzahl Bezeichnung 3D System 28 mm Artikelnummer Pos. Anzahl Bezeichnung 3D System 16 mm Artikelnummer

1 1 Niederhalter EVR 02.32.02.18250

2 2 Senkkopf Spannbolzen 28x50 mm 02.32.02.00010 3 2 Senkkopf Spannbolzen 16 x 24 02.32.02.00014

Modell EVR-300 EVR-500 EVR-700 EVR-1000

Werkstückdurchmesser 30 − 320 mm 75 − 420 mm 75 − 700 mm 250 − 1100 mm

Max. Belastung 300 kg 500 kg 500 kg 1000 kg

Rollen Durchmesser 65 mm 80 mm 80 mm 150 mm

Rollen Breite 70 mm 100 mm 100 mm 130 mm

Mittelhöhe 500 mm 615 mm 670 mm 1100 mm

Gewicht 38 kg 47 kg 57 kg 256 kg

Artikelnummer 02.20.12.10030
(alt: 71850020)

02.20.12.10050
(alt: 71850030)

02.20.12.10100
(alt: 71850040)

02.20.12.10071
(alt:71850050)

 Eigenschaften

▪  Einheit in massiver Stahlkonstruktion mit 
polyurethanbeschichteten Metallrollen.

▪  Schnelles und einfaches Anpassen auf  
verschiedene Werkstückdurchmesser.

Stützbock bis 1000 kg Traglast
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Rollenbock TR-1000 Rollenbock TR-2000
Vorteile des Baukastensystems
Mit den Behälterdrehvorrichtungen der  
TR-Serie lassen sich Behälter und Rohre mit 
einem Durchmesser von 80mm bis 700 mm 
kinderleicht positionieren, beziehungsweise 
Rundnähte schweißen. Aufgrund der gerin-
gen Einstiegskosten rentiert sich die An-
schaffung in kürzester Zeit. Mit Hilfe eines 
Brennerstativs lässt sich der Schweißprozess 
weiter vereinfachen und der Schweißer 
kann sich ausschließlich auf den Schweiß-
prozess konzentrieren.  

Behälterdrehvorrichtungen

Abb. TR-1000

Behälterdrehvorrichtungen

Abb. TR-2000

Vorteile des Baukastensystems
Mit den Behälterdrehvorrichtungen der  TR-Serie lassen sich Behälter und Roh-
re mit einem Durchmesser von 100 mm bis 2200 mm kinderleicht positionieren, 
beziehungsweise Rundnähte schweißen. Aufgrund der geringen Einstiegskosten 
rentiert sich die Anschaffung in kürzester Zeit. Mit Hilfe eines Brennerstativs 
lässt sich der Schweißprozess weiter vereinfachen und der Schweißer kann sich 
ausschließlich auf den Schweißprozess konzentrieren.  

Eigenschaften

 ▪ Vorrichtung zum Drehen und Positionieren von  
 Behältern und zylindrischen Werkstücken.
 ▪  Ausgerüstet mit hochleistungsfähigen PU-beschichteten 
Metallrollen für einen sicheren Betrieb

 ▪ Stufenlose Drehzahlregelung mit DC-Antrieb System 
 ▪ Fußschalter für Start/Stopp,  
 ▪ Umschalter für Rechts-/Linkslauf.
 ▪  Schutz bei hohen Frequenzen

Modell TR-1000 komplett

Tragelast 1000kg

Werkstückdurchmesser Ø 80-700mm

Geschwindigkeit 80 - 1600mm/min

Motorleistung DC 0,12 kW

Rollendurchmesser Ø250x50mm

Rollen Material Stahl mit PU-Beschichtung

Maße (L x B x H) mm 500x300x384mm (Antrieb)
500x160x384mm (Mitlaufeinheit)

Gewicht (komplett) 85 kg

Artikelnummer 02.30.10.20100 

Lieferumfang TR-1000:
1  Antriebseinheit mit Steuerung 

(integriert)
1 Mitläufer
1 Fußschalter
Optional:
1 Mitläufer

Modell TR-1000 Mittläufer

Tragelast 500 kg

Werkstückdurchmesser Ø 80-700mm

Gewicht 33 kg

Maße (L x B x H) mm 500x160x384 mm

Artikelnummer 02.30.10.20102 Lieferumfang TR-2000:
1  Antriebseinheit mit Steuerung 
1 Mitläufer
1 Fernsteuerung

Eigenschaften

 ▪ Vorrichtung zum Drehen und Positionieren von  
 Behältern und zylindrischen Werkstücken.
 ▪  Ausgerüstet mit hochleistungsfähigen PU-beschichteten Metall-
rollen für einen sicheren Betrieb

 ▪ AC-Drehzahlregelsystem
 ▪ Fußschalter für Start/Stopp,  
 ▪ Umschalter für Rechts-/Linkslauf.
 ▪  Schutz bei hohen Frequenzen

Modell TR-2000 komplett

Tragelast 2000kg

Werkstückdurchmesser Ø 100 - 2200 mm

Geschwindigkeit 150 - 1500mm/min

Motorleistung AC 0.37 kW

Rollendurchmesser Ø250x50mm (12 Rollen)

Rollen Material Stahl mit PU-Beschichtung

Maße (L x B x H) mm 850x330x440 mm (Antrieb)
850x230x440 mm (Mitlaufeinheit

Gewicht (komplett) 175 kg

Artikelnummer 02.30.10.20200
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Rollenbock bis 3 t − SIR
Perfekte Rundnähte
Mit der SIR-Serie können sehr viele Werkstückdurchmesser abgedeckt 
werden. Der Rollenabstand kann per Steckverbindung vergrößert und 
verkleinert werden. Die starke Antriebseinheit sorgt dafür, dass auch 
im unteren Geschwindigkeitsbereich die Drehbewegung flüssig und 
gleichmäßig verläuft.

SIR-1T

Behälterdrehvorrichtungen

SIR-3T

Behälterdrehvorrichtungen

Wir konfigurieren Ihre  
Rundnahtschweißanlagen 
gerne auch individuell. 
Sprechen Sie uns einfach an:
+497331/3058-0

Sonderlösungen

Eigenschaften

▪  Besteht aus einer Antriebseinheit und   
einer Mitlaufeinheit.

▪  Saubere, flüssige Drehbewegung auch   
im unteren Geschwindigkeitsbereich.

▪  PU-Rollen. 
▪  Behälterdurchmesser ist schnell und 

einfach einstellbar über Steckbolzen.
▪  Handfernsteuerung (3 Meter) zum  

Einstellen der Geschwindigkeit und  
Rechts-/Linkslauf.

▪  Fußschalter.
▪  Kompakte, stabile Struktur; einfach zu 

bedienen.

Lieferumfang: 
1 Steuerung (integriert) 
1 Fußschalter 
1 Kabelfernbedienung

Modell SIR-1T SIR-3T

Netzspannung AC 230 V/50 Hz AC 230 V/50 Hz

Max. Belastung 1 t 3 t

Werkstückdurchmesser 50 − 1.500 mm 150 − 2.000 mm

Rollengeschwindigkeit 180 − 1.800 mm/min. 120 − 1.200 mm/min.

Drehmoment 214 Nm

Rollengröße 200 x 50 mm 250 x 75 mm

Max. Temperaturbelastung bis 80°C bis 80°C

Gewicht 100 kg 154 kg

Maße (L x B) mm 950 x 344 1.510 x 250 mm

Artikelnummer 02.30.10.00110
(alt: 71821160)

02.30.10.00130
(alt: 71821161)

Rollenbock bis 3 t − SIR
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Rollenbockserie HGK bis 1000 t Rollenbockserie HGZT mit 2 AC-Motoren bis 150 t

Behälterdrehvorrichtungen

Stabiles Drehen 
Die HGK-Serie verfügt über zwei synchron arbeiten-
de Antriebseinheiten, die für eine kontinuierliche 
Drehung mit stufenloser Drehzahlregelung sorgen. 
Der Rollenabstand kann mittels Steckbolzen manuell 
vergrößert und verkleinert werden, um einen großen 
Durchmesserbereich der Werkstücke zu erreichen.

HGK-150
250 mm

8000 mm

Die HGK-Serie:  
Für Werkstückdurchmesser  
von 250 mm bis zu 8.000 mm 

Behälterdrehvorrichtungen

Selbstzentrierend  
Die HGZT-Serie verfügt über zwei synchron arbeitende 
Antriebseinheiten, die für eine kontinuierliche Drehung mit 
stufenloser Drehzahlregelung sorgen. Der Rollenabstand ist 
selbstzentrierend, die Rollen richten sich an dem Durch-
messer des Werkstücks aus.

Eigenschaften

 ▪  Zum Drehen und Positionieren von Werkstücken  
im Bereich Maschinen-, Behälter-, Anlagen- und  
Rohrleitungsbau.

▪  Zwei synchron laufende Antriebsmotoren.
▪  Einstellbare Drehgeschwindigkeit.
▪  PU-Rollen.
▪  Die Verstellung erfolgt über Bolzen 
▪  Fernsteuerung  

Eigenschaften

 ▪  Zum Drehen und Positionieren von Werkstücken  
im Bereich Maschinen-, Behälter-, Anlagen- und  
Rohrleitungsbau.

▪  Mit 2 AC-Motoren
▪  Rollenabstand ist selbstzentrierend
▪  Automatische Anpassung an das Werkstück bei un-

terschiedlichem Durchmesser
▪  Zwei synchron laufende Antriebsmotoren.
▪  Einstellbare Drehgeschwindigkeit.
▪  PU-Rollen.
▪  Fernsteuerung  

Lieferumfang: 
1 Wireless Fernsteuerung

1 Fußschalter

Modell Geschw. Max.
Belastung

Werkstück  
Durchmesser

Motor (Kw) 
Leistung

PU-Rollen 
Durchm. 

PU-Rollen
Breite

Artikelnummer

HGK-2 2.000 kg 150 − 2.000 mm 2x0,18 200 mm 80 mm 02.20.10.10120

HGK-5

 

 

6 - 60 m/h

5.000 kg 250 − 2.800 mm 2 x 0,37 250 mm 120 mm 02.20.10.10150

HGK-10 10.000 kg 300 − 3.200 mm 2 x 0,55 300 mm 130 mm 02.20.10.11100

HGK-20 20.000 kg 500 − 4.500 mm 2 x 1,1 350 mm 180 mm 02.20.10.11200

HGK-40 40.000 kg 500 − 5.000 mm 2 x 1,5 400 mm 220 mm 02.20.10.11400

HGK-60 60.000 kg 800 − 6.000 mm 2 x 2,2 450 mm 2x 180 mm 02.20.10.11600

HGK-80 80.000 kg 800 − 6.000 mm 2 x 3 450 mm 2x 180 mm 02.20.10.11800

HGK-100 100.000 kg 800 − 6.000 mm 2 x 3 500 mm 2x 200 mm 02.20.10.12000

HGK-160 160.000 kg 800 − 6.000 mm 2 x 4 550 mm 200 mm

HGK-200 200.000 kg 800 − 6.500 mm 2 x 4 650 mm 250 mm

HGK-250 250.000 kg 800 − 6.500 mm 2 x 5,5 650 mm 250 mm

HGK-300 300.000 kg 800 − 6.500 mm 2 x 5,5 700 mm 300 mm

HGK-500 500.000 kg 1.000 − 8.000 mm 2 x 7,5 750 mm 350 mm

HGK-800 800.000 kg 1.000 − 8.000 mm 2 x 15 850 mm 400 mm

HGK-1000 1.000 000 kg 1.000 − 8.000 mm 2 x 18,5 900 mm 500 mm

Modell Geschw. Max.

Belastung

Werkstück  

Durchmesser

Motor (Kw) 

Leistung

PU-Rollen 

Durchm. 

PU-Rollen

Breite

Artikelnummer

HGZT-5

6 - 60 m/h

5.000 kg 250 − 2.500 mm 2 x 0,37 250 mm 100 mm 02.20.10.20150

HGZT-10 10.000 kg 320 − 3.200 mm 2 x 0,55 300 mm 120 mm 02.20.10.20100

HGZT-20 20.000 kg 500 − 3.800 mm 2 x 1,1 350 mm 150 mm 02.20.10.20200

HGZT-40 40.000 kg 600 − 4.500 mm 2 x 1,5 400 mm 160 mm 02.20.10.20400

HGZT-60 60.000 kg 750 − 5.000 mm 2 x 2,2 450 mm 180 mm 02.20.10.20600

HGZT-80 80.000 kg 850 − 5.500 mm 2 x 3 450 mm 240 mm 02.20.10.20800

HGZT-100 100.000 kg 1.000 − 6.300 mm 2 x 3 500 mm 240 mm 02.20.10.21000

HGZT-150 150.000 kg 1.000 − 6.300 mm 2 x 4 500 mm 300 mm

Lieferumfang: 
1 Wireless Fernsteuerung

1 Fußschalter
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GK-200 und GK-400 Brenner-Stativ TE

Hiwin Vierkantschienen für die Übertragung mit hoher Präzision

6°

Optional: 
Kreuzsupport 
JC-MJ 1050 2D/JC-MJ 1070 2D
+ Brennerhalter und Klemmhalter Typ 4

Rohrbearbeitungsanlagen

Ideale Brennerposition
Die Brenner-Stative TE-XYR können 
einfach auf verschiedenen Untergründen 
festgeschraubt werden. Über die beiden 
Handräder kann der Schweißbrenner 
problemlos horizontal und vertikal in die 
ideale Position gebracht werden.

Stative

TE-XY30R TE-X30YRTE-XYR10 TE-XYR30

Eigenschaften

▪  Stabile und kompakte Konstruktion.
 ▪  Schweißen, schneiden und schleifen sind 

problemlos möglich.
▪  Es können eine Vielzahl von Rohren  

geklemmt werden. Auch Rohrbögen und 
Rohre mit Flansch können aufgenommen 
werden.

 ▪  Klemmt ohne Backenfutter präzise und 
schnell. 

Eigenschaften
▪   Brennerpositionierung per Handrad  

(vertikal/horizontal).
▪  Brennerhalterung mit Hebel.
▪  Einfache Montage.
▪  Hohe Stabilität.

Modell GK-200 GK-400

Netzspannung AC 230 V/50 Hz 3-phasig AC 380 V/50 Hz

Max. Belastung 200 kg 800 kg

Werkstückdurchmesser 60 − 300 mm 60 - 400 mm

Werkstücklänge über 400 mm über 480 mm

Geschwindigkeit 190 ~ 1900 mm/min. 120 ~ 1200 mm/min.

Drehmoment 109.8 Nm 600 Nm

Kippmoment 1,516.0 Nm 1,880 Nm

Kippbereich + / - 80° + / - 45° 

Kippzentrumshöhe 720 mm 820 mm

Geschw. Anpassung Inverter

Leistung 100 W DC 400 W

Maße (L x B x H) mm 1010 x 646 x 1590

Gewicht 

Artikelnummer 02.30.20.00100

Typ TE-XYR10 TE-XYR20 TE-XY30R TE-X30YR TE-XYR30

Verfahrweg horizontal 100 mm 100 mm 100 mm 300 mm 300 mm

Horizontale Bedienung manuell manuell manuell manuell manuell

Verfahrweg vertikal 100 mm 200 mm 300 mm 100 mm 300 mm

Vertikale Bedienung manuell manuell manuell manuell manuell

Max. Last Auslegerende 6 kg 6 kg 6 kg 6 kg 6 kg

Maße (Bild AxB) mm 290 x 290 390 x 339 290 x 490 490 x 290 490 x 490

Artikelnummer 02.20.14.10010

(alt: 71821110)

02.20.14.10020 02.20.14.10030

(alt: 71821112)

02.20.14.10032

(alt: 71821114)

02.20.14.10034 

(alt: 71821115)

Lieferumfang: 
1 Steuerung (integriert) 
1 Kabelfernbedienung 
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TE-1210M/A TORCH STAND
MIG/MAG TIG

•If the specification revising, regard new catalogue as the standard ,We keep the right of revising.
•If you need to revise the specification, please tell us contents in detail.

Specification / model
Boom Horizontal Stroke
Boom Horizontal Operation
Boom Vertical Stroke
Boom Vertical Operation
Boom Swing Angle
Boom Position Look
Boom End Max. Load 
Torch Swing Angle
Torch Setting stroke
Torch Setting Operation
Size(mm.)
NW. / GW.

TE-1210M
750mm.
MANUAL
850mm.
MANUAL
360º
180º / Spring Pin
8kgs
180º( 2 Space )
N/A
N/A
L960*W230*H1215
28kgs / 30kgs  

TE-1210A
750mm.
MANUAL
850mm.
MANUAL
360º
180º / Spring Pin
8kgs
180º( 2 Space )
50mm
Manual cylinder
L1060*W260*H1215
30kgs / 32kgs  

TE-1210M

180o

TE-1210A

20210505

1

TE-1210A

Stative

Brenner-Stativ BS-810M ,BS-810A, BS-1210M und BS-1210A
Das Brenner-Stativ BS-810M (manuell) und BS-810A (pneuma-
tisch) eignet sich für MIG-Brenner, WIG-Brenner und Plasma 
Brenner. Optional können Sie den Brennerschlitten zur Feinjus-
tierung der BS-Serie dazu bestellen.

BS-810A

BS-810M

Brennerschlitten

BS-121M

TE-X75P Torch Slide

Stative

Brenner-Stativ BS Serie passend für 3D Baukastensysteme

3

2

1

4

TE-X75P Torch Slide

Brennerschlitten

Modell BS-810M BS-810A BS-1210M BS-1210A

Stativ Verfahrweg horizontal 700 mm 750 mm

Stativ horizontale Bedienung manuell manuell

Stativ Verfahrweg vertikal 500 mm 850 mm

Stativ vertikale Bedienung manuell manuell manuell manuell

Stativ Drehwinkel 360°

Max. Belastung Auslegerende 8 kg

Brenner Drehwinkel 180° 

Brenner Hubverstellung keine 50 mm keine 50 mm

Brenner Inbetriebnahme keine manuelles Pneumatikventil keine manuelles Pneumatikventil

Maße (L x B x H) mm 960x230x815 mm 960x480x815 mm 960 x 230 x 1215 mm 960x480x215 mm

Gesamtgewicht 18 kg 20 kg 23 kg 25 kg

Artikelnummer 02.20.14.10110

(alt: 71801118.BS810M)

02.20.14.10112

(alt: 71801118.BS810A)

02.20.14.00210 02.20.14.00222

Optional Brennerschlitten (Artikelnummer: 02.20.16.10077)

Pos. Anzahl Bezeichnung 3D System 28 mm Artikelnummer Pos. Anzahl Bezeichnung 3D System 16 mm Artikelnummer

1 1 Brennerstativ BS-810M 02.20.14.10110

2 1 Niederhalter BS 02.32.02.18250

3 2 Senkkopf Spannbolzen 28x50 mm 02.32.02.00010 4 2 Senkkopf Spannbolzen 16 x 24 02.32.02.00014

Brenner-Stativ − BS-Serie Brenner-Stativ − BS-Serie
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Erledigen Sie Ihre Schweißaufgabe mit links
Das individuelle Positionieren von Schweißbrennern  
kann so einfach sein. Am Auslegerkopf des BS-106 M 
können Schweißköpfe und Brenner bis 30 kg montiert 
werden. Speziell für das saubere, gleichmäßige  
Rundnahtschweißen sind Brenner-Stative mehr als  
nur interessant. Kombiniert mit einem Drehtisch  
oder Rollenbock schweißen sich Rundnähte fast von 
allein.

Verfahrweg vertikal:

700 mm
Bedienung:

manuell
Belastung Baumende:

 30 kg
Verfahrweg horizontal:

700 mm

Schweißmasten

Für anspruchsvolle Schweißaufgaben … 
… sind Sie bei uns genau richtig. Mit unseren Schweiß-
masten kommen Sie hoch hinaus, ohne ein himmel-
hohes Vermögen ausgeben zu müssen.
Wählen Sie einen  TEA-Manipulator aus 
unserer leichten Baureihe oder einen schweren TEA für 
höchste Anforderungen. Alle unsere Manipulatoren sind 
extrem stabil gebaut, verfahren mit stufenlos ein-
stellbarer Geschwindigkeit und sind mit schockarmen 
Fallsicherungen ausgerüstet. 

Verfahrweg vertikal:

1.200 mm
Bedienung:

motorisch
Belastung Baumende:

  30 kg
Verfahrweg horizontal:

1.200 mm

Schweißmasten
Motorisch verstellbar − TEA-120 Serie mit SPS

Eigenschaften

▪ Schwenkbar um 180°.
▪ Brennerpositionierung motorisch (vertikal/horizontal).
▪ Einfache Montage.
▪ Hohe Stabilität.
▪ Führung über Linearschlitten und Kreuzsupport.

Typ TEA-120 Serie 

Horizontale Geschwindigkeit 150 − 1.500 mm/min.

Vertikale Geschwindigkeit 800 mm/min.

Drehwinkel 90° 

Drehen manuell

Brenner Verfahrweg horizontal 75 mm

Brenner Verfahrweg vertikal 75 mm

Maße (L x B x H) mm 1690 x 920 x 2048

TEA-120 BT Artikelnummer 02.30.30.10120

fix am Boden

TEA-120 TC Artikelnummer 02.30.30.10121

fahrbar auf Schiene

TEA-120 TCM Artikelnummer

motorisiert auf Schiene

Eigenschaften

▪   Schwenkbar um 360°.
▪    Brennerpositionierung per Handrad  

(vertikal/horizontal).
▪   Brennerhalterung mit Hebel.
▪   Hohe Stabilität.
▪   Führung über Linearschlitten und Kreuzsupport.
▪   Fahrwagen mit 2 Bremsen (Handrad).

Modell BS-106M

Stativ Drehwinkel 180°

Max. Belastung Auslegerende 30 kg

Brenner Drehwinkel 180° 

Brenner Verfahrweg horizontal 75 mm

Brenner Verfahrweg vertikal 75 mm

Maße (L x B x H) mm 1255 x 392 x 1500

Artikelnummer 02.30.30.10010

(alt: 91812040)

Zubehör optional Artikelnr.

Fahrwagen 02.30.92.00110 (alt: 91812044)

Schiene (1m) 02.30.92.00100 (alt: 91812042)

Pneumatischer Brennerhalter mit 
Wartungseinheit und Hebel 

91812046

Lieferumfang: 
1 Steuerung  
1 Kabelfernbedienung

Manuell verstellbar − BS-106 M
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20191120

1

TE-200 Series

TE-X75
MIG/MAG

Verfahrweg vertikal:

 mm 2000
Bedienung:

manuell / motorisch
Belastung Baumende:

   kg 30
Verfahrweg horizontal:

 mm 2000

Schweißmasten

20191120

1

TE-200 Series

TE-X75
MIG/MAG

Schweißmasten

Verfahrweg vertikal:

4.000 mm
Bedienung:

motorisch
Belastung Baumende:

120kg
Verfahrweg horizontal:

4.000 mm

Schweißmasten TEA-3030

• Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten

Modell
Horizontaler Hub

Horizotale Geschwindigkeit

Arm-Drehwinkel

Ausleger Vertikalhub

Ausleger Vertikale Geschw.

Max. Belastung Ausleger 
Drehwinkel

Baum Drehantrieb

Installation 
Bewegung

Schienen Typ

Steuerung

Leistung

TEA-3030BP
3000mm.
150 - 1500 mm/min.
180º
3000mm. 
800 mm/min.
120 Kgs.
360º
Pushing of Boom
auf den Boden 
N/A

N/A

TEA-3030TC
3000mm.
150 - 1500 mm/min.
180º
3000mm. 
800 mm/min.
120 Kgs.
360º
Pushing of Boom
auf Schiene  
Pushing of Column
15 Kg Schiene 

20090202

360o

180o

JAVAC Andere

Handfernbedienungsbox / 10 m Kabel
( Zoll aufwärts, Zoll abwärts, links/rechts, Zoll/halten, Auslegergeschwindigkeit, 
Schweißgerät ein/aus)  

V1: AC220V/12A/60HZ/3phase  V2 : AC380V/10A/50HZ/3phase 
V3 : AC440V/10A/60HZ/3phase

TC BP

1880

52
37

21
19

45
96

18
82

1700
750

2163

410

1644

Baum

Arm

BP:Grundplatte

TC:Fahrwagen

Ausleger

Einheit:mm

Schweißmasten TEA-3030

• Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten

Modell
Horizontaler Hub

Horizotale Geschwindigkeit

Arm-Drehwinkel

Ausleger Vertikalhub

Ausleger Vertikale Geschw.

Max. Belastung Ausleger 
Drehwinkel

Baum Drehantrieb

Installation 
Bewegung

Schienen Typ

Steuerung

Leistung

TEA-3030BP
3000mm.
150 - 1500 mm/min.
180º
3000mm. 
800 mm/min.
120 Kgs.
360º
Pushing of Boom
auf den Boden 
N/A

N/A

TEA-3030TC
3000mm.
150 - 1500 mm/min.
180º
3000mm. 
800 mm/min.
120 Kgs.
360º
Pushing of Boom
auf Schiene  
Pushing of Column
15 Kg Schiene 

20090202

360o

180o

JAVAC Andere

Handfernbedienungsbox / 10 m Kabel
( Zoll aufwärts, Zoll abwärts, links/rechts, Zoll/halten, Auslegergeschwindigkeit, 
Schweißgerät ein/aus)  

V1: AC220V/12A/60HZ/3phase  V2 : AC380V/10A/50HZ/3phase 
V3 : AC440V/10A/60HZ/3phase

TC BP

1880

52
37

21
19

45
96

18
82

1700
750

2163

410

1644

Baum

Arm

BP:Grundplatte

TC:Fahrwagen

Ausleger

Einheit:mm

Schweißmasten TEA-3030

• Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten

Modell
Horizontaler Hub

Horizotale Geschwindigkeit

Arm-Drehwinkel

Ausleger Vertikalhub

Ausleger Vertikale Geschw.

Max. Belastung Ausleger 
Drehwinkel

Baum Drehantrieb

Installation 
Bewegung

Schienen Typ

Steuerung

Leistung

TEA-3030BP
3000mm.
150 - 1500 mm/min.
180º
3000mm. 
800 mm/min.
120 Kgs.
360º
Pushing of Boom
auf den Boden 
N/A

N/A

TEA-3030TC
3000mm.
150 - 1500 mm/min.
180º
3000mm. 
800 mm/min.
120 Kgs.
360º
Pushing of Boom
auf Schiene  
Pushing of Column
15 Kg Schiene 

20090202

360o

180o

JAVAC Andere

Handfernbedienungsbox / 10 m Kabel
( Zoll aufwärts, Zoll abwärts, links/rechts, Zoll/halten, Auslegergeschwindigkeit, 
Schweißgerät ein/aus)  

V1: AC220V/12A/60HZ/3phase  V2 : AC380V/10A/50HZ/3phase 
V3 : AC440V/10A/60HZ/3phase

TC BP

1880

52
37

21
19

45
96

18
82

1700
750

2163

410

1644

Baum

Arm

BP:Grundplatte

TC:Fahrwagen

Ausleger

Einheit:mm

Motorisch verstellbar − TEA-200 Serie Motorisch verstellbar − TEA-3030 und TEA 4040

Eigenschaften

▪ Schwenkbar um 180°.
▪ Brennerpositionierung motorisch (vertikal/horizontal).
▪ Einfache Montage.
▪ Hohe Stabilität.
▪ Führung über Linearschlitten und Kreuzsupport.

Modell TEA-3030BP TEA-3030TC TEA-4040BP TEA-4040TC

Horizontaler Hub 3000 mm 4000 mm

Horizotale Geschwindigkeit 150 - 1500 mm/min.

Arm-Drehwinkel 180°

Ausleger Vertikalhub 3000 mm 4000 mm

Ausleger Vertikale Geschw. 800 mm/min.

Max. Belastung Ausleger 120 Kg

Drehwinkel 360°

Baum Drehantrieb Ausschub des Auslegers

Installation auf dem Boden auf Schiene auf dem Boden auf Schienen

Bewegung nicht verfügbar Ausschub Baum Ausschub Baum

Schienen Typ nicht verfügbar 15 kg Schiene nicht verfügbar 15 kg Schiene

Steuerung Handfernbedienungsbox / 10 m Kabel

Leistung V1: AC220V/12A/60HZ/3phase 
V2 : AC380V/10A/50HZ/3phase
V3 : AC440V/10A/60HZ/3phase

Lieferumfang: 
1 Steuerung  
1 Kabelfernbedienung

Modell TEA-200BP TEA-200TC TEA-200TCM

Netzspannung AC220V12A/50;60Hz /1Ø AC220V /20A/50;60Hz /1Ø

Horizontaler Hub 2000 mm

Horizontale Geschwindigkeit 50-1500 mm/min.

Horizontaler Antrieb DC100W DC Motor

Vertikaler Hub 2000 mm

Vertikale Geschwindigkeit 800 mm/min.

Vertikaler Antrieb DC150W DC Motor

Max. Belastung Auslegerende 30 Kg

Drehwinkel 360°

Drehantrieb Ausleger schieben

Installation auf den Boden auf Schiene

Bedienung nicht vorhanden manuell motorisch

Verfahrgeschwindigkeit Wagen nicht vorhanden 120-1200 mm/min

Antrieb Fahrwagen nicht vorhanden DC400W DC Motor

Artikelnummer 02.30.30.10200 02.30.30.10210 02.30.30.10230

Artikelnummer SPS 02.30.30.10202 02.30.30.10212 02.30.30.10232

Lieferumfang: 
1 Steuerung  
1 Kabelfernbedienung
1 TE-X75 Brennerhalter

Eigenschaften

▪  Schweißmast zum MIG/MAG bzw. zum Plasma Schweißen.
▪  Schwenkbar um 360°
▪  Genügend Platz für Kaltdrahtvorschubgerät
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Manuelle Schlitten + Brennerhalter
Präzise und flexibel
Die JC-MJ-Serie präziser Führungselemente dient zur 
Feineinstellung der Brennerposition. Diese kommen 
überwiegend bei Schweißtraktoren und Schweißautoma-
tisierungen zum Einsatz. Sie sind leicht zu installieren 
und komfortabel zu regulieren. Die Modelle der JC-MJ-
Serie sind durchgängig aus einer Aluminiumlegierung und 
können zu einem 2D bzw. 3D Support kombiniert werden.

Prinzip 1D, 2D und 3D    

Supporte

JC-MR 60 Rotationselement, Drehachse: 360°
belastbar bis 5 kg

JC-MR 90 Rotationselement
Drehachse: 360°, belastbar bis 40 kg

Die MJ-Serie kann mit unterschiedlichen Brenner-
haltern und Bauanschlüssen verbunden werden.

Möglich für MIG/MAG-, WIG-, Plasma-, UP- und  
CNC-Schneidbrenner.

JC-MJ-40130

JC-MJ-2060

JC-MJ-1070

JC-MJ-1050

JC-MJ-0530 2D

Supporte

+

+

*  für die Modellreihe JC-MC1050
**  für die Modellreihen JC-MC1070, JC-MC2060  

und JC-MC40130

TC-H Klein*

Rohr Modell TC-P

TC-2R

TC-H Groß**

20
JC-MJ1050 1D/JC-MJ1070 1D

JC-MJ1050 2D/JC-MJ1070 2D

JC-MJ2060 1D

JC-MJ2060 2D

Modell Artikelnr. Hub Belastung

JC-MJ-0530 2D 02.20.16.00032 (alt: 72202022) á 30 mm 5 kg

JC-MJ-1050 1D 02.20.16.00050 (alt: 72202030) 50 mm 10 kg

JC-MJ-1050 2D 02.20.16.00052 (alt: 72202032) á 50 mm  10 kg

JC-MJ-1050 3D 02.20.16.00054 (alt: 72202034) á  50 mm  10 kg

JC-MJ-1070 1D 02.20.16.00070 (alt: 72202050) 70 mm 10 kg

JC-MJ-1070 2D 02.20.16.00072 (alt: 72202052) á 70 mm 10 kg

JC-MJ-1070 3D 02.20.16.00074 (alt: 72202054) á 70 mm 10 kg

JC-MJ-2060 1D 02.20.16.00260 (alt: 72202060) 60 mm 20 kg

JC-MJ-2060 2D 2x 02.20.16.00260 (alt2x 72202060) á  60 mm 20 kg

JC-MJ-40130 1D 02.20.16.04130 (alt: 72202130) 130 mm 40 kg

Modell Artikelnr.

JC-MR 60 02.20.18.00110 (alt: 72202408)

JC-MR90 02.20.18.00114 (alt: 72202410)

Modell Artikelnr. Rohr- 
aufnahme Ø

TC-H Klein 02.20.08.00114 (alt: 72202210) 17 ~ 20 mm

TC-H Groß 02.20.08.00118 (alt: 72202212) 17 ~ 30 mm

TC-2R 02.20.08.00122 (alt: 72202215) 20 mm

TC-P 02.20.08.00026 (alt: 72202220) 20 mm

Manuelle Schlitten + Brennerhalter
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Manuelle Schlitten + Brennerhalter

Supporte

Klemmhalter Typ 4
Anwendungsbeispiel mit  
JC-MJ1050 1D

Klemmhalter Typ 2
Anwendungsbeispiel mit  
JC-MJ1050 3D

Klemmhalter Typ 3
Anwendungsbeispiel an  
MIG-Traktor montiert

Supporte

RAC 120

Klemmhalter Typ 6

Klemmhalter Typ 5
20

20

20

20

15

Klemmhalter Typ 3  
auch für RAC 120 passend

20

Modell Artikelnr. Rohraufnahme Ø

Klemmhalter Typ 2 02.20.08.00020 (alt: 72202042) 17 ~ 20 mm

Klemmhalter Typ 3 02.20.08.00030 (alt: 72202044) 17 ~ 20 mm

Klemmhalter Typ 4 02.20.08.00040 (alt: 72202046) 17 ~ 20 mm

Modell Klemmhalter Typ 5

Rohraufnahme Ø 20 mm

Dorn Ø 15 mm

Artikelnummer 02.20.08.00050 

(alt: 72202047)

Modell Klemmhalter Typ 6

Rohraufnahme Ø 20 mm

Artikelnummer 02.20.08.00060 (alt: 72202048)

Modell RAC 120

Stange Ø 20 mm

Verfahrweg 120 mm

Gewicht 1 kg

Artikelnummer 72202250

Manuelle Schlitten + Brennerhalter
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Supporte

Mechanisierter Höhenabtaster

V+

V-

horizontal vertikal Einstellbar auf  
konstante Spannung oder 
konstanten Abstand

Höhenkontrolle
Kreuzsupport mit Brennerhalter Spannungsgeregelte Höhenabtaster AVC-101

Eigenschaften

▪  Verfahrweg horizontal und vertikal 75 mm.
▪  Brennerhalter ist schwenkbar (180°).
▪  Kann beim Linear- und Rundschweißen 

eingesetzt werden.
▪  Kreuzsupport mit Handrad zum manuellen 

Anpassen der Brennerposition.

Eigenschaften

▪  Federnd gelagert.
▪  Tastet die Werkstückoberfläche ab.
▪  Schweißbrennerabstand bleibt immer gleich.
▪  Kann beim Linear- und Rundschweißen eingesetzt  

werden.
▪  Kreuzsupport mit Handrad zum manuellen Anpassen  

der Brennerposition.

Modell TE-X75

Max. Belastung 6 kg

Brenner Drehwinkel 180° 

Brenner Verfahrweg horizontal 75 mm

Brenner Verfahrweg vertikal 75 mm

Maße L x B x H (mm) 171 x 201 x 334

Gewicht 5,8 kg

Artikelnummer 71821220
02.20.16.10075

Modell TE-WL01

Max. Belastung 30 kg

Brenner Drehwinkel 180° 

Brenner Verfahrweg horizontal 75 mm

Brenner Verfahrweg vertikal 75 mm

Höhenabtastung Schwerkraft

Abtasthub 25 mm

Maße L x B x H (mm) 465 x 175 x 450

Gewicht 4,8 kg

Artikelnummer 02.20.18.10010 
(alt:71802014.0010)

Modell AVC-101

Netzspannung AC 230V/4A

Max. Belastung 6 kg

Brenner Verfahrweg horizontal 150 mm

Brenner Verfahrweg vertikal 150 mm

Maße L x B x H (mm) 171 x 201 x 334

Artikelnummer 02.20.24.10010  (alt: 71821250)
Lieferumfang: 
1 Steuerung 
1 Fußschalter

Eigenschaften

▪ DC-WIG Puls (Pulsfrequenz nicht <10 Hz)
▪ Anwendung bei DC-WIG und DC-Plasmaschweißen
▪  Verfahrweg horizontal und vertikal 150 mm.
▪  Brennerhalter ist schwenkbar (180°).
▪  Kann beim Linear- und Rundschweißen einge- 

setzt werden.
▪  Kreuzsupport mit Handrad zum manuellen  

Anpassen der Brennerposition.
▪  Die Sensibilität der Schweißspannung lässt sich 

stufenlos von 0,1 − 0,5 V regeln.
▪  Geeignet für MIG schweißen
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Elektronischer Kreuzsupport JC-MSElektrischer Linearschlitten JC-MS
Support elektrisch

JC-MS05
JC-MS10
JC-MS20

F

D

M

D
E

G

C

C BA

Die Schlitten mit ihrem stabilen Aluminiumgehäuse 
werden mittels DC 24 V Schrittmotor angetrieben. Eine 
Kugelrollspindel sorgt im Inneren für den stufenlosen 
Vorschub.  

Der Kreuzsupport mit seinen zwei Linearschlitten ist äußerst robust  
und dank seinem einfachen Aufbau nahezu wartungsfrei. Mittels  
Joystick-Steuerung lässt sich so der Brenner exakt steuern. Regelbare  
Geschwindigkeit und hohe Belastbarkeit machen den elektronischen 
Kreuzsupport flexibel für vielseitige Anwendungen. 

Linearschlitten

Auch mit Kabeloser Fern- 
bedienung lieferbar (links)

Joystick auch separat
erhältlich

*Bei Erstbestellung im Lieferumfang, bei Bedarf 
auch einzeln zum nachbestellen.

Eigenschaften

▪  Einfach in Nutzung und Einstellung.
▪  Spielfrei und extrem robust.
▪  Zuverlässig und wartungsfrei.
▪  Verfahrweg 100 − 200 mm.
▪  Mit Joystick-Steuerung.
▪  Traglast 25 − 100 kg.

Eigenschaften

▪  Spielfrei und extrem robust.
▪  Zuverlässig und wartungsfrei.
▪  Verfahrweg 100 − 200 mm.
▪  Traglast 25 − 100 kg.

Modell JC-MS05 JC-MS10 JC-MS20

Hub 100 200 200

Geschwindigkeit 20 ~ 250 mm/min. 20 ~ 250 mm/min. 20 ~ 200 mm/min.

Belastung 25 kg 50 kg 100 kg

Genauigkeit +- 0,1 mm +- 0,1 mm +- 0,1 mm

Input DC24V DC24V DC24V

Gewicht 7,5 kg 11,5 kg 20,5 kg

Artikelnummer 02.20.20.10100
(alt: 72202305)

02.20.20.10200
(alt: 72202310)

02.20.20.10210
(alt: 72202320)

Maße JC-MS05 JC-MS10 JC-MS20

A 278 414 489

B 238 374 444

C 60 76 164

D 150 180 210

E 168 200 234

F 152 178 205

G 65 75 85

M 8 10 10

Steuergerät Joystick*

Artikelnummer 72202392
02.20.22.00020

Steuergerät SC-Steuerung

Netzspannung AC 230 V, 50/60 HZ 

Ausgangsspannung DC 24 V

Maße (L x M x H) mm 220 x 240 x 91

Gewicht 2,8 kg

Artikelnummer 72202390
02.20.20.10011

Steuergerät SC-Kabellos

Ausgangsspannung DC 24 V

Artikelnummer 72202391
02.20.20.10012

Modell JC-MS05 JC-MS10 JC-MS20

Hub 100 200 200

Geschwindigkeit 20 ~ 250 mm/min. 20 ~ 250 mm/min. 20 ~ 200 mm/min.

Belastung 25 kg 50 kg 100 kg

Genauigkeit +- 0,1 mm +- 0,1 mm +- 0,1 mm

Input DC 24 V DC 24 V DC 24 V

Gewicht 13 kg 23 kg 41 kg

Artikelnummer 2 x 72202305
2x 02.20.20.10100

2 x 72202310
2x 02.20.20.10200

2 x 72202320
2x 02.20.20.10210
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Pendelsystem WLS/WRS

Schweißnahtverfolgung

Der elektrische Sensor von JAVAC tastet mittels Fühler die Form der Schweißnaht ab.  
Die Abtastung erfolgt in zwei Richtungen. Änderungen der Geometrie werden sofort  
erkannt. Dies wird vom Steuersystem berechnet und der Brenner sowie das Werkstück  
werden zeitgerecht wieder in die richtige Position gebracht. Das komplette Kommuni- 
kationssystem kann mit einer Schweißanlage verbunden werden. Dies sichert eine  
sehr hohe Schweißqualität. Es eignet sich für Überlapp-, Kehlnaht- und Stumpfnaht- 
schweißungen mit Feinnut oder Fuge. 
 
Das Schweißnaht-Verfolgungssystem von JAVAC besteht aus einer Steuerbox, einem  
2D Sensor, einem Sensorhalter, einem elektrischen Präzisionskreuzsupport, Klemm- 
halter und verschiedenen „Tastern“. Der Sensor ist komplett ummantelt und verhindert  
so effektiv Schäden durch Schweißstaub, Hitze und Feuchtigkeit im Inneren des  
Systems.

JC-ST elektrischer 
Sensor-Abtaster

Steuerung und Support 
können auch mit einem Laser- 
sensor kombiniert werden!

Zusätzliche Sensorköpfe sind im  
Lieferprogramm enthalten

Schweiß-Oszillatoren

Die JC-WLS/WRS Schweiß-Oszillatoren sind aufgeteilt  
in Linear- und Winkel-Oszillatoren. Sie verwenden einen 
Zahnstangenantrieb mit Linearführung und Schnecken- 
antrieb. Die Belastungskapazität ist 5 kg. Diese  
Oszillatoren werden überwiegend für WIG, MAG und CO2 
verwendet. Sie sind ausgerüstet mit einem Präzisions-
Mikromotor und Potentiometer, welche wiederum mit 
CPU-Steuerung ausgerüstet sind.

Linear-Oszillator JC-WLS

Winkel-Oszillator JC-WRS

Steuerung

Eigenschaften

▪  JC-WLS/WRS Oszillator zum Schweißen.
▪  Klein, leicht und einfach in der Handhabung.
 ▪  Geschwindigkeit, oszillierende Breite und  

Pausenzeiten für Links, Rechts und Mitte sind  
einstellbar.

 ▪  Der Brenner geht nach dem Stopp automatisch  
zurück in die Mitte.

 ▪  Kann große Schwankungen problemlos  
ausgleichen.  

Modell JC-ST05 JC-ST10 JC-ST20

Netzspannung AC 230 V, 50/60 HZ 

Belastung 25 kg 50 kg 100 kg

Verfolgungsbereich 100 mm 200 mm 200 mm

Verfolgungsgeschw. 20 ~ 250 mm/min. 20 ~ 250 mm/min. 20 ~ 200 mm/min.

Support Genauigkeit +- 0,25 mm, optional +- 0,13 mm

Schweißarten MIG / WIG / CO2 UP UP

Temperatur       auf/ab                       -10° ~ +70°

Steuerfunktion Hoch/Runter und Links/Rechts-Bewegung, Notaus,  
Verfahrgrenze, Spurerkennung, Schlusserkennung,  
Einstellung der Spurgeschwindigkeit, Fernsteuerung

Artikelnummer 02.22.01.00100

Modell Linear-Oszillator JC-WLS Winkel-Oszillator JC-WRS

Netzspannung AC 95 ~ 250 V, 50 Hz, 1-phasig AC 95 ~ 250 V, 50 Hz, 1-phasig

Verfahren Zahnstangenantrieb Schneckenantrieb

Geschwindigkeit 0 − 2300 mm/min. 0 − 5 u/min oder 30°/sek

Zentrumeinstellung ± 5 mm ± 3°

Oszillierende Breite 0 ~ 25 mm 8°

Links- / Rechts-Haltezeit 0 − 2 s 0 − 2 s

Steuerung JC-WS JC-WS

Gewicht 1.9 kg 1.8 kg

Artikelnummer 02.20.22.00025 
(alt: 72201215)

02.20.22.00030
(alt: 72201220)

Steuergerät JC-WS

Maße 120 x 175 x 75

Gewicht 2,9 kg

Artikelnummer 02.20.22.00005
(alt: 72201225)

Mit elektrischem Tastsensor ST
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Linearoszillator

Abbildung: LAW-1A

Kontrolleinheit

Linearoszillator

Mögliche Oszillationswege.  
Die Pausenzeiten (Rechts, Mitte und 
Links) sind von 0 bis 9,9 Sekunden  
einstellbar.

LW-1A

LW-2A

LW-3A
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LAW-Serie
Eigenschaften

▪  Einfach in Nutzung und Einstellung.
▪  Spielfrei und extrem robust.
▪  Zuverlässig und wartungsfrei.
▪  Geeignet für MIG/MAG, WIG und Plasma

Modell LAW-1A LAW-2A LAW-3A

Netzspannung AC 230V/3A, 50/60 Hz

Antrieb: Schrittmotor 0,9 Nm 1,35 Nm 20Nm

Max. Belastung 5 kg 20 kg 50 kg

Oszillations Geschwindigkeit 50  — 2500 mm/min 50  — 5000 mm/min 50  — 5000 mm/min

Verfahrweg in Mittelposition 0  — 30 mm 0  — 100 mm 0  — 150 mm

Amplitude rechts/links 0  — 15 mm 0  — 50 mm 0  — 75 mm

Einstellbarer Wert (Verfahrwege) 0,1 mm 0,1 mm 0,1 mm

Pausenzeiten rechts/links/mitte 0 bis 9,9 sek 0 bis 9,9 sek 0 bis 9,9 sek

Einstellbarer Wert (Pausen) 0,1 sek 0,1 sek 0,1 sek

Schweißart 2-Takt 2-Takt 2-Takt

Eigengewicht 5 kg 10 kg 18 kg

Größe Steuerbox (LxBxH) 350 mm x 350 mm x 190 mm

Gewicht Steuerbox 8 kg

Artikelnummer 02.20.22.00100 02.20.22.00110 02.20.22.00120

Lieferumfang: 
1 separate Kontrolleinheit
1  Handfernregler mit 4m Kabel

LAW-Serie
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WCD-01 Welding camera system
20230417

3

Mounting with 11” Flexible clamp arm Mounting with 12” Magnetic Base(optional)

WCD-01 Welding camera system

Specification
Input Power
Camera Category
Camera Pixel
Focal Length
Aperture
Viewable Angle
Min. Focusable Distance
Cooling Mechanism

Additional Light
Camera Fixtures

Screen Cable Length
Monitor Spec.

WCD-01
AC100V~240V / 2A / 50;60Hz / 1 Phase
Hyperspectral camera
2 million pixels
6mm ~ 60mm
F1.6
5º ~ 45º
250mm
Passive air-cooling / 
Active water-cooling(optional)
Red light LED
11” flexible clamp arm / 
12“ magnetic base(optional)
10M / power-cable integrated
10” / 1024*768 resolution / with base

1

20230417202

WCD-01 Welding camera system

Specification
Input Power
Camera Category
Camera Pixel
Focal Length
Aperture
Viewable Angle
Min. Focusable Distance
Cooling Mechanism

Additional Light
Camera Fixtures

Screen Cable Length
Monitor Spec.

WCD-01
AC100V~240V / 2A / 50;60Hz / 1 Phase
Hyperspectral camera
2 million pixels
6mm ~ 60mm
F1.6
5º ~ 45º
250mm
Passive air-cooling / 
Active water-cooling(optional)
Red light LED
11” flexible clamp arm / 
12“ magnetic base(optional)
10M / power-cable integrated
10” / 1024*768 resolution / with base

1

20230417202

WCD-01 Welding camera system

Specification
Input Power
Camera Category
Camera Pixel
Focal Length
Aperture
Viewable Angle
Min. Focusable Distance
Cooling Mechanism

Additional Light
Camera Fixtures

Screen Cable Length
Monitor Spec.

WCD-01
AC100V~240V / 2A / 50;60Hz / 1 Phase
Hyperspectral camera
2 million pixels
6mm ~ 60mm
F1.6
5º ~ 45º
250mm
Passive air-cooling / 
Active water-cooling(optional)
Red light LED
11” flexible clamp arm / 
12“ magnetic base(optional)
10M / power-cable integrated
10” / 1024*768 resolution / with base

1

20230417202

Film ab!
Die Schweißkamera Welcam 1 bietet Ihnen eine 
klare Sicht auf helle Merkmale eines Schweiß-
lichtbogens und kann gleichzeitig die umgebenden 
dunkleren Hintergrundbereiche wie das Schweiß-
bad und die Schweißnaht sehen.

Durch das robuste Gehäuse und die kompakte 
Größe der Kamera kann sie in jeglicher Umgebung 
eingesetzt werden. Egal ob heiß, kalt, radioaktiv 
oder schlichtweg zu eng, eine Schweißkamera kann 
in Situationen eingesetzt werden, wie Platzmangel 
oder aus Sicherheitsgründen.

Schweißkamera

WCD-01 Welding camera system

2

Setting:Pulse TIG with filling

Demo environment

20230417202

WCD-01 Welding camera system
20230417

3

Mounting with 11” Flexible clamp arm Mounting with 12” Magnetic Base(optional)
fexibler Klemmarm

Magnet Befestigung

10 Zoll Monitor

Schweißkamera

WCD-01 Welding camera system

2

Setting:Pulse TIG with filling

Demo environment

20230417202

Puls WIG mit Füllung

Welcam 1Welcam 1
Modell Welcam 1

Netzspannung AC100V~240V / 2A / 50;60Hz / 1-phasig

Kamera-Kategorie Hyperspektral-Kamera

Kamera Pixel 2 Millionen Pixel

Brennweite 6mm ~ 60mm

Blende F1.6

Blickwinkel 5º ~ 45º

Min. fokussierbarer Abstand 250 mm

Kühlungsmechanismus Passive Luftkühlung / 
Aktive Wasserkühlung (optional)

Zusätzliche Beleuchtung Rotes LED-Licht

Kamera-Befestigung 11" flexibler Klemmarm / 
12" Magnetfuß (optional)

Bildschirm Kabellänge 10M / Netzkabel integriert

Technische Daten des Monitors. 10" / 1024*768 Auflösung / mit Standfuß

Artikelnummer 02.22.12.00010
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LPW-260 Series Circumference Welding Auto Machinery 

Specification / model
Power

Permit the electric current
Table Dia.
Spindle Thru Hole
Table speed
Rotate load
Rotate torque
Workpiece Max. Dia
Torch mounts stroke
Torch setting stroke
Over Lap timer(Fixing point)
Timer (Fixing point)
Start / Crater arc tim
Arc way of the welder
Stop the brake
H.F. Protect

LPW-260
V1 : AC 220V / 12A / 50;60Hz / 1Ø
V2 : AC 400V / 10A / 50Hz / 1Ø
300A / 100%
340mm.
60mm.
0.6 - 6.0 rpm.
180Kgs.   
120 Kg-cm   
420mm.
X : 75mm.  Y : 100mm.   Z : 100mm. 
50mm. 
0 - 99.9 sec (Digital display , unit : 0.1sec)
0 - 999 sec (Digital display , unit :1sec)
0 - 99.9 sec (Digital display , unit : 0.1sec)
2 Cycle / 4 Cycle
Magnetism brake
92%

TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc TIG
or

MIG

Link

Limit

run

arc

Timer 2 Cycle 4 CycleTimer Overlap Overlap2 Cycle 4 Cycle

20090424

Propose welding the way :MIG/MAG;TIG;Plasma welding
Attention :
Before the work piece is welded automatically, need the regular work piece position.

TIG spot Auto Welding

Operation example

Automatisierung − Rundnähte Automatisierung − Rundnähte

A+B

mit COM 2800

Rundschweißanlage LPW Rundschweißanlage HPW

Lieferumfang: 
1 Steuerung  
1 Fußschalter

Lieferumfang: 
1 Steuerung (integriert) 
1 Fußschalter

Modell LPW-260 LPW-470

Netzspannung V1: AC 230 V / 12A / 50;60 Hz
V2: AC 400 V / 10A / 50 Hz

V1: AC 230 V / 12A / 60 Hz
V2: AC 400 V / 10A / 50 Hz

Zulässiger Schweißstrom 300 A / 100 % 300 A / 100 %

Belastung 180 kg 250 kg

Tischdurchmesser 340 mm 340 mm

Drehgeschwindigkeit 0,6 − 6,0 rpm 0,6 − 6,0 rpm

Max. Werkstückdurchmesser 420 mm 800 mm

Brenner X-Hub 75 mm 75 mm

Brenner Y-Hub 100 mm 100 mm

Brenner Z-Hub 100 mm 100 mm

Überlapp-Timer (Fixierpunkt) 0 − 99 sek 0 - 99 sek

Timer (Fixierpunkt) 0 − 999 sek 0 − 999 sek

Start / Krater füllen 0 − 99 sek 0 − 99 sek

Arbeitsweise 2-Takt/4-Takt 2-Takt/4-Takt

Bremse magnetisch magnetisch

HF-Schutz 100 % 100 %

Artikelnummer 02.32.31.00260
(alt: 71080707)

02.32.31.00470
(alt: 71080714)

Artikelnummer mit PLC 02.32.31.00262

Modell HPW260 L70T1 HPW470 L70T2

Netzspannung AC 230 Volt, 50/60 Hz AC 230 Volt, 50/60 Hz

Zulässiger Schweißstrom 300 A/100 % 300 A/100 %

Planscheibe Durchmesser 340 mm 340 mm

Hohlwelle 60 mm 60 mm

Belastung 180 kg 250 kg

Geschwindigkeit, Belastung 0,6 − 6 u/min, 120 kg/cm 0,2 − 2 u/min, 675 kg/cm

Max. Werkstückdurchmesser 420 mm 800 mm

Max. Werkstücklänge 700 mm 700 mm

Mitlaufender Zentrierkegel Dm. 125 mm 150 mm

Zentrierkegel Innenspannung 8 − 56 mm 53 − 106 mm

Stützbock Durchmesser 35 mm 50 mm

Zahnstange X-Hub 75 mm 75 mm

Zahnstange Y-Hub 100 mm 100 mm

Zahnstange Z-Hub 100 mm 100 mm

Linearschlitten 50 mm 50 mm

Drehrichtung rechts/links rechts/links

Überlapp-Timer (Fixierpunkt) 0 − 99 sek 0 − 99 sek

Timer (Fixierpunkt) 0 − 999 sek 0 − 999 sek

Start Lichtbogen-Timer 0 − 99 sek 0 − 99 sek

Krater füllen 0 − 99 sek 0 − 99 sek

Arbeitsweise 2-Takt/4-Takt 2-Takt/4-Takt

Bremse magnetisch magnetisch

HF Schutz 100 % 100 %

Artikelnummer 02.32.30.00260
(alt: 71080407)

02.32.30.00470
(alt: 71080414)

AB

C= Spannzylinderweg

Werkstück
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4

 ▪  Der Unterbalken ist ausgerüstet mit 
einer Kupferauflageschiene.

 ▪  Vorbereitet für Wasserkühlung und  
Unterlagsformierung.

 ▪  Spannschloss zum Verriegeln des Unter-
balkens ist mit einem Sicherheitsschal-
ter ausgerüstet.

 
5

 ▪  Höhe des Unterbalkens ist je nach  
Materialdicke einstellbar.

 ▪  Die Brenneraufnahme in der X-Y-Z Achse  
ist manuell verstellbar.

 ▪  Brennerachse schwenkbar bis max. 60°.
 ▪  Für Aufnahme eines Kaltdrahtvorschub-

gerätes ist genügend Platz vorhanden.

1

 ▪  Zentrales Bedienfeld mit digitaler An-
zeige für Schweißgeschwindigkeit und 
Schweißlänge.

 ▪  Voreinstellung ist möglich.

2

 ▪  Linearfahrwerk für Brenneraufnahme,  
max. Belastung 50 kg.

 ▪  Verstellbarer Sensor = Schalter 
für Start- und Stoppposition.

3

 ▪  Kupferspannbacken werden pneumatisch 
über Druckschlauch angepresst.

 ▪  Spannkraft von Kupferspannbacken  
150N/cm bei 3 Bar Vordruck.

 ▪  Spannbacken über Verstellschrauben von 
5 −25 mm zur Schweißnahtmitte einstell-
bar.

1

2

3

4

5

Längsnaht-Schweißbänke Modell OL

Automatisierung − Längsnähte

Produktvideo auf 
www.javac.org

Automatisierung − Längsnähte
Längsnaht-Schweißbänke Modell OLLängsnaht-Schweißbänke Modell OL

Modell OL-04 OL-06 OL-08 OL-10 OL-12

Netzspannung V1: AC 230V/60Hz
V2: AC 400V/50Hz

V1: AC 230V/60Hz
V2: AC 400V/50Hz

V1: AC 230V/60Hz
V2: AC 400V/50Hz

V1: AC 230V/60Hz
V2: AC 400V/50Hz

V1: AC 230V/60Hz
V2: AC 400V/50Hz

Werkstücklänge 460 mm 660 mm 860 mm 1060 mm 1260 mm

Werkstückdurchmesser 65 − 600 mm 90 − 780 mm 110 − 780 mm 145 − 780 mm 160 − 780 mm

Wandstärke 0,6 − 6,0 mm 0,6 − 6,0 mm 0,6 − 6,0 mm 0,6 − 10,0 mm 0,6 − 10,0 mm

Unterbalken Spannschloss zum Verriegeln

Brennerverfahrw. Kugelumlaufspindel und Linearführung

Brenner Geschw. 100 − 1500 mm/min

Klemmung pneumatisch über Druckschlauch

Gas automatische Ansteuerung

Kühlung Wasserkreislauf

Mittelanschlag pneumatisch

Lichtbogenart Standard/Krater

Timer 0 − 9,9 sek

Start Lichtb. 0 − 9,9 sek

Krater füllen 0 − 9,9 sek

Längenanpassung 2 Sensorschalter (Startpositionssensor + Stopppositionssensor)

HF-Schutz 96 %

Artikelnummer 02.32.20.01400
(alt: 71080304)

02.32.20.01600
(alt: 71080306)

02.32.20.01800 
(alt: 71080308)

02.32.20.01100 
(alt: 71080310)

02.32.20.01200 
(alt: 71080312)

Modell OL-15 OL-18 OL-20 OL-25 OL-30

Netzspannung V1: AC 230V/60Hz
V2: AC 400V/50Hz

V1: AC 230V/60Hz
V2: AC 400V/50Hz

V1: AC 230V/60Hz
V2: AC 400V/50Hz

V1: AC 230V/60Hz
V2: AC 400V/50Hz

V1: AC 230V/60Hz
V2: AC 400V/50Hz

Werkstücklänge 1560 mm 1860 mm 2060 mm 2560 mm 3060 mm

Werkstückdurchmesser 200 − 1000 mm 230 − 1000 mm 250 − 1000 mm 300 − 1000 mm 350 − 1000 mm

Wandstärke 0,6 − 10,0 mm 1,0 − 12,0 mm 1,0 − 12,0 mm 1,0 − 12,0 mm 1,0 − 12,0 mm

Brennerverfahrw. Kugelumlaufspindel 
und Linearführung

Zahnrad und Linearführung 

Unterbalken Spannschloss zum Verriegeln

Brenner Geschw. 100 − 1500 mm/min.

Klemmung pneumatisch über Druckschlauch

Gas automatische Ansteuerung

Kühlung Wasserkreislauf

Mittelanschlag pneumatisch

Timer 0 − 9,9 sek

Start Lichtbogen 0 − 9,9 sek

Krater füllen 0 − 9,9 sek

Längenanpassung 2 Sensorschalter (Startpositionssensor + Stopppositionssensor)

HF-Schutz 96 %

Artikelnummer 02.32.20.01500 
(alt: 71080315)

02.32.20.01800
71080318

02.32.20.02000 
(alt: 71080320)

02.32.20.02500
(alt: 71080325)

02.32.20.03000
(alt: 71080330)
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Längsnaht-Schweißbänke Modell OL

Automatisierung − Längsnähte

Längsnaht-Schweißbank OL mit SPS
Die OL ist eine Längsnaht Schweißbank zum Schweißen von Blechen und Rohren. 
Jetzt auch mit SPS Steuerung und Mittenanschlag lieferbar. Das zentrale Bedienfeld 
mit digitaler Anzeige ermöglicht die Voreinstellung für Schweißgeschwindigkeit und 
Schweißlänge.

Für welches Modell Sie sich entscheiden, hängt von Ihrer Schweißnahtlänge ab. 
Denn die Ol Modelle sind für Werkstücklängen von 460mm bis 3060mm, oder für 
Werkstückdurchmesser von 65mm bis 1000mm erhältlich.

Längsnaht-Schweißbank 
OL-12CPC
Artikelnr.:  02.32.20.11250                                                                                                                                 

Automatisierung − LängsnähteControl Panel1.5
Page 5

PLC Steuerung mit HMI Display

mit Mittenanschlag

Video Mittenanschlag

Schweißvorgang

Längsnaht-Schweißbänke Modell OL mit SPS Längsnaht-Schweißbänke Modell OL mit SPS
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Automatisierung − Rundnähte

Beispielkonfiguration nach Kundenwunsch

Abb.: VTW-400MT

Produktvideo  

Flansch-Schweißautomat VTW
Eigenschaften

 ▪  Mit 60 mm Hohlwelle. Das Brennerkabel kann  
durch die Drehachse geführt werden, was die Dreh-
struktur vereinfacht und Probleme des Schweiß- 
brenners reduziert.

 ▪  Der DC-Motor treibt den Schweißbrenner an; 
Drehgeschwindigkeit des Brenners ist 1,2 − 12 rpm.

▪  Das Werkstück auf der Basis bewegt sich nicht.
▪  Mit COM2800.
 ▪  Die Anlage eignet sich für automatisches  

MIG/MAG-, WIG- und Plasma-Schweißen.

Lieferumfang: 
1 Steuerung (integriert) 
1 Fußschalter

Modell VTW-400MT

Netzspannung V1: AC 230V/60Hz/7A
V2: AC 400V/50Hz/5A

Belastung 800 kg

Innerer Durchmesser Basis N/A

Abstand Rotationscenter/Basis 400 mm

Abstand Rotationscenter/  
vertikale Verschiebung

400 mm

Brenner Drehgeschwindigkeit 1,2 − 12 rpm

Rotationsradius des Brenners 10 − 75 mm

Mitlaufender Zentrierkegel Ø 120 mm

2D Kurvenimitationsgerät Ja

Vertikale 2D Abfallkurve 12 mm

Zahnstange X-Hub 100 mm

Zahnstange Y-Hub 100 mm

Zentrierkegel Innenspannung 5 − 26 mm

Überlapp-Timer 0 − 99 sek

Timer (Fixierpunkt) 0 − 999 sek

Start-Timer 0 − 99 sek

Krater-Timer 0 − 99 sek

Bremse magnetisch

HF-Schutz 100 %

Artikelnummer 02.32.32.00042 
(alt: 71080514)

Automatisierung

Automatisieren Sie Ihre 
Schweißprozesse mit JAVAC

Abb. RCW

Produktvideo  

... und mehr



Alle Preise zzgl. MwSt. Druckfehler, Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten! Erstellt am 12.06.2025Alle Preise zzgl. MwSt. Druckfehler, Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten! Erstellt am 12.06.2025
 Seite 150  Seite 151

Automatisierung − Rundnähte

Pneumatischer Anschlag

Pneumatischer Brennerhal-
ter und Stativ

Auch zum Schweißen im 
Rohrinneren geeignet

Steuerung über Touch-
screen

Produktvideo  

Rotator RCW-D01T1 für Werkstücke bis 2 t  
Eigenschaften

▪  Ideal zum Anschweißen von Böden an Stirnseiten
▪  Stabile und kompakte Konstruktion.
▪  Klemmen ohne Backenfutter.
▪  Pneumatische Klemmvorrichtung, sowie pneumatischer 

Brennerarm und Anschlag

Modell RCW-D01T1

Werkstückdurchmesser 20 − 100 mm

Werkstücklänge über 350 mm

Max. Belastung 150 kg

Drehgeschwindigkeit 240 − 2400 mm/min

SPS Steuerung

Individuell

… von der Planung bis zur fertigen Anlage: Manipulator SchweißanlageThe Welding  Work Station (Manipulators, Turn Roller and Turn Table)

Wir beraten Sie gern  
individuell unter:
+49 (0)7331-30580

Oder schicken Sie uns Ihre  
Anfrage an: 
info@javac-deutschland.de

Manipulator mit zwei Aktionsseiten zur Rohrbearbeitung 
auf Drehtisch oder Rollenbock mit 
- 4.000 mm Verfahrweg 
- 3.000 kg Belastung 
- Schwenkbar um 360°

Wir bieten auch Sonderlösungen...
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Schienengeführter  
Stützbock

Mit SPS-Steuerung

Rohrbearbeitungsanlagen Individuell

… von der Planung bis zur fertigen Anlage

Schienengeführter  
Stützbock

Automatenträger

Drehtisch

Rotator RW1T Wir bieten auch Sonderlösungen...
Eigenschaften

▪  Stabile und kompakte Konstruktion.
 ▪  Schweißen, schneiden und schleifen sind problemlos 

möglich.
▪  Es können eine Vielzahl von Rohren  

geklemmt werden. Auch Rohrbögen und Rohre mit 
Flanschweißen sind möglich 

Modell RW1T

Netzspannung AC 230 V/50 Hz

Max. Belastung 2.000 kg

Werkstückdurchmesser 50 − 400 mm

Min. Werkstücklänge 450 mm

Geschwindigkeit 200 ~ 2.000 mm/min.

Brennerverfahrweg vertikal 100 mm

Brennerverfahrweg horizontal 200 mm

Geschw. Anpassung Inverter

Artikelnummer 02.30.21.00010

Lieferumfang: 
1 Steuerung (integriert) 
1 Kabelfernbedienung 
Optional: 
1 Mitlaufeinheit 
1 m Schienen 
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M

Wir beraten Sie gern  
individuell unter:
+49 (0)7331-30580

Oder schicken Sie uns Ihre  
Anfrage an: 
info@javac-deutschland.de

Individuell

…  von der Planung bis zur fertigen Anlage:  
Beispiel H-Träger

MMMMMMM M
OFF

GAS

C2802 Automatic Controller

1 2

1 2 1 2

0

1

2

3

4
5

6

7

8

9

10

OFF

Set

OFF

Standard

crater

FUSE

Wir beraten Sie gern  
individuell unter:
+49 (0)7331-30580

Oder schicken Sie uns Ihre  
Anfrage an: 
info@javac-deutschland.de

Individuell

…  von der Planung bis zur fertigen Anlage:  
Beispiel Rundnaht

Wir bieten auch Sonderlösungen...

Modell LCT2-W02H14

Brennerabstände 0 − 200 mm

Abstand Werktück/Ausleger 1.400 mm

Max. Belastung 1.500 kg

Verfahrgeschwindigkeit 240 − 2.400 u/min

Ausleger Belastbarkeit je 120 kg

Kreuzsupport Verfahrweg 100 mm (x-, y-, z-Achse)

Modell AVPW-1400PH

Werkstückdurchmesser 8 − 500 mm

Werkstücklänge 1 − 1.400 mm

Max. Belastung 150 kg

Drehgeschwindigkeit 0,07 − 6,0 u/min

Tischdurchmesser 500 mm

Hohlwelle 60 mm

AVC Höhenkontrolle (Hub) 100 mm

Steuerung COM 2800

Wir bieten auch Sonderlösungen...
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N

LRW-D12L12T1 Linear and round weld automatic machinery

Wir beraten Sie gern  
individuell unter:
+49 (0)7331-30580

Oder schicken Sie uns Ihre  
Anfrage an: 
info@javac-deutschland.de

Randnotiz Standard Längsnahtschweiß-
anlagen finden Sie auf Seite 
144 - 147 

Individuell

…  von der Planung bis zur fertigen Anlage:  
Beispiel kombinierte Längs- und Rundnahtschweißanlagen

Wir beraten Sie gern  
individuell unter:
+49 (0)7331-30580

Oder schicken Sie uns Ihre  
Anfrage an: 
info@javac-deutschland.de

Individuell

…  von der Planung bis zur fertigen Anlage:  
Beispiel kombinierte Längs- und Rundnahtschweißanlagen

Modell LRW-D12L12T1

Werkstückdurchmesser 150 - 1200 mm

Werkstücklänge 400 − 1.200 mm

Drehgeschwindigkeit 0,1 - 1,0 rpm

Antriebsmotor DC400W/90V

Verfahrgeschwindigkeit 800 mm/min

Brenner MIG Brenner

Steuerung PLC

Modell LRP-D15L15T1

Werkstückdurchmesser 250 − 1.000 mm

Werkstücklänge 400 − 3.000 mm

Max. Belastung 1.000 kg

Drehgeschwindigkeit 180 − 1.800 mm/min

Brennerverfahrgeschwindigkeit 240 − 2.400 mm/min

Brennerumdrehungen 1,2 − 12 u/min

Belastung Ausleger 35 kg

Steuerung SPS

Wir bieten auch Sonderlösungen... Wir bieten auch Sonderlösungen...
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Wir beraten Sie gern  
individuell unter:
+49 (0)7331-30580

Oder schicken Sie uns Ihre  
Anfrage an: 
info@javac-deutschland.de

…  von der Planung bis zur fertigen Anlage:  
Beispiel kombinierte Längs- und Rundnahtschweißanlagen

Wir beraten Sie gern  
individuell unter:
+49 (0)7331-30580

Oder schicken Sie uns Ihre  
Anfrage an: 
info@javac-deutschland.de

…  von der Planung bis zur fertigen Anlage:  
Beispiel kombinierte Längs- und Rundnahtschweißanlagen

SPW-D15L60T2 Welding Machine

M

GAS

Free

page1

Modell LP-D15L30T

Werkstückdurchmesser 80 − 1.500 mm

Werkstücklänge 400 − 3.000 mm

Max. Belastung 1.000 kg

Drehgeschwindigkeit 0,05 − 0,5 u/min

Brennerverfahrgeschwindigkeit 240 − 2.400 mm/min

Steuerung SPS

Modell SPW-D15L60T2

Antrieb DC100W/90V Motor

Schweißstrom 300A/100%

Tischdurchmesser 340 mm

Werkstückdurchmesser 20 - 150 mm

Werkstücklänge 150 - 600 mm

Max. Belastung 100 Kg

Drehgeschwindigkeit 0,5 - 5,0 RPM

Stichloch 50 mm

Reitstocks Zylinder Hub 150 mm

Hohlwelle 50 mm

PLC Steuerung PLC Steuerung

Modell PLC Steuerung mit HMI Display

Leistung AC380V / 50Hz /3-Phasen

Schweißstart 2-Takt, 4-Takt

Speicher 1-99

Überlapp 0.0 - 60.0 sek.

Schweißlänge 0,0 - 1,000 mm

Start Lichtbogen-Timer 0,0 - 10,0 Sek.

Krater Lichtbogen-Timer 0.0 - 10.0 Sek.

Tischdrehgeschwindigkeit 0.5 - 5.0 rpm

Drahtgeschwindigkeit (Rechte Seite) 0 - 2,000 mm/min.

Drahtgeschwindigkeit (Linke Seite) 0 - 2,000 mm/min.

Individuell Individuell
Wir bieten auch Sonderlösungen... Wir bieten auch Sonderlösungen...
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Wir beraten Sie gern  
individuell unter:
+49 (0)7331-30580

Oder schicken Sie uns Ihre  
Anfrage an: 
info@javac-deutschland.de

…  von der Planung bis zur fertigen Anlage:  
Beispiel kombinierte Dual Servomotor Rundnahtschweißanlagen

SHS2W-L03T2 Double Servo Motor Lathe Welding Machine
1.) Diameter of the work piece : 15 - 100mm
2.) Length of the work piece : 0 - 300mm
3.) Load : 100kgs
4.) Table speed : 0.12 - 12.0RPM
5.) Table Dia. : 340mm
6.) Spindle Thru Hole : 30mm

7.) Headstock drive motor : AC400W Servo motor
8.) Tailstock drive motor : AC400W Servo motor
9.) The table of the headstock and tailstock can be synchronized or individually rotated.
10.) Cylinder stroke of tailstock : 125mm
11.) Both the headstock and tailstock have shading doors.
12.) Use the welding TIG torch * 2pcs
13.) Use the PLC controller and HMI display.

Modell SHS2W-L03T2

Tischdurchmesser 340 mm

Werkstückdurchmesser 15 - 100 mm

Werkstücklänge 0 - 300 mm

Max. Belastung 100 kg

Drehgeschwindigkeit 0,12 - 12,0 RPM

Stichloch 30 mm

Reitstock Zylinder Hub 125 mm

Antrieb AC400W Servo Motor

Antrieb Reitstock AC400W Servo Motor

Steuerung PLC Steuerung mit HMI Display

Modell PLC Steuerung mit HMI Display

Leistung AC380V / 50Hz /3-Phasen

Schweißstart 2-Takt, 4-Takt

Speicher 1-99

Überlapp 0.0 - 60.0 sek.

Schweißlänge 0,0 - 1,000 mm

Start Lichtbogen-Timer 0,0 - 10,0 Sek.

Krater Lichtbogen-Timer 0.0 - 10.0 Sek.

Tischdrehgeschwindigkeit 0.5 - 5.0 rpm

Drahtgeschwindigkeit (Rechte Seite) 0 - 2,000 mm/min.

Drahtgeschwindigkeit (Linke Seite) 0 - 2,000 mm/min.

Individuell
Wir bieten auch Sonderlösungen...

…  von der Planung bis zur fertigen Anlage:  
Beispiel Schneckenauftragsschweißmaschinen

SCVW-D05H10T1 Screw hardface welding machine
page 1

1.)Diameter of the work piece :  80 - 500mm.         
2.)Length of the work piece : 0 - 1,000mm          
3.)Weight of the work piece : 100Kgs         
4.)Table angle : -15° to 90°         
5.)Use the Plasma welding torch * 1pc (The customer installs by oneself)          
6.)Use the TW-4RA wire feeder * 1pc         
7.)Use the LW-1A linear oscillator * 1pc         
8.)Use the PLC controller and screen display         

M

Arc length control

M

Wir beraten Sie gern  
individuell unter:
+49 (0)7331-30580

Oder schicken Sie uns Ihre  
Anfrage an: 
info@javac-deutschland.de

Modell SCVW-D05H10T1

Werkstückdurchmesser 80 - 500 mm

Werkstücklänge 0 - 1,000 mm

Belastung  100 kg

Tischwinkel -15°bis 90°

Optionales Zubehör 
PLC Steuerung
Optionales Zubehör 
LW-1A Linear Oszillator
TW-4RA Kaltdrahtvorschub

Individuell
Wir bieten auch Sonderlösungen...



Allgemeine Lieferbedingungen gegenüber Kaufleuten   
(Stand: 01.09.2010)

I. Geltung der Bedingungen 
1.  Unsere Lieferungen, Leistungen und Angebote erfolgen ausschließ-

lich auf Grund der nachstehenden Geschäftsbedingungen. Diese gel-
ten somit auch für alle künftigen Geschäftsbeziehungen, auch wenn 
sie nicht nochmals ausdrücklich vereinbart werden, sofern sie dem 
Käufer bei einem früher von uns bestätigten Auftrag zugegangen 
sind. Spätestens mit der Entgegennahme der Ware oder Leistung − 
auch Teilleistung - gelten diese Bedingungen als angenommen. Ent-
gegenstehende oder von unseren Verkaufsbedingungen abweichende 
Bedingungen des Käufers erkennen wir nicht an, es sei denn, wir 
hätten ausdrücklich schriftlich ihrer Geltung zugestimmt. Unsere 
Verkaufsbedingungen gelten auch dann, wenn wir in Kenntnis entge-
genstehender oder von unseren Verkaufsbedingungen abweichender 
Bedingungen des Käufers die Lieferung an den Käufer vorbehaltlos 
ausführen. 

2.  Alle Vereinbarungen, die zwischen uns und dem Käufer zwecks Aus-
führung dieses Vertrages getroffen werden, sind in diesem Vertrag 
schriftlich niedergelegt. 

3.  Unsere Verkaufsbedingungen gelten nur gegenüber Unternehmern im 
Sinn von §310 BGB.

II. Angebot − Angebotsunterlagen
1.  Ist die Bestellung des Käufers als Angebot gemäß § 145 BGB zu qua-

lifizieren, so können wir dieses innerhalb von 2 Wochen annehmen.
2.  An Abbildungen, Zeichnungen, Kalkulationen und sonstigen Unter-

lagen behalten wir uns Eigentums- und Urheberrechte vor. Dies gilt 
auch für solche schriftlichen Unterlagen, die als „vertraulich“ be-
zeichnet sind. Vor ihrer Weitergabe an Dritte bedarf der Besteller 
unserer ausdrücklichen schriftlichen Zustimmung.

3.  Die in Katalogen, Preislisten oder den zum Angebot gehörenden Un-
terlagen  enthaltenen Angaben, Zeichnungen, Abbildungen und Lei-
stungsbeschreibungen  sind branchenübliche Näherungswerte, es sei 
denn, dass sie in der Auftragsbestätigung ausdrücklich als verbindlich 
bezeichnet wurden.

4.  Abreden, welche vom Vertragstext abweichen, dürfen nur mit von 
der Javac Deutschland GmbH schriftlich ermächtigten Personen ge-
troffen werden und bedürfen für Ihre Gültigkeit der Schriftform. Eine 
Aufhebung des Schriftformerfordernisses kann und darf nur schrift-
lich erfolgen. 

III. Preise − Zahlungsbedingungen
1.  Soweit nicht anders angegeben, halten wir uns an die in unseren 

Angeboten enthaltenen Preise 14 Tage ab deren Datum gebunden. 
2.  Sofern sich aus der Auftragsbestätigung nichts anderes ergibt, gelten 

unsere Preise „ab Werk“, ausschließlich Verpackung, Fracht, Zoll, 
Einfuhrnebenabgaben, Versicherungsprämien, Markierung, Schutz-
mittel und dergleichen.

3.  Die gesetzliche Mehrwertsteuer ist nicht in unseren Preisen einge-
schlossen; sie wird in gesetzlicher Höhe am Tag der Rechnungstellung 
in der Rechnung gesondert ausgewiesen.

4. Der Abzug von Skonto bedarf besonderer schriftlicher Vereinbarung. 
5.  Sofern sich aus der Auftragsbestätigung nichts anderes ergibt, 

ist der Kaufpreis netto (ohne Abzug) sofort zur Zahlung fällig. 
Kommt der Käufer in Zahlungsverzug, so sind wir berechtigt, Ver-
zugszinsen in Höhe von 8 % über dem jeweiligen Basiszinssatz p. a. 
zu fordern. Falls wir in der Lage sind, einen höheren Verzugsschaden 
nachzuweisen, sind wir berechtigt, diesen geltend zu machen. Der 
Käufer ist jedoch berechtigt, uns nachzuweisen, dass uns als Folge 
des Zahlungsverzugs kein oder ein wesentlich geringerer Schaden 
entstanden ist. 

6.  Aufrechnungsrechte stehen dem Käufer nur zu, wenn seine Gegen-
ansprüche rechtskräftig festgestellt, unbestritten oder von uns an-
erkannt sind. Außerdem ist er zur Ausübung eines Zurückbehaltungs-
rechts insoweit befugt, als sein Gegenanspruch auf dem gleichen 
Vertragsverhältnis beruht.

7.  Wir sind berechtigt, trotz anderslautender Bestimmungen des Käu-
fers Zahlungen zunächst auf dessen ältere Schulden anzurechnen, 
und werden den Käufer über die Art der erfolgten Verrechnung in-
formieren. Sind bereits Kosten  und Zinsen entstanden, so sind wir 
berechtigt, die Zahlung zunächst auf die Kosten, dann auf die Zinsen 
und zuletzt auf die Hauptleistung anzurechnen. 

8.  Eine Zahlung gilt erst dann als erfolgt, wenn wir über den Betrag 
verfügen können. Im Falle der Annahme von Schecks gilt die Zahlung 
erst als erfolgt, wenn der Scheck eingelöst wird. 

9.  Wenn uns Umstände bekannt werden, die die Kreditwürdigkeit des 
Käufers in Frage stellen, wenn er insbesondere einen Scheck nicht 
einlöst oder seine Zahlungen einstellt, oder wenn uns andere Um-
stände bekannt werden, die die Kreditwürdigkeit des Käufers in 
Frage stellen, so sind wir berechtigt, die gesamte Restschuld  fällig 
zu stellen, auch wenn wir Schecks angenommen haben. Wir sind in 
diesem Falle außerdem berechtigt,  Vorauszahlungen oder Sicher-
heitsleistung zu verlangen. 

IV.  Lieferung
1.  Erfüllungsort der Lieferung ist das Warenlager Javac Deutschland 

GmbH. Versendet der Verkäufer die Ware auf Verlangen des Käufers 
an einen anderen Bestimmungsort, geht die Transportgefahr, auch 
bei Lieferung „frachtfrei“, in dem Moment auf den Käufer über, in 
dem die Ware der Transportperson übergeben wird.

2.  Liefertermine oder –fristen, welche verbindlich oder unverbindlich 
vereinbart werden können, bedürfen der Schriftform

3.  Auch wenn eine kalendermäßig bestimmte Lieferzeit vereinbart ist, 
liegt noch kein Fixhandelsgeschäft im Sinne von §376 Abs.1 HGB vor. 
Hierfür bedarf es zusätzlich der Einigung der Vertragspartner darü-
ber, dass z.B. bei Saisonware oder Werbeaktionen der Vertrag bei 
Nichteinhaltung der Lieferfrist ohne weiteres durch Rücktritt been-
det und, sofern uns ein Verschulden trifft, Schadensersatz wegen 
Nichterfüllung verlangt werden kann. Der Beginn der von uns angege-
benen Lieferzeit setzt die Abklärung aller technischen Fragen voraus. 
Die Lieferfrist beginnt mit der Absendung unserer Angebotsannahme, 
jedoch nicht vor Beibringen der vom Käufer zu beschaffenden Unter-
lagen sowie vor Eingang einer vereinbarten Anzahlung.

4.  Wir haben Liefer-und Leistungsverzögerungen aufgrund höherer 
Gewalt und aufgrund von Ereignissen, die uns die Lieferung we-
sentlich erschweren oder unmöglich machen, insbesondere bei 
Arbeitskämpfen, Unruhen, behördlichen Maßnahmen und Ausblei-
ben von Zulieferungen unserer Lieferanten, auch bei verbindlich 
vereinbarten Fristen und Terminen nicht zu vertreten. Sie ver-
ändern die vereinbarten Termine und Fristen um die Dauer, der 
durch diese Umstände bedingten Leistungsstörung.  Erst wenn die 
Liefer- und Leistungsverzögerung länger als 1 Monat dauert, ist der 
Käufer nach angemessener Nachfristsetzung berechtigt, hinsicht-
lich des noch nicht erfüllten Teils, vom Vertrag zurückzutreten. 
Verlängert sich die Lieferzeit oder werden wir von unserer Ver-
pflichtung frei, so kann der Käufer hieraus keine Schadensersatz-
ansprüche herleiten. Auf die genannten Umstände können wir uns 
nur berufen, wenn wir den Käufer unverzüglich benachrichtigen. 
Dies gilt sinngemäß für die Abnahmeverpflichtung des Käufers. 
Die Vertragspartner sind verpflichtet, dem anderen Teil Anfang und 
Ende von Hindernissen der vorbezeichneten Art unverzüglich mitzu-
teilen. 

6.  Teillieferungen und Teilleistungen sind, soweit handelsüblich, zuläs-
sig und werden gesondert in Rechnung gestellt. Sie sind ausnahms-
weise dann unzulässig, wenn die teilweise Erfüllung des Vertrages für 
den Käufer kein Interesse hat. 

7.  Beeinflussen spätere Änderungen des Vertrages durch den Käufer die 
Lieferfrist, so kann sich diese in angemessenem Umfang verlängern.

8.  Die Einhaltung unserer Lieferverpflichtung setzt die rechtzeitige und 
ordnungsgemäße Erfüllung der Verpflichtungen des Käufers voraus. 

9.  Wird der Versand auf Wunsch des Käufers verzögert, so werden ihm, 
beginnend einen Monat nach Anzeige der Versandbereitschaft, die 
durch die Lagerung entstandenen Kosten, bei Lagerung in unserem 
Werk mindestens  jedoch 1/2 v. H. des Rechnungsbetrages für jeden 
Monat berechnet, es sei denn, der Käufer weist nach, dass uns nur 
geringere Kosten entstanden sind.

10.  Kommt der Käufer in Annahmeverzug oder verletzt er sonstige Mit-
wirkungspflichten, so sind wir berechtigt, den uns entstehenden 
Schaden, einschließlich etwaiger Mehraufwendungen, zu verlangen. 
In diesem Fall geht auch die Gefahr eines zufälligen Untergangs 
oder einer zufälligen Verschlechterung der Kaufsache in dem Zeit-
punkt auf den Käufer über, in dem dieser in Annahmeverzug gerät.

11.  Wir haften nach den gesetzlichen Bestimmungen, soweit der zu-
grundeliegende Kaufvertrag ein Fixgeschäft im Sinn von § 323 Abs.2 
Ziff.2 BGB oder von § 376 HGB ist. Wir haften auch nach den ge-
setzlichen Bestimmungen, sofern als Folge einer von uns zu ver-
tretenden Lieferverzögerung der Käufer berechtigt ist geltend zu 
machen, dass sein Interesse an der weiteren Vertragserfüllung in 
Fortfall geraten ist. 

12.  Wir haften ferner nach den gesetzlichen Bestimmungen, sofern die 
Lieferverzögerung auf einer von uns zu vertretenden vorsätzlichen 
oder grob fahrlässigen Vertragsverletzung beruht; ein Verschulden 
unserer Vertreter oder Erfüllungsgehilfen ist uns zuzurechnen. So-
fern die Lieferverzögerung nicht auf einer von uns zu vertretenden 
vorsätzlichen Vertragsverletzung beruht, ist unsere Schadener-
satzhaftung auf den vorhersehbaren, typischerweise eintretenden 
Schaden begrenzt. 

13.  Wir haften auch nach den gesetzlichen Bestimmungen, soweit die 
von uns zu vertretende Lieferverzögerung auf der schuldhaften Ver-
letzung einer wesentlichen Vertragspflicht beruht. In diesem Fall ist 
aber die Schadenersatzhaftung auf den vorhersehbaren, typischer-
weise eintretenden Schaden begrenzt. 

14.  Sofern die Lieferverzögerung lediglich auf einer schuldhaften Ver-
letzung einer nicht wesentlichen Vertragspflicht beruht, ist der 
Käufer berechtigt, für jede vollendete Woche Verzögerung eine 
pauschalierte Entschädigung in Höhe von 3 % des Lieferwertes zu 
verlangen, jedoch maximal 15% des Lieferwertes.

V. Gefahrübergang 
1.  Die Gefahr geht auch bei frachtfreier Lieferung mit dem Verlassen 

des Lieferwerkes auf den Käufer über. Falls der Versand ohne unser 
Verschulden unmöglich wird, geht die Gefahr mit der Meldung der 
Versandbereitschaft auf den Käufer über. Sofern nicht anders ver-
einbart, wählen wir Verpackung, Versandart und Versandweg nach 
bestem Ermessen. 

2.  Auf schriftliches Verlangen des Käufers wird auf seine Kosten die 
Sendung durch uns gegen Diebstahl, Bruch, Transport, Feuer- und 
Wasserschäden sowie sonstige versicherbare Risiken versichert.  
Verzögert sich der Versand infolge von Umständen, die der Käufer zu 
vertreten hat, so geht die Gefahr vom Tage der Versandbereitschaft 
ab auf den Käufer über; jedoch sind wir verpflichtet, auf Wunsch und 
Kosten des Käufers die Versicherung zu bewirken, die dieser verlangt. 

VI. Mängel der Kaufsache
1.  Die Geltendmachung der Ansprüche und Rechte des Vertragspartners 

bei Sachmängeln setzt voraus, dass der Käufer seinen nach §§ 377, 
378 HGB geschuldeten Untersuchungs- und Rügeobliegenheiten ord-
nungsgemäß nachgekommen ist. 

2.  Soweit ein Sachmangel der Kaufsache vorliegt, sind wir nach unserer 
Wahl zur Beseitigung des Mangels oder zur Ersatzlieferung innerhalb 
angemessener Frist berechtigt. Schlägt die von uns gewählte Man-
gelbeseitigung zweimal fehl, sind wir zur einmaligen Ersatzlieferung 
berechtigt. Für den Fall der Ersatzlieferung ist der Käufer zur He-
rausgabe der ursprünglichen Kaufsache verpflichtet. Die Kosten der 
Nacherfüllung werden nicht übernommen, soweit die Aufwendungen 
sich erhöhen, weil die Ware nach unserer Lieferung an einen an-
deren Ort verbracht worden ist, es sei denn, dies entspricht dem 
bestimmungsgemäßen Gebrauch der Ware. § 478 Abs.4 S.1 u.Abs.5 
BGB bleiben unberührt.

3.  Schlägt die Mangelbeseitigung/ Ersatzlieferung gem. Ziff. 2 fehl, so 
ist der Käufer nach seiner Wahl berechtigt, vom Vertrag zurückzu-
treten oder den Kaufpreis entsprechend herabzusetzen. Die §§ 323 
Abs.5 S.2 BGB und § 478 Abs.4 S.1 u.Abs.5 BGB bleiben unberührt.

4.  Rückgriffsansprüche des Käufers gegen uns bestehen nur insoweit, 
als der Käufer mit seinem Abnehmer keine Vereinbarung getroffen 
hat, die über die gesetzlichen Mängelansprüche hinausgehen. 

5.  Schlägt die Mangelbeseitigung / Ersatzlieferung gem. Ziff. 2 fehl, so ist 
der Käufer auch berechtigt, Schadensersatz zu verlangen ( § 281 Abs. 1 
S.3 BGB bleibt unberührt ), sofern wir den Mangel zu vertreten haben.  
Wir haften insoweit nur nach den gesetzlichen Bestimmungen, sofern 
der Käufer Schadensersatzansprüche geltend macht, die auf Vorsatz 
oder grober Fahrlässigkeit, einschließlich Vorsatz oder grober Fahr-
lässigkeit unserer Vertreter oder Erfüllungsgehilfen beruhen. Soweit 
uns keine vorsätzliche Vertragsverletzung angelastet wird, ist die 
Schadensersatzhaftung auf den vorhersehbaren, typischerweise ein-
tretenden Schaden begrenzt. Wir haften auch nach den gesetzlichen 
Bestimmungen, sofern wir schuldhaft eine andere wesentliche Ver-
tragspflicht als die Lieferung einer mangelfreien Sache verletzen; in 
diesem Fall ist aber die Schadensersatzhaftung auf den vorherseh-
baren, typischerweise eintretenden Schaden begrenzt. Im übrigen ist 
die Schadenersatzhaftung ausgeschlossen; insoweit haften wir insbe-
sondere nicht für Schäden, die nicht am Liefergegenstand selbst ent-
standen sind. Die zwingenden Bestimmungen des Produkthaftungsge-
setzes bleiben unberührt. 

6.  Wir leisten für die Mangelfreiheit unserer Produkte Gewähr für den 
Zeitraum von 12 Monaten, gerechnet ab Gefahrenübergang; § 479 
BGB bleibt unberührt.

7.  Werden unsere Betriebs- oder Wartungsanweisungen nicht befolgt, 
Änderungen an den Produkten vorgenommen,  Teile ausgewechselt 
oder Verbrauchsmaterialien verwendet, die nicht den Originalspezi-
fikationen entsprechen,  so entfällt jede Gewährleistung, wenn der 
Käufer eine entsprechende substantielle Behauptung, dass erst einer 
dieser Umstände den Mangel herbeigeführt hat, nicht widerlegt. 

8.  Im Falle einer Mitteilung des Käufers, daß der Kaufgegenstand man-
gelhaft ist, können wir verlangen, dass der Käufer nach unserer Wahl 
und auf unsere Kosten 

a)  die schadhafte Lieferung zur Reparatur und anschließender Rücksen-
dung an uns schickt - soweit dies zumutbar ist - oder 

b)  der Käufer die schadhafte Lieferung bereithält und einer unserer Mit-
arbeiter zum Käufer geschickt wird, um die Reparatur vorzunehmen.  
Falls der Käufer entgegen unserem zumutbaren Verlangen den Kauf-
gegenstand nicht zusendet und verlangt, daß Gewährleistungsar-
beiten an einem von ihm bestimmten Ort vorgenommen werden, 
trägt der Käufer die uns zusätzlich entstehenden Kosten, insbeson-
dere zusätzliche Reisekosten und Arbeitszeit.  

 
VII. Gesamthaftung
1.  Hat der Käufer infolge des Mangels der Sache einen Schaden erlit-

ten oder vergebliche Aufwendungen getätigt, so haftet der Verkäu-
fer nach Ziff.Vl.und Ziff.Vll. Eine Haftung darüber hinaus ist ausge-
schlossen.

2.  Sollte der Käufer Schadensersatzansprüche geltend machen, so haf-
tet der Verkäufer nach den gesetzlichen Bestimmungen betreff Vor-
satz und grober Fahrlässigkeit. Für eine Haftung der Vertreter und 
Erfüllungsgehilfen gilt Ziff.Vll.2. entsprechend.Sofern kein Vorsatz 
auf Seiten des Verkäufers vorliegt beschränkt sich die Haftung auf 
den vorhersehbaren, typischerweise eintretenden Schaden.

3.  Verletzt der Verkäufer schuldhaft eine wesentliche Vertragspflicht, 
so ist die Haftung nach den gesetzlichen Bestimmungen, auf den vor-
hersehbaren, typischerweise eintretenden Schaden begrenzt.

4.  Die Haftung wegen schuldhafter Verletzung des Lebens, des Körpers oder 
der Gesundheit bleibt unberührt. Dies gilt auch für die zwingende Haftung 
nach dem Produkthaftungsgesetz.

5. Ziff.Vll 1., 2., 3., 4. gelten entsprechend, wenn der Einsatz von Auf-
wendungen geltend gemacht wird.
6.  Soweit die Schadensersatzhaftung gegenüber dem Verkäufer ausge-

schlossen oder eingeschränkt ist, gilt dies auch im Hinblick auf die 
persönliche Schadensersatzhaftung seiner Angestellten, Arbeiter, 
Mitarbeiter, Vertreter und Erfüllungsgehilfen. Ziff.VII.4. gilt entspre-
chend.



VIII. Eigentumsvorbehaltssicherung
1.  Wir behalten uns das Eigentum an der Kaufsache bis zum Eingang 

aller Zahlungen aus der Geschäftsverbindung mit dem Käufer vor. 
Bei vertragswidrigem Verhalten des Käufers, insbesondere bei Zah-
lungsverzug, sind wir berechtigt, auch ohne Nachfristsetzung, sofort 
vom Vertrag zurückzutreten oder, auch ohne Rücktritt vom Vertrag, 
die Kaufsache herauszuverlangen. Im Herausverlangen der Kaufsache 
durch uns liegt kein Rücktritt vom Vertrag, es sei denn, wir hätten 
dies ausdrücklich schriftlich erklärt. In der Pfändung der Kaufsache 
durch uns liegt stets ein Rücktritt vom Vertrag. Wir sind nach Rück-
nahme der Kaufsache zu deren Verwertung befugt, der Verwertungs-
erlös ist auf die Verbindlichkeiten des Bestellers abzüglich angemes-
sener Verwertungskosten anzurechnen.

2.  Der Käufer ist verpflichtet, die Kaufsache pfleglich zu behandeln; 
insbesondere ist er verpflichtet, diese auf eigene Kosten gegen Feu-
er-, Wasser-, und Diebstahlschäden ausreichend zum Neuwert zu 
versichern. Sofern Wartungs- und Inspektionsarbeiten erforderlich 
sind, muss der Vertragspartner diese auf eigene Kosten rechtzeitig 
durchführen. Bei Pfändungen oder sonstigen Eingriffen Dritter, hat 
uns der Käufer unverzüglich schriftlich zu benachrichtigen, damit wir 
Klage gemäß § 771 ZPO erheben können.

3.  Soweit der Dritte nicht in der Lage ist, uns die gerichtlichen und au-
ßergerichtlichen Kosten einer Klage gemäß § 771 ZPO zu erstatten, 
haftet der Käufer für den uns entstandenen Ausfall.

4.  Der Käufer ist berechtigt, die Kaufsache im ordentlichen Geschäfts-
gang weiter zu verkaufen; er tritt uns jedoch bereits jetzt alle For-
derungen in Höhe des Faktura-Endbetrages (einschließlich MwSt) un-
serer Forderung ab, die ihm aus der Weiterveräußerung gegen seine 
Abnehmer oder Dritte erwachsen, und zwar unabhängig davon, ob 
die Kaufsache ohne oder nach Verarbeitung weiter verkauft worden 
ist. Wir nehmen die Abtretung an. Zur Einziehung dieser Forderung 
bleibt der Käufer auch nach der Abtretung ermächtigt. Unsere Befug-
nis, die Forderung selbst einzuziehen, bleibt hiervon unberührt. Wir 
verpflichten uns jedoch, die Forderung nicht einzuziehen, solange 
der Käufer seinen Zahlungsverpflichtungen aus den vereinnahmten 
Erlösen nachkommt, nicht in Zahlungsverzug gerät und insbesonde-
re kein Antrag auf Eröffnung eines  Insolvenzverfahrens gestellt ist 
oder Zahlungseinstellung vorliegt. Ist aber dies der Fall, so können 
wir verlangen, dass der Käufer uns abgetretene Forderungen und de-
ren Schuldner bekanntgibt, alle zum Einzug erforderlichen Angaben 
macht, die dazugehörigen Unterlagen aushändigt und den Schuld-
nern (Dritte) die Abtretung mitteilt.

5.  Die Verarbeitung oder Umbildung der Kaufsache durch den Käufer 
wird stets für uns vorgenommen. Wird die Kaufsache mit anderen, 
uns nicht gehörenden Gegenständen verarbeitet, so erwerben wir 
das Miteigentum an der neuen Sache im Verhältnis des Wertes der 
Kaufsache (Faktura-Endbetrag, einschließlich MwSt) zu den anderen 
verarbeiteten Gegenständen zur Zeit der Verarbeitung. Für die durch 
Verarbeitung entstehende Sache gilt im Übrigen das gleiche wie für 
die unter Vorbehalt gelieferte Kaufsache.

6.  Wird die Kaufsache verarbeitet, mit anderen, uns nicht gehörenden 
Gegenständen untrennbar vermischt, vermengt oder verbunden, so 
erwerben wird das Miteigentum an der neuen Sache im Verhältnis 
des Wertes der Kaufsache (Faktura-Endbetrag, einschließlich MwSt) 
zu den anderen vermischten Gegenständen zum Zeitpunkt der Ver-
mischung. Erfolgt die Vermischung in der Weise, dass die Sache des 
Käufers als Hauptsache anzusehen ist, so gilt als vereinbart, dass der 
Käufer uns anteilmäßig Miteigentum überträgt. Der Käufer verwahrt 
das so entstandene Alleineigentum oder Miteigentum für uns.

7.  Der Käufer tritt uns auch die Forderung zur Sicherung unserer For-
derungen gegen ihn ab, die durch die Verbindung der Kaufsache mit 
einem Grundstück gegen einen Dritten erwachsen. Wir nehmen die 
Abtretung an.

8.  Wir verpflichten uns, die uns zustehenden Sicherheiten auf Verlan-
gen des Käufers insoweit freizugeben, als der realisierbare Wert un-
serer Sicherheiten die zu sichernden Forderungen um mehr als 10 % 
übersteigt; die Auswahl der freizugebenden Sicherheiten obliegt uns.

IX. Konstruktionsänderung 
Wir behalten uns das Recht vor, jederzeit Konstruktionsänderungen vor-
zunehmen; wir sind jedoch nicht verpflichtet, derartige Änderungen 
auch an bereits ausgelieferten Produkten vorzunehmen. 

X. Abtretung
Wir sind berechtigt, die Ansprüche aus unserer Geschäftsverbindung 
abzutreten.

XI Schuldbefreiung
Zahlungen mit befreiender Wirkung bei Warenlieferungen mit Zahlungs-
ziel können nur an den Factor geleistet werden, an den wir unsere 
Ansprüche aus unserer Geschäftsverbindung aufgrund eines Factoring 
Vertrages übertragen und verkauft haben.

XII.  Anwendbares Recht, Gerichtsstand, Teilnichtigkeit
1.  Für diese Geschäftsbedingungen und die gesamten Rechtsbezie-

hungen zwischen den Vertragspartnern gilt ausschließlich das Recht 
der Bundesrepublik Deutschland. Insbesondere ist die Anwendung 
des Übereinkommens der Vereinten Nationen vom 11. April 1980 
über Verträge über den Warenkauf (CISG – „Wiener Kaufrecht“) aus-
geschlossen.  

2.  Für alle Rechtsstreitigkeiten, auch im Rahmen eines Wechsel- und / 
oder Scheckprozesses, ist unser Geschäftssitz Erfüllungsort und der 
Gerichtsstand ist das Amtsgericht / Landgericht Ulm, soweit der Käu-
fer Kaufmann, eine juristische Person des öffentlichen Rechts oder 
ein öffentlichrechtliches Sondervermögen ist. Wir sind auch berech-
tigt, am Sitz des Käufers zu klagen. 

3.  Sollte eine Bestimmung in diesen Geschäftsbedingungen oder eine 
Bestimmung  im Rahmen sonstiger Vereinbarungen unwirksam sein 
oder werden, so wird hiervon die Wirksamkeit des Vertrages im Üb-
rigen nicht berührt. In diesem Fall sind die Vertragspartner verpflich-
tet, die unwirksame Bestimmung durch eine ihr im wirtschaftlichen 
Erfolg möglichst gleichkommende Regelung zu ersetzen.
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